5 декабря 2013 года в Администрации города состоялась оперативная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам
При Администрации г. Сарапула действует оперативная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам.
В состав комиссии входят представители Администрации г. Сарапула, Сарапульской городской Думы, прокуратуры г.Сарапула, Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 5 по УР, Управления Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле и Сарапульском районе УР, филиала № 5 (Сарапульский) Регионального отделения ФСС РФ по УР, Центра занятости населения г. Сарапула.
В декабре 2013 года на заседание оперативной комиссии были приглашены 10 субъектов малого предпринимательства по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов работников, а также по вопросам исполнения платежной дисциплины (наличие недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды). У большинства работодателей среднемесячная заработная плата составляет ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Удмуртской Республике.
В их число вошли:
ИП Башкова Любовь Леонидовна;
ИП Тимофеев Григорий Дмитриевич;
ИП Быкова Людмила Генриховна;
ООО «Клаксон», руководитель – Аверьянов Александр Иванович;
ООО «СтройПроект-Бюро», руководитель – Лошкарев Игорь Борисович;
ООО «Пилли-Елли», руководитель – Артющенко Ирина Николаевна;
ООО «Ассоль», руководитель – Нестеренко Михаил Александрович;

ООО «Сарапульская Транспортная Компания», руководитель – Килин Андрей Рафисович;
ЗАО «Оценка собственности», руководитель – Фомин Владимир Николаевич;
ООО «Пластимикс», руководитель – Ризатдинова Анфиса Раисовна.
Список работодателей, неоднократно приглашаемых, но не явившихся на заседание оперативной комиссии, направляется в прокуратуру г. Сарапула.
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