18 февраля 2014 года в Администрации города состоялась оперативная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам
При Администрации г. Сарапула действует оперативная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам.
В состав комиссии входят представители Администрации г. Сарапула, Сарапульской городской Думы, прокуратуры г.Сарапула, Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 5 по УР, Управления Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле и Сарапульском районе УР, филиала № 5 (Сарапульский) Регионального отделения ФСС РФ по УР, Центра занятости населения г. Сарапула.
В феврале 2014 года на заседание оперативной комиссии были приглашены 12 субъектов малого предпринимательства по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов работников, а также по вопросам исполнения платежной дисциплины (наличие недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды). У большинства работодателей среднемесячная заработная плата составляет ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Удмуртской Республике.
В их число вошли:
ИП Быкова Людмила Генриховна;
ИП Якупова Роза Ильясовна;

ИП Головизнин Владимир Евгеньевич;
ООО «Урал ВБ», руководитель – Белова Ольга Михайловна;
ООО «КРИСТАЛЛ», руководитель – Гатауллин Рафиль Салихжанович;
ООО «Аграрник», руководитель – Ожгихин Анатолий Николаевич;

ООО «RostNet», руководитель – Сапарова Елена Николаевна;

ООО «Лескомэнерго», руководитель – Лужбин Валерий Петрович;
ООО «Столовая № 5», руководитель – Личидова Наталия Дмитриевна;
ООО «Фактор», руководитель – Буторин Виталий Александрович;

ООО «Ассорти», руководитель – Жебалова Елена Михайловна;

ООО «Кристалл-Тепловые сети Центральные», руководитель – Аверин Александр       Рудольфович
Список работодателей, неоднократно приглашаемых, но не явившихся на заседание оперативной комиссии, направляется в прокуратуру г. Сарапула.
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