18 декабря 2014 года в Администрации города состоялась оперативная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам
При Администрации г. Сарапула действует оперативная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам.
В состав комиссии входят представители Администрации г. Сарапула, Сарапульской городской Думы, прокуратуры г. Сарапула, Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 5 по УР, Управления Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле и Сарапульском районе УР, филиала № 5 ГУ регионального отделения ФСС РФ по УР, Центра занятости населения г. Сарапула.
В декабре 2014 года на заседание оперативной комиссии были приглашены 14 субъектов малого предпринимательства по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов работников, а также по вопросам исполнения платежной дисциплины (наличие недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды). У большинства работодателей среднемесячная заработная плата составляет ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Удмуртской Республике.
В их число вошли:
ООО «Строитель плюс», руководитель – Чиганов Григорий Александрович;
ООО «Аврора», руководитель – Мартыненко Марат Михайлович;

ООО «Элегант +», руководитель – Смирнова Вера Геннадьевна;

ООО «Лилия Фарм», руководитель – Гадаршина Лилия Евгеньевна;

ООО «Сарапул Дом-Сервис», руководитель – Дутчак Василий Степанович;

ОАО «Созвездие-СРЗ», руководитель – Хамидуллин Салават Баянович;
ИП Сапожникова Татьяна Михайлова;
ИП Сизый Алексей Викторович;
ИП Ткаченко Галина Владимировна;
ИП Медов Владислав Георгиевич;
ИП Мильшина Людмила Леонидовна;
ИП Деревяшкин Сергей Александрович;
ИП Шаповалова Татьяна Николаевна;

БОУ СПО «Сарапульский колледж для инвалидов», руководитель – Ларионов Константин Игоревич
Список работодателей, неоднократно приглашаемых, но не явившихся на заседание оперативной комиссии, направляется в прокуратуру г. Сарапула.
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