Кириченко Анна

ученица МБОУ «СОШ № 25»

Здравствуйте!

Меня зовут Кириченко Анна,  я - участница II Всероссийского конкурса «История местного самоуправления моего края».

Мероприятие проводилось по инициативе Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления и Институтом развития местных сообществ.
На конкурс поступило 837 заявок из 73 регионов российской Федерации.

20 июня в Москве, в Российской академии народного хозяйства и государственной службы, прошла защита конкурсных работ.

Экспертной комиссии для участия в очном этапе конкурса было отобрано 143 работы, в том числе и моя, « История местного самоуправления в городе Сарапуле (последняя четверть XIX века – XX век)» .
21 июня в Малом зале Государственной думы прошло награждение победителей и дипломантов конкурса. Моя работа была отмечена организационным комитетом конкурса за глубокое историческое исследование.
Актуальность данной темы заключается для меня в том, что на уроках обществознания и истории мы рассматривали становление самоуправления в нашем государстве, и мне стало интересно,  как этот процесс проходил в моем городе? 

 Данный период был выбран мной, т.к. он охватывает историю трёх государств, объединивших историю России: Российской империи, СССР и Российской Федерации.

Таким образом, Целью исследования стало: изучение истории развития местного самоуправления г. Сарапула с последней четверти XIX века и XX века на основе анализа нормативно-правовых актов.

Объект исследования: местное самоуправление  г. Сарапула.

Предмет исследования - нормативно-правовые акты, архивные документы, регулировавшие создание и деятельность местного самоуправления г. Сарапула в указанный исторический период.
Гипотеза исследования была основана на предположении о том, что процесс смены и утверждения самоуправления в г. Сарапуле в исторических периодах с последней четверти XIX века и в XX век соответствует развитию самоуправления в Российской империи, СССР и Российской Федерации.

Новизна работы: Впервые обобщён период создания органов местного

самоуправления в г. Сарапуле в широких хронологических рамках, рассмотрены правовые основы организации местного самоуправления и их особенности применительно российского законодательства.

Нами была рассмотрена общероссийская историография местного Самоуправления, которая состоит из трёх этапов: дореволюционная историография, советский  период и  постсоветский.

Первая Сарапульская городская Дума и Управа - выборные бессословные органы городского самоуправления были созданы в соответствии с городовым положением, утвержденном Сенатом 16 июня 1870г.

Городская Дума и Управа избирались налогоплательщиками сроком на 4 года на городском избирательном собрании. Дума состояла из городского головы, кандидатов и гласных от всех слоев городского общества.

Дума назначала выборных должностных лиц и устанавливала им оклады, рассматривала и утверждала смету города и отчеты о ее выполнении. Дума утверждала план города, отчеты о деятельности управы. 
После октябрьских событий 1917 г. управление Сарапульским уездом осуществлял комиссар Временного правительства. Городом руководила городская управа и Учредительное собрание. 26 февраля 1918 г. уездный Совет крестьянских депутатов распускает Земскую управу. 
10 марта 1918 г. состоялось заседание Сарапульского городского совдепа. На первом совете избраны исполком, президиум. На заседании Совдепа организованы финансовая комиссия, следственно-юридическая, культурно-просветительная, отдел призрения, народного хозяйства, отдел охраны советской власти. С 10 марта 1918г. Сарапульский городской Совдеп стал называться Сарапульский городской Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и разделился на 2 секции: рабочую и крестьянскую. 
С апреля 1921 г. по октябрь 1993г. менял своё название соответственно с территориальной принадлежностью.

На основании Конституции РФ, принятой 12 декабря 1993 года и во исполнение Указа Президента РФ от 26 октября 1993 года № 1760 " О реформе местного самоуправления в РФ ", Верховный Совет Удмуртской Республики принял Закон " О местном самоуправлении в Удмуртской Республике" от 27 января 1994 года и Законы Удмуртской Республики "О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления", "О выборах глав местного самоуправления, глав местной администрации районов и городов Удмуртской Республики" 10 апреля 1994 года были проведены выборы представительного органа городского самоуправления - Сарапульской Городской Думы и Главы городского самоуправления, возглавляющего Сарапульскую Городскую Думу и руководящего деятельностью Администрации города Сарапула. Деятельность Сарапульского городского Совета народных депутатов и его исполкома прекращена. 

Заключение
Проанализировав  историю развития местного самоуправления в России, изучив архивные материалы по истории самоуправления в г. Сарапуле и рассмотрев процесс смены и утверждения самоуправления в г. Сарапуле в рамках реформирования самоуправления в России с последней четверти XIX века и XX век  можно сделать вывод, что территориальная организация местной власти практически на всех этапах истории зависела от власти центральной, и это подтверждает гипотезу исследования, что процесс смены и утверждения самоуправления в г. Сарапуле в исторических периодах с последней четверти XIX века и XX век соответствует развитию самоуправления в Российской империи, СССР и Российской Федерации.

Буду продолжать работать над данной темой т.к. в этом 2019 году наша Сарапульская Дума осуществляет свою деятельность 25 год, у истоков которой стояли личности, которые в дальнейшем желаю изучить, а именно их вклад в развитие нашего города. 
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