Заведующий отделом - руководитель историко-краеведческого музея
МБУК «Сарапульский музей - заповедник»
Ратникова Оксана Павловна


«Живой урок» как инновационная образовательная технология.
В России  с 2014 года при  поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Федерального агентства по туризму реализуется образовательный  проект  «Живые уроки». Участниками проекта являются музеи, образовательные организации, туристические фирмы Российской Федерации. Цель проекта создать образовательные экскурсии и экскурсионнообразовательные туры, разработанные в соответствии с учебными программами по определенным предметам. 
Участниками проекта «Живые уроки» в настоящее время являются 
36 субъектов Российской Федерации, республика Татарстан, Пермский край, Кировская область, в том числе и Удмуртская Республика. 28 апреля 2017 г. 
в Ижевске в рамках VIII Всероссийской специализированной выставки "Туризм. Спорт. Отдых состоялось подписание Соглашения о взаимодействии между Российским Союзом Туриндустрии (РСТ) и Удмуртской Республикой. 
В 2019 году Сарапульский музей - заповедник выходит с инициативой к образовательному сообществу республики и города Сарапула о введения абонементной системы с применение технологий «Живые уроки». Для этого у музея есть разнообразная  комплексная ресурсная платформа т. к. в состав музея входят зал природы, экспозиции по истории города и республики, этнографические материалы, художественно-выставочный комплекс, мемориальный объект - Дом музей 
ак. Мельникова и т.д. 
География проекта предусматривает Удмуртскую Республику, но при формировании графиков и системы взаимодействия приоритет, безусловно,  остается за сарапульскими школьниками.
Тем более, что в рамках реализации «Дорожной карты» по развитию туризма МБУК «Музей истории и культуры Среднего Прикамья» на 2018-2019 гг.», Главой города Сарапула А.А. Ессеном, заместителем Главы города Сарапула по социальной сфере  В.М. Шестаковым поставлены задачи по организации и продвижению абонементной системы в образовательных организациях города Сарапула – 100 %. конечно этот показатель исключительный и вряд ли сразу достижимый. Но принимать меры к максимальному распространению системы, необходимо.
2019-2020 год будет пилотным, нам очень важно в этом году получить обратную связь. На начальном этапе потребуется большая организационная проработка. Музей понимает необходимость вариативности приемов в зависимости от правил и традиций школ, их местоположения,  плановых особенностей, предпочтений педагогов в используемом материале, др.  Для старта проекта музеем подготовлен пилотный комплекс абонементов для всех параллелей классов с учетом преемственности и углубления, расширения знаний от класса к классу. 
Абонементы для всех  включают единые модули.
- «Музей как образовательное пространство»;
- «Историческое прошлое Сарапула»;
- «Сарапул в истории Удмуртской Республики»;
- «Сарапул в истории страны».
Модули выстроены так, что при их освоении обучающийся с большей степенью вероятности освоит необходимые на данном этапе и важные для города, региона и страны, опорные знания по наиболее значимым темам. Для предстоящего учебного года приоритетными направлениями станут  100-летие Государственности Удмуртии, 75- летие Победы в Великой Отечественной войне. Абонемент включает пять музейных уроков. Уроки, могут проводиться как на музейных площадках, так и на площадках образовательных организаций города Сарапула и городских. 4 занятия тематические 1 раз в четверть в рамках предложенных модулей, пятое занятие -  итоговое в конце учебного года.
Музейные уроки позволят  дополнить и разнообразить образовательный процесс, дадут возможность практически применить изучаемый в классе  материал в пространстве музейных подлинных предметов, исторических раритетов, обеспечит междисциплинарный подход и объединить знания из разных предметов в целостную картину, дадут  возможность школьникам и педагогам дополнить школьную программу вне стен школы.
	Список предметов достаточно широк: краеведение, история, литература, окружающий мир, биология, география,  изобразительное искусство, технология, основы мировых религий и др.
При этом в рамках значимых и юбилейных дат, например День знаний,  День кадет, День героев России, Новый год и др. Сарапульский музей-заповедник сохраняет   отдельные специальные программы по индивидуальным заявкам, также в индивидуальном режиме сохраняется возможность посещения расширенного перечня занятий по различной тематике, не вошедшей в курс абонементов.	
 В ближайшее время Сарапульский музей-заповедник готовится презентовать «Живые уроки»  руководителям образовательных организаций, педагогам, родителям, в  течение сентября у преподавателей будет возможность приобрести абонемент и включиться в график посещений.  Свободные окна в графике посещений будут имеет возможность занять школьники республики, например Сарапульского района.
Первая встреча предполагается с руководителями, учитывая потребность школы в дальнейшем, готовы выйти на индивидуальные встречи в школах, с учетом индивидуальных особенностей каждого класса в рамках представленного образовательного модуля.
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