 Отчет

о результатах деятельности Управления финансов г. Сарапула за 2020 год.
Управление финансов г. Сарапула является функциональным  финансовым органом с правами юридического лица, осуществляющие бюджетные полномочия муниципального образования «Город Сарапул".   Деятельность Управления финансов г. Сарапула осуществлялась в соответствии с Положением об Управлении финансов г. Сарапула и была направлена на реализацию бюджетной политики, направленную на долгосрочную сбалансированность и устойчивость бюджетной системы в целях финансового обеспечения  действующих обязательств в текущем, среднесрочном и долгосрочном периодах.
В рамках выполнения полномочий Управлением финансов г. Сарапула и реализации МП "Управление муниципальными финансами " в 2020 году выполнены следующие задачи:
1.1.1. Разработаны муниципальные правовые акты, необходимые для обеспечения бюджетного процесса

Постановление Администрациигорода Сарапула "О мерах по реализации решения Сарапульской городской Думы от 26 декабря 2019 года № 1-700 «О бюджете города Сарапула на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"; 

Постановление Администрации города Сарапула от 31.01.2020 г. № 152 «Об утверждении Плана по устранению неэффективных льгот (пониженных ставок по налогам), установленных муниципальными правовыми актами города Сарапула»;

Постановление Администрации города Сарапула от 03.11.2020 г. № 2396 «Об утверждении долговой политики муниципального образования «Город Сарапул» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;

Постановление Администрации города Сарапула от 30.10.2020 г. № 2356 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Город Сарапул»  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Изданы приказы Управления финансов  г.Сарапула:

«О предоставлении отчета об использовании межбюджетных трансфертов, предоставленных Министерством финансов Удмуртской Республики»;

«О внесении изменений в Приказ от 07.06.2016 года № 78 ""Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Сарапула»

«О внесении изменений в приказ «Об администрировании доходов бюджета города Сарапула»;

«О внесении изменений в приказ «Об утверждении перечня кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления города Сарапула, структурные подразделения Администрации города Сарапула и (или) находящиеся в их ведении казенные учреждения)»;

«О внесении изменений в состав закрепленных за главными администраторами доходов бюджета города Сарапула кодов классификации доходов бюджетов»;

«О внесении изменений и дополнений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Сарапула и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Сарапула (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Сарапула)»;

«Об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета города Сарапула»;

«О внесении дополнений в Единый перечень кодов (кодов целей) и наименований субсидий на иные цели и субсидий на бюджетные инвестиции бюджетным и автономным учреждениям города Сарапула»;

«О внесении изменений и дополнений в Порядок применения целевых статей классификации расходов бюджетов для составления и исполнения бюджета города Сарапула»;

«О внесении дополнений в Единый перечень кодов (кодов целей) и наименований субсидий на иные цели и субсидий на бюджетные инвестиции бюджетным и автономным учреждениям города Сарапула по остаткам прошлых лет»

1.1.2. Организовано составление и исполнение бюджета города Сарапула

В целях приведения решения о бюджете в действующие экономические условия и его актуализации в 2020 году было разработано 5 проектов решений по внесению изменений в бюджет города Сарапула.

Во исполнение решения о бюджете города на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов:

- осуществлялось составление и ведение сводной бюджетной росписи;

          - осуществлялся ежедневный учет поступлений налогов и сборов в бюджет города, безвозмездных поступлений;

- осуществлялось составление и уточнение кассового плана с помесячной разбивкой по доходам, расходам  и источникам финансирования дефицита бюджета;


- ежеквартально до администраторов доходов бюджета города Сарапула доводились планы поступлений в бюджет города по видам администрируемых доходов. Осуществлялся постоянный контроль за выполнением плановых назначений бюджета, координация работы и методическая поддержка исполнения администраторами доходов закрепленных за ними бюджетных полномочий;


- осуществлялась работа по доведению бюджетных ассигнований и объемов финансирования по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета до главных распорядителей и главных администраторов источников финансирования дефицита;


- осуществлялся в еженедельном режиме контроль за своевременным расходованием средств на оплату труда работников муниципальных учреждений;


- осуществлялось ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Город Сарапул»;

- учет муниципальных заимствований, ведение муниципальной долговой книги;

- осуществлено открытие и ведение 151 лицевого счета для учета операций со средствами бюджета, средствами бюджетных и автономных учреждений;


- принято и поставлено на учет бюджетных обязательств по муниципальным контрактам, соглашениям и иным договорам в количестве4 258шт.;

- производилось исполнение судебных актов, обращенных на взыскание сумм задолженности с получателей средств бюджета города: исполнено 13 исполнительных документов на сумму 1 007 тыс.руб.;  

          - принято, проверено и обработано 99 696 платежных поручений  по счетам получателей бюджетных средств, бюджетных и автономных учреждений, создано 56 уведомлений об уточнении вида  и принадлежности платежа;

- осуществлялся ежеквартальный мониторинг о выполнении условий софинансирования расходов и достижения показателей результативности по соглашениям о предоставлении субсидий из бюджета Удмуртской Республики;

- сформирован и осуществлялось ведение реестра администрируемых доходов в ППО СУФД.

- осуществлялось ведение справочников кодов подвидов доходов, кодов бюджетной классификации доходов главными администраторами которых являются органы местного самоуправления города Сарапула и находящиеся в их ведении казенные учреждения в ППО СУФД.

Разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

Осуществлялось взаимодействие с Правительством Удмуртской Республики, дополнительно привлечено средств из вышестоящих бюджетов на софинансированиерасходных обязательств по решению вопросов местного значения в сумме 421,6 млн. руб.

Проводился мониторинг исполнения бюджета, составлялись расчеты по оценке исполнения бюджета города в части расходов на решение вопросов местного значения. По результатам согласования в МФ УР показателей оценки исполнения бюджета города на 2020 год получены дополнительные средства из бюджета Удмуртской Республики в виде дотации на поддержку мер по обеспеченности сбалансированности бюджетов муниципальных образований в Удмуртской Республики в сумме 164,8млн.руб.

Проект бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов и  документы к нему подготовлены в соответствие с требованиями Бюджетного кодекса РФ и порядка составления проекта бюджета города Сарапула. Проект бюджета внесен в установленные сроки на рассмотрение в Сарапульскую городскую Думу. Бюджет города Сарапула на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов утвержден до начала очередного финансового годарешением Сарапульской городской Думы от 24.12.2020 года № 1-63.

В результате реализации данной задачи обеспечена сбалансированность бюджета, обеспечено финансирование расходов по обеспечению деятельности казенных учреждений и по предоставлению субсидий бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказания муниципальных услуг.Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Бюджет города по доходам исполнен в сумме 2 566,2млн.руб. или 98,9% от плана, в том числе налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 465,4млн.руб., при плане 459,8млн.руб., исполнение – 101,2%. Расходы исполнены в сумме 2 568,0млн.руб. или 98,02 % от плана. 74,0% расходов бюджета составили расходы социальной направленности.Кредиторская задолженность на 01.01.2021г. составила 13 млн.руб.

По республиканской программе - проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, в городе реализовано 8 проектов. Общая стоимость проектов составила 9,6млн.руб., из них бюджетные средства 7,9 млн. руб.(доля бюджета города –1,034млн.руб.), вклад населения –991,7тыс.руб., спонсоров –676,2тыс.руб.

1.1.3. Организовано ведение бюджетного учета, составление бюджетной отчетности

В части организации и ведения бюджетного учета, составления бюджетной отчетности, составления отчетности об исполнении бюджета города Сарапула,  иной финансовой отчетности:
- разработана дорожная карта по централизации бухгалтерского учета и отчетности в муниципальных учреждениях г. Сарапула. Создано подведомственное учреждение - МКУ "Центр бухгалтерского учета и отчетности г. Сарапула", которому переданы функции по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности от отраслевых централизованных бухгалтерий и учреждений, ведущих учет самостоятельно;
- изданы приказы о составе форм и сроках представления месячной бюджетной, квартальной бюджетной и бухгалтерской отчетности представляемой в Управление финансов г. Сарапула главными администраторами средств бюджета;
- формировалась ежемесячная, квартальная бюджетная (бухгалтерская) отчетность;

- сформирована сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 2019 год.
- сформирован и утвержден Сарапульской городской Думой отчет об исполнении бюджета города Сарапула за 2019 год. Отчеты об исполнении бюджета города за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года утверждены Администрацией города Сарапула;
Кроме того, проводилась работа по оказанию методологической (консультационной) помощи по вопросам правильного применения правовых актов в сфере бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности; рассматривались и анализировались поступающие предложения по совершенствованию бюджетного (бухгалтерского) учета.
Проведенная работа позволила обеспечить непрерывное ведение бухгалтерского учета, сбор и свод отчетности муниципальных учреждений на основе единой методологии, установленной Министерством финансов Российской Федерации. Промежуточная и годовая отчетность представлялась в Министерство финансов Удмуртской Республики своевременно и в полном объеме, в соответствии с требованиями, установленными Инструкциями по бюджетному учету и отчетности, и с соблюдением всех контрольных соотношений.

1.1.4. Создание условий и стимулов для функционирования полноценных систем финансового контроля, разработка и совершенствование нормативного и методического обеспечения финансового контроля в муниципальном образовании. Проведение контрольных мероприятий в соответствии с Планом контрольно-ревизионной работы.

Проведение контрольных мероприятий по финансовому контролю на территории МО "Город Сарапул осуществляют Контрольно-счетный орган муниципального образования «Город Сарапул», Управление финансов г. Сарапула и главные распорядители средств бюджета.

Для функционирования полноценных систем финансового контроляУправлением финансов г. Сарапула осуществлялось нормативно-методическое обеспечение и осуществление финансового контроля за использованием средств бюджета и соблюдением бюджетного законодательства, методическая поддержка главных распорядителей средств бюджета города Сарапула.

Мероприятия финансового контроля осуществляются в соответствии с утвержденным Планом контрольных мероприятий. 

В 2020 г. органами муниципального финансового контроля проведено96проверок.

Проверками финансовые нарушения не установлены.

Установлены нефинансовые нарушения: недостатки при оформлении платежных поручений, несвоевременное распределение бюджетных средств ГРБС, приведших к переносу мероприятий муниципальной программы, несвоевременное приведение плана-графика в соответствие, предоставление ГРБС субсидий подведомственным учреждениям без своевременного внесения изменений в муниципальную программу, признаки дробления закупки для соблюдения требований статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ.

Направлены 5 представленийпо устранению нарушений, недопущению выявленных нарушений и принятия мер дисциплинарного взыскания к работникам,  допустившим нарушения.

По результатам ревизий (проверок):

Привлечено к дисциплинарной ответственности 4 человека (объявлены  замечания).

В 2020 году все главные распорядители средств бюджета города Сарапула (за исключением Сарапульской городской Думы), на которых в соответствии с законодательством возложены функции по финансовому контролю, осуществляли финансовый контроль. 

В целях совершенствование действующей системы мониторинга, анализа и оценки эффективности осуществления деятельности по муниципальному финансовому контролю Управлением финансов г. Сарапула осуществляется контроль за проведением контрольно-ревизионной работы ГРБС по средствам предоставления ежеквартальной отчетности в соответствии с Приказом УФ г. Сарапула от 29.12.2014г. № 151.

1.1.5. Управление муниципальным долгом 
В рассматриваемом периоде одной из первостепенных задач бюджетной политики по-прежнему являлось обеспечение сбалансированности бюджета.

В целях оптимизации долговой нагрузкина бюджет, в городе реализуется «План мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов города Сарапула до 2024 года», координацию выполнения которого осуществляет Управление  финансов г. Сарапула.

Проведены мероприятия по снижению процентной ставки (7,95%) подействующим долговым обязательствам бюджетаперед кредитными организациями: 

в  связи со снижением ключевой ставки Цетрального Банка РФ проведена работа по перекредитованию, в результате 27.01.2020г. заключен Муниципальный контракт под 7,462499989 % годовых.;

 9.07.2020г. подписано доп. соглашение с ПАО «Сбербанк России»  о снижении ставки по действующему Муниципальному контракту до 6,42% годовых;

в сентябре 2020г. в ходе проведения мероприятий по снижению процентной ставки по действующему кредиту - заключен Муниципальный контракт под 5,25 % годовых.

В результате проведенных мероприятий экономия расходов на обслуживание муниципального долга составила  1 214,0  тыс. руб.

По состоянию на 1 января 2021 года объем муниципального долга составил 131 284,9тыс.руб. (или 28,55 % к годовому объему доходов бюджета города Сарапула без учета безвозмездных поступлений).  
Учет долговых обязательств осуществлялся в муниципальной долговой книге, информация ежемесячно представлялась в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Расходы на обслуживание муниципального долга в общей сумме 7 309,1 тыс. руб. составили 0,47%к расходам бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций.

Результат выполнения задачи достигнут: просроченная задолженность по муниципальному долгу и обслуживанию муниципального долга отсутствует.

Расходы на обслуживание муниципального долга не превышают ограничений, установленных бюджетным законодательством.

1.2.1. Совершенствование бюджетного процесса в условиях внедрения программно-целевых методов управления, повышение эффективности управления муниципальными финансами, повышениекачества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета и совершенствования практики применения муниципальных заданий и финансовых нормативов.

Исполнение расходов бюджета города в 2020 годуосуществлялось в структуре муниципальных программ с классификацией расходов по муниципальным программам, подпрограммам и непрограммным направлениям деятельности.

В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений города Сарапула, всоответствии с Положением о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета г. Сарапула проведены: годовой мониторинг качества финансового менеджмента за 2019 год, оперативные мониторинги за 1 квартал,1 полугодие 2020 года.

Средний уровень качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета города Сарапула по итогам 2019 года составил 93,8%.

 Результаты проведенных мониторингов качества финансового менеджмента и рейтинги главных распорядителей по уровню качества финансового менеджмента размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Управлением финансов г. Сарапула оказана методическая поддержка процесса  формирования муниципальных заданий  на оказание муниципальных услуг, расчета нормативных затрат стоимости муниципальных услуг учредителям муниципальных учреждений. 

Главными распорядителями приняты ведомственные планы повышения эффективности бюджетных расходов, осуществлялся контроль за их исполнением.

В продолжение работы по повышению качества и внедрению программно-целевого метода управления общественными финансами, в целях выстраивания взаимоувязанной системы документов бюджетного планирования, обеспечивающей сбалансированность мер, реализуемых в текущем, среднесрочном и долгосрочном периодах, актуализированы показатели бюджетного прогноза муниципального образования на долгосрочный период до 2025 года.

1.2.2. Развитие информационной системы управления муниципальными финансами и повышение открытости и прозрачности бюджетного процесса. 
Обеспечена бесперебойная работа компьютерной техники, программного обеспечения, электронной почты, локальной вычислительной сети.

Обеспечение кассового исполнения бюджета города Сарапула осуществляется электронным документооборотом с участниками и неучастниками бюджетного процесса города Сарапула.

В информационной системе «Электронный бюджет», сформированы и ведутся реестры участников бюджетного процесса.

Продолжена работа по повышению открытости бюджета. 

В соответствии с постановлением Администрации города Сарапула «Об организации работы официального сайта муниципального образования «Город Сарапул» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет» и приказом Управления финансов г. Сарапула "О порядке размещения информации на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет" размещена актуальная информация о бюджетном процессе и муниципальных финансах в разделе "Финансы" на официальном сайте МО "Город Сарапул".

Подготовлен и размещен в доступной для населения форме"Бюджет для граждан" к проекту решения о бюджете города Сарапула, к решению о бюджете города Сарапула и к решению об исполнении бюджета города.

В средствах массовой информации были опубликованы: бюджет города, отчет об исполнении бюджета города, информация о проведениипубличных слушаний по проекту бюджета, по исполнению бюджета, результаты публичных слушаний.

В течение года на сайте муниципального образования были проведены опросы населения: на тему«Участие граждан в бюджетном процессе» (в опросе приняли участие 24 человека);«Опрос по бюджетной тематике»(приняли участие 18 человек). Результаты опросов размещены в разделе "Финансы" официального сайта МО "Город Сарапул".

В связи с необходимостью повышения финансовой грамотности населения нашего города, с цельюналадить обратную связь по вопросам бюджетной политики города, собрать предложения по бюджетным инициативам граждан на перспективу, в 2020 году было продолжено взаимодействии Администрации города Сарапула и Ассоциации экспертов «Центр фискальной политики»г.Москва. 

Порезультатам мониторинга и составления рейтинга открытости деятельности органовместного самоуправленияпо управлению общественными финансами, городу Сарапулу в 2019 году присвоено 1 место в рейтинге среди 30 муниципальных образований в Удмуртской Республике.

В соответствии с приоритетами социально-экономического развития городаСарапула Управление финансов г. Сарапула осуществляет свою деятельностьреализуя ответственную бюджетную политику, направленную на долгосрочную сбалансированность и устойчивость бюджетной системы в целях финансового обеспечения всех действующих обязательств в текущем, среднесрочном и долгосрочном периодах и сохранение возможностей их реализации в различных экономических условиях. 

8.  Административно- кадровая  работа.
        -  организована работа комиссии по установлению стажа муниципальной службы 

(состоялось одно заседание); 

        - проведена диспансеризация муниципальных служащих Управления (100% охват);

        - велась работа по входящей и исходящей корреспонденции;

        - обработаны  и сданы в архив документы постоянного срока  хранения; 
  - осуществлялся контроль за соблюдением правил внутреннего трудового распорядка, в установленные сроки организован прием и регистрация сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за 2019 год;    

       - прохождение работниками обучения, повышения квалификации, участие в обучающих семинарах. 
Заместитель главы Администрации 
города Сарапула по экономике и финансам -

начальник Управления финансов г. Сарапула                                              С.В.Бочкарева
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