[bookmark: _GoBack]О наличии отрицательного сальдо Единого налогового счета можно узнать через СМС-сообщение
Управление ФНС России по Удмуртской Республике информирует, что налогоплательщик может получать информацию о выполнении своих налоговых обязательств по электронной почте или в смс-сообщениях. Для этого необходимо направить согласие на информирование о наличии задолженности по форме, утвержденной приказом ФНС России от 30.11.2022 года № ЕД-7-8/1135@, через:
- Личный кабинет налогоплательщика;
- Представителя налогоплательщика;
- Почту России заказным письмом;
- Телекоммуникационные каналы связи в электронном виде.
Также можно представить Согласие лично на бумажном носителе, обратившись в любую налоговую инспекцию Российской Федерации.
Представить согласие на информирование могут индивидуальные предприниматели, физические лица и организации.
Рассылка СМС-сообщений и сообщений на электронную почту проводится не чаще одного раза в квартал, и позволяет налогоплательщику своевременно отслеживать текущее состояние расчетов по уплате обязательных платежей, не допускать возникновения отрицательного сальдо Единого налогового счета и начисления пеней. 
Преимуществом смс- и e-mail-информирования является актуальность сведений, так как сервис представляет достоверные данные на текущую дату. В случае, если задолженность по налогам отсутствует, сообщения поступать не будут.
      Информация по реализации механизма оповещения о задолженности, а также способов ее погашения опубликована на сайте ФНС России в разделе «Информирование о задолженности».


