Сообщение 
территориальной избирательной города Сарапул о порядке подачи уведомлений для проведения предвыборной агитации на выборах депутатов Сарапульской городской Думы седьмого созыва, 
назначенных на единый день голосования 13.09.2020 года

Руководителям
организаций телерадиовещания, редакций периодических
печатных изданий, редакций сетевых изданий
Согласно избирательному законодательству государственные и муниципальные организации телерадиовещания и редакции государственных и муниципальных периодических печатных изданий вправе предоставлять зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь за плату.
Негосударственные организации телерадиовещания, редакции негосударственных периодических печатных изданий и редакции сетевых изданий, осуществляющие выпуск средств массовой информации, зарегистрированных не менее чем за один год до начала избирательной кампании, а также редакции негосударственных периодических печатных изданий и редакции сетевых изданий, учрежденных избирательными объединениями (в том числе их структурными подразделениями) независимо от срока регистрации изданий, вправе предоставлять зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь, услуги по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях за плату.
На выборах депутатов Сарапульской городской думы седьмого созыва сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению агитационных материалов должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания, редакцией сетевого издания не позднее 29 июля 2020 года. Указанные сведения, информация о дате и об источнике их опубликования, сведения о регистрационном номере и дате выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации и уведомление о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации, услуги по размещению агитационных материалов в сетевом издании в тот же срок должны быть представлены в территориальную избирательную комиссию города Сарапула.
[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание, что уведомить территориальную избирательную комиссию должна организация телерадиовещания, которая является держателем лицензии на вещание, а для периодических печатных изданий – организация, выпускающая данное периодическое печатное издание.
Руководителям организаций, индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы или оказывающим услуги по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов
На выборах депутатов Сарапульской городской Думы седьмого созыва сведения о размере и других условиях оплаты работ или услуг по изготовлению печатных агитационных материалов, выполняемых организациями, индивидуальными предпринимателями, выполняющими работы или оказывающими услуги по изготовлению печатных агитационных материалов, должны быть опубликованы соответствующей организацией, соответствующим индивидуальным предпринимателем не позднее 29 июля 2020 года в тот же срок представлены в соответствующую территориальную избирательную комиссию города Сарапула. Вместе с указанными сведениями в территориальную избирательную комиссию должны быть представлены также сведения, содержащие наименование, юридический адрес и идентификационный номер налогоплательщика организации (фамилию, имя и отчество индивидуального предпринимателя, наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, где находится место его жительства).

