
[bookmark: _GoBack]Кадастровая палата по Удмуртской Республике напоминает:  использование электронных сервисов позволяет жителям республики получить весь спектр услуг Росреестра по экстерриториальному принципу и в более короткие сроки, избавляет от необходимости посещения офисов приёма документов и дополнительного ожидания в очередях.  
Сегодня интернет-портал Росреестра (www.rosreestr.ru) является комплексным информационным ресурсом. 
С его помощью  в электронном виде можно получить три из четырех базовых услуг Росреестра:  поставить недвижимость  на государственный кадастровый учет, получить сведения из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и государственного кадастра недвижимости.  
В ближайшее время возможности портала государственных услуг Росреестра будут значительно расширены: посредством электронного сервиса жители республики смогут подавать заявления о кадастровом учете изменения объекта недвижимости, об исправлении технических ошибок, о снятии с учета объекта недвижимости, а также заявления об учете адреса правообладателя. Таким образом, с помощью портала можно будет получить практически весь спектр государственных услуг в сфере кадастрового учета. 
Кроме того, руководство филиала кадастровой палаты по Удмуртской Республике  приняло решение о сокращении сроков учета при подаче необходимых документов через портал Росреестра.  Так заявления о постановке объекта недвижимости на кадастровый учет, учет его изменений, учет части объекта будут рассмотрены в срок не более 7 рабочих дней. 
Запросы о предоставлении сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, будут исполнены  в срок не более 3 рабочих дней, запросы о предоставлении сведений, предоставляемых в виде кадастровых планов территории – за  5 рабочих дней.
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