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 Межрайонная ИФНС России № 5 по Удмуртской Республике информирует:
Уважаемые налогоплательщики – физические лица!

Федеральными законами от 02.12.2013 № 334-ФЗ, от 02.04.2014 № 52-ФЗ, от 04.11.2014 № 347-ФЗ с 1 января 2015 года установлен  единый срок по уплате имущественных налогов для всей территории Российской Федерации – не позднее 1 октября.

С 1 января 2015 года Налоговый кодекс РФ дополнен главой 32 «Налог на имущество физических лиц», согласно которой в срок до 01.01.2020 субъекты РФ устанавливают дату начала применения на своей территории порядка определения налоговой базы по налогу на имущество исходя из кадастровой стоимости объектов.

На территории Удмуртской Республики согласно закону от 18.11.2014 № 63-РЗ «Об установлении единой даты начала применения на территории Удмуртской Республики порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения», налог на имущество физических лиц будет исчисляться по кадастровой стоимости, начиная с налогового периода - 2015 год.

Налоговые уведомления на уплату налога на имущество исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения жители республики начнут получать с 2016 года.

Действующий перечень льгот по налогу сохранен, но использовать льготу можно только при уплате налога за один объект каждого вида по выбору налогоплательщика. Если налогоплательщик-льготник имеет три квартиры и дачу, то он имеет право на льготу при уплате налога за дачу и за одну  квартиру. Льготы не применяются и к торгово-офисной недвижимости и недвижимости, кадастровая стоимость которой превышает 300 миллионов рублей. 

Граждане республики могут рассчитать, какой налог на имущество им придется платить в 2016 году, с помощью  регионального сервиса «Калькулятор расчета налога на имущество по кадастровой стоимости», размещенного на  сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Электронные сервисы». 

