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18 февраля 2016 г.  

Повестка дня:

Выявление мнения жителей по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «магазины товаров первой необходимости» земельному участку с кадастровым номером 18:30:000389:4 по ул.Красноармейская, имеющему основной вид разрешенного использования «земельные участки под объектами торговли»
Присутствовали:
- Е.М. Лагунова – начальник управления архитектуры и градостроительства Администрации города Сарапула-главный архитектор города Сарапула;
- Г.Г.Дорофеева – главный специалист-эксперт сектора землеустройства управления архитектуры и градостроительства Администрации города Сарапула;
-А.Ю. Черкасов – представитель заявителя;

- жители города Сарапула в количестве 32 человек.
Инициатором слушаний выступил Глава муниципального образования «Город Сарапул».

Слушания организованы Администрацией города Сарапула. Материалы, выносимые на публичные слушания, обнародованы  путем представления для ознакомления гражданам в управлении архитектуры и градостроительства Администрации города Сарапула, в электронных средствах массовой информации (на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул».

Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Красное Прикамье» от 09.02.2016 г. Смежные землепользователи извещены в индивидуальном порядке в соответствии с законодательством.

По вопросу, выносимому на слушания, в адрес комиссии по землепользованию и застройке города Сарапула поступило письменное обращение смежного землепользователя Баевой Г.А. (вх. от 16.02.2016 г. №2), проживающей по ул.Слободинская, д.15, в котором она  выражает согласие на строительство одноэтажного магазина по ул.Красноармейская, 49 при выполнении следующих условий:

-наличие снегозадержателей на крыше магазина по ул.Красноармейская, 49;

-наличие водосточной системы со сливом, направленным не на ее участок;

-обновление забора по меже земельных участков.

По сути заявления выступил представитель заявителя А.Ю. Черкасов, который сообщил, что здание магазина по ул.Красноармейская, 49 возведено при отсутствии разрешения на строительство. При оформлении необходимых для реконструкции здания документов был получен отказ от Администрации города Сарапула, т.к. проект реконструкции подготовлен после ее осуществления с нарушениями градостроительных норм и правил. Для решения вопроса подано заявление в комиссию по землепользованию и застройке города Сарапула о выдаче разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, на котором расположено здание магазина.
В обсуждении, вынесенного на публичные слушания вопроса приняли участие около 10 граждан, в том числе:

-Жижин С.В. (ул.Мысовская, д.25);

-Габдрахимова В.Ю. (ул.Сухой лог, д.6);

-Морогов С. (ул.Слободинская, д.5);

-Пономарева О.Л. (ул.Сухой лог, д.17);

-Назметдинова Н.Г. (Ларетинский пер. д.4);

-Красноперова Л.В. (ул.Найденая, д.8);

-Жарова Н.А. (ул.Сухой лог, д.8) и др. Все единодушно просили Администрацию города Сарапула поддержать заявителя. Магазин товаров первой необходимости в районе пользуется спросом у жителей. 
Свое мнение по вопросу высказал смежный землепользователь, проживающий по переулку Красному, д.10, Мясников А.С. Он не возражает против реконструкции магазина при соблюдении строительных норм и правил. При строительстве магазина его правообладатель поднял крышу выше на 1,5 м. со скатом в его огород. Мясников А.С. выражал свое несогласие, но строительство продолжалось.

Все поступившие предложения приняты к сведению.
Председатель комиссии
по землепользованию и застройке

А.М. Зуев
Протокол вела 
Дорофеева Г.Г.
