Реализация мер по снижению напряженности на рынке труда. Реализация мер по погашению задолженности по заработной плате

 за 2016 год
Планомерная работа по борьбе с «теневой» заработной платой Администрацией г. Сарапула совместно с представителями федеральных структур 
осуществляется в рамках межведомственной комиссии по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины и экономическим вопросам.
Основные направления работы Комиссии: снижение неформальной занятости населения, легализация заработной платы, ликвидация задолженности по заработной плате, погашение задолженности по платежам в бюджет города Сарапула и  страховым взносам во внебюджетные фонды Российской Федерации. Заседания Комиссии проводятся ежемесячно.

При подготовке заседаний комиссии осуществляется активное взаимодействие по обмену информацией о работодателях и должниках перед бюджетом и внебюджетными фондами с Федеральной налоговой службой, Пенсионным фондом, Фондом социального страхования, прокуратурой г. Сарапула, отделом судебных приставов и Центром занятости населения.

За 2016 г. проведено 12 заседаний комиссии. 

Количество, заслушанных организаций (в т.ч. субъектов малого предпринимательства) – 98.
Заработная плата увеличилась в 4 организациях (ООО «Чайка плюс», ООО «Сервис плюс», ИП Мухаметдинова О.Ю., ИП Ленькова В.Ю.);

Количество публикаций на сайте МО – 12.

Количество выявленных работников, с которыми не заключены трудовые договора – 170, в том числе ООО «Сарапултехмаш» – 53 человека, с которыми были заключены договоры гражданско-правового характера. 

По состоянию на 30.12.2016 г. Прокуратурой г. Сарапула было проверено 13 субъектов малого и среднего предпринимательства. Количество лиц неофициально трудоустроенных 68, 6 организациям выданы представления об устранении нарушений. Подготовлено 8 постановлений о привлечении работодателей к административной ответственности по части 3 ст.5.27 КоАП РФ.

После проверки Прокуратурой г. Сарапула и выданному предписанию со всеми работниками заключены трудовые договоры;
Количество работников, с которыми заключены трудовые договора – 102.
За 2016 года Администрацией города Сарапула совместно с МИФНС проведено 24 выездные проверки субъектов МСП. Проверено 188 объектов.

У более 50% субъектов малого предпринимательства выявлены нарушения трудового законодательства. По результатам проверок на Комиссию приглашены – 126 СМП, в налоговую инспекцию – 13. В результате чего официально трудоустроено 102 работника.

Основные нарушения, выявленные в ходе проверки: отсутствие трудовых договоров на работников; осуществление деятельности  без государственной регистрации; несоответствие данных с данными, заявленными в налоговой декларации по ЕНВД.
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