Итоги  деятельности межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и экономическим вопросам 

за 2017 года

Одним из значимых вопросов сегодня является вопрос о мерах по снижению неформальной занятости. В городе Сарапуле этот вопрос рассматривается на заседаниях комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и экономическим вопросам (далее Комиссия) под моим председательством (первого заместителя Главы Администрации города Сарапула). 

В состав комиссии входят представители подразделений Федеральной налоговой службы, Фонда социального страхования, Прокуратуры г. Сарапула, отдела судебных приставов, Центра занятости населения, Администрации города, Сарапульской городской Думы. 
Основные направления работы Комиссии: снижение неформальной занятости населения, легализация заработной платы, ликвидация задолженности по заработной плате, погашение задолженности по платежам в бюджет города Сарапула и страховым взносам во внебюджетные фонды. При подготовке заседаний комиссии осуществляется активное взаимодействие по обмену информацией о работодателях и должниках перед бюджетом и внебюджетными фондами с Федеральной налоговой службой, Фондом социального страхования. Заседания Комиссии проводятся ежемесячно.

За 2017 года состоялось 12 заседаний комиссии, на которые были приглашены 346 хозяйствующих субъекта, включая индивидуальных предпринимателей, различных отраслей экономики имеющих неформальные отношения, в том числе 58 субъектов предпринимательства, выплачивающих заработную плату ниже установленного размера минимальной оплаты труда, имеющих задолженность по уплате налогов и взносов. Из числа приглашенных заслушано 68 работодателей.
Те субъекты малого и среднего предпринимательства, которые на заседание комиссии не явились – предоставили копии трудовых договоров на работников, уведомления о регистрации ИП в качестве работодателя, декларацию 6 НДФЛ. По отдельным работодателям, в случае игнорирования ими обращений комиссии, направляются письма в Прокуратуру города Сарапула и Государственную инспекцию труда в Удмуртской Республике. 
По итогам 2017 года в Прокуратуру для рассмотрения и принятия мер к работодателю направлена информация по 33 субъектам малого и среднего предпринимательства, в Государственную инспекцию труда в Удмуртской Республике - по 6 субъектам МСП.

С целью своевременного выявления и дальнейшего пресечения фактов неформальной занятости утвержден График проведения обследований организаций и индивидуальных предпринимателей по неформальной занятости. В соответствии с Графиком за 2017 года Администрацией города Сарапула совместно с МИФНС проведено 28 выездных проверок субъектов МСП. Проверено 355 объектов.

Отраслями, где преимущественно распространена неформальная занятость, являются торговля и сфера услуг. Неформальной занятости в городе присущи и такие особенности, как активное вовлечение в деятельность членов семьи (привлечение родственников), сочетание занятости с работой в другом месте (привлечение работников в свободное время от основной работы).

За 2017 года в результате проведенной работы членами комиссии численность выявленных работников в организациях всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории города, с которыми не заключены трудовые договоры, составила 3 519 человек. По результатам работы были заключены трудовые договоры с 3 400 работниками. Контрольный показатель снижения неформальной занятости для города Сарапула в соответствие с соглашением был установлен в размере 3 374 человек. По состоянию на 01.01.2018 года контрольный показатель по городу выполнен на 100,8%.

Членами комиссии даются рекомендации по снижению и ликвидации задолженности по страховым взносам и налоговым отчислениям, оформлению трудовых отношений с работниками в соответствии с законодательством. Кроме того, в целях устранения нарушений со стороны налогоплательщиков дополнительно ведется работа с должниками и работодателями, выплачивающими заработную плату ниже МРОТ.
Для достижения положительных результатов в текущем году деятельность Администрации города Сарапула будет направлена на: 

-  целенаправленную и активную работу по снижению неформальной занятости в городе;

- сокращение задолженности по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и уменьшение недоимки по налоговым поступлениям в бюджет города;

- ликвидацию задолженности по заработной плате работникам организаций и  предприятий города.
Информация по ОАО «Созвездие – СРЗ»
По данным Межрайонной ИФНС России № 5 по Удмуртской Республике на 01.10.2017 года у ОАО «Созвездие-СРЗ» имеется задолженность по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ)  - 4 615 210,84 руб., введена процедура наблюдения, определение АС № А71-13438/2015 от 30.05.2016 г. 

Среднесписочная численность работников на предприятии на 01.01.2017 г. составляет 24 человека. Согласно форме 6-НДФЛ расчета сумм налога на доходы физических лиц из исчисленных и удержанных налоговым агентом на 01.07.2017 среднесписочная численность работников на предприятии составляет  13 человек. 

Администрацией города Сарапула в адрес ОАО «Созвездие-СРЗ» неоднократно направлены извещения о приглашении руководителя на заседание межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и экономическим вопросам. На заседания комиссии представители предприятия не явились. 

Также направлено письмо от 06.07.2017 № 02-10/4256 в Прокуратуру г. Сарапула для рассмотрения и принятия мер к работодателю. Прокуратурой г. Сарапула начата проверка в отношении данной организации, подготовлены иски в суд.

