«АНОНС - предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства города Сарапула. 

Данные мероприятия осуществляются в рамках реализации мероприятий муниципальной программы поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Сарапуле на 2010-2015 годы и в целях развития малого и среднего предпринимательства в городе Сарапуле.
Консультации по вопросам субсидирования проводят специалисты управления сферы обслуживания и предпринимательства Администрации города Сарапула  по адресу: г. Сарапул, ул. Красная Площадь, д. 8, каб. 503, тел. 41930.

После принятия соответствующих нормативных актов Администрация города Сарапула планирует начать приём (ориентировочно ноябрь - декабрь 2014 года) документов:
1. На предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях.
Для сведения:
Субсидия направляется на субсидирование процентной ставки по кредитам, выданным субъектам малого и среднего предпринимательства на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретение оборудования, включая затраты на монтаж оборудования, в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров.
Субсидия предоставляется на конкурсной основе из расчета не более 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действовавшей на дату заключения кредитного договора, от фактически произведённых затрат заявителем на уплату процентов по кредиту, и в размере не более 3 000 000 рублей на одного заявителя.
2. На предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат по оплате первого (авансового) платежа по договору лизинга. 
Для сведения:
Согласно действующему постановлению субсидия предоставляется один раз по одному договору лизинга в размере 90% от фактически произведенных затрат по оплате первого лизингового платежа (аванса), но не более 200 тысяч рублей.
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