Пояснительная записка
к проекту приказа Управления физической культуры и спорта г. Сарапула
«Об утверждении требований к закупаемым Управлением физической культуры и спорта г. Сарапула и подведомственными ему казенным и бюджетными учреждениями отдельным  видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ услуг)»


Проект приказа разработан в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Администрации города Сарапула от 30.12.2015 г. № 3635 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия муниципальных правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд города Сарапула, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Администрации города Сарапула от 31.12.2015 № 3664 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления города Сарапула, отраслевыми (функциональными) органами Администрации города Сарапула и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)».

Настоящий проект размещен для проведения публичного обсуждения. 
Срок проведения обсуждения: с 30.11.2018 г. по 06.12.2018 г.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или в письменной форме.
Адрес для направления предложений: 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, Красная площадь, 8, Администрация города Сарапула, каб. 415.
[bookmark: _GoBack]Адрес электронной почты: ufkssarapul@yandex.ru.
Контактный телефон: 8 (34147) 4-18-94.
Контактное лицо: Мартынцева Татьяна Владимировна.



