Отчет о работе Сарапульской городской Думы шестого созыва за 2019 год
В работе Сарапульской городской Думы принимало участие, в соответствии с Уставом МО «Город Сарапул», 28 депутатов; с июня 2019 года – 27 (13 по одномандатным округам и 14 по партийным спискам). 
В Думе в соответствии с законодательством зарегистрировано 5 фракции  - «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР», «Патриоты России», «Справедливая Россия». Совет Думы на настоящий момент состоит из 12 депутатов. 

Руководство работой Думы осуществляют Председатель Сарапульской городской Думы, заместитель Председателя,  Совет Думы, председатели  пяти постоянных депутатских комиссий.

Работа представительного органа проводится в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Удмуртской Республики, Уставом МО «Город Сарапул» и  принятыми местными нормативными актами.


Остановимся подробнее на работе, которая была проделана Сарапульской городской Думой в 2019 году в рамках реализации собственных полномочий.


Проведено 11 заседаний Совета Думы Сарапульской городской Думы. 

Принято 23 решения Совета Думы (в том числе 20 решений Совета Думы о ходатайстве по награждению Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики  (30 физических лиц), выдвинут 1 кандидат на конкурс «Человек года».
Проведено 11 заседаний (сессий) Сарапульской городской Думы. 

Рассмотрено 174 вопроса.

Принято решений:

- нормативных –  42 (из них 6 – изменения в решение Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»;  1 – «О бюджете города Сарапула на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», 1 – отчет об исполнении бюджета города за 2018 год);
- не имеющих нормативного характера –  118;
- протокольных решений –  26.

Следует учитывать, что неоднократно по одному и тому же вопросу оформлялось решение и  делалась протокольная запись.
Нужно отметить, что Администрация города Сарапула, в соответствии с Уставом города, Регламентом работы и планом работы Думы, организует и представляет результаты работы по выполнению решений Думы, в том числе и протокольным.

Из 27 пунктов Плана работы выполнено 25, 2 пункта по предложению Администрации города по согласованию с Советом Думы  исключены.  

Принято 26 протокольных поручений:  выполнено 10, 16 информационных сообщений принято к сведению.

По направлениям принятые решения  можно распределить  следующим образом: 

- по бюджету и налоговой политике: - 13 (включая  утверждение бюджета на очередной финансовый год, внесение поправок, утверждение отчёта об исполнении бюджета; внесение изменений в решение по налогам);
- по вопросам ЖКХ, охране окружающей среды, газификации – 7;
- по социальной политике: - 11;
- по вопросам собственности: - 70; 

- по вопросам муниципального строительства и регламента  – 27; 

- заслушано отчетов – 5 (отчет Председателя городской Думы, Главы города Сарапула, Председателя  Контрольно-счетного органа,  отчеты начальника ММО МВД России «Сарапульский»);
- принято обращение  к  органам государственной власти Удмуртской Республики с законодательной инициативой в виде решения «О реализации права законодательной инициативы Государственного Совета Удмуртской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменений в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Предложенная тематическая разбивка не может дать  полной картины, поскольку значительная часть вопросов носит комплексный характер.

В 2019 году изменился состав депутатского корпуса. Ушел из жизни депутат Сарапульской городской Думы Малюк Михаил Семенович.  В соответствии с действующим законодательством выборы по коругу не назначались.
 На основании личных заявлений были прекращены депутатские полномочия Мартыненко М.М. с 31.01.2019 г.; Яйцова А.Г. с 25.04.2019 г.; Мельникова А.В. с 30.05.2019 г.

На основании решений Избирательной комиссии города Сарапула  депутатские мандаты были вручены депутатам Чепурову П.А. 28.02.2019 г.; Поробову А.В., 30.05.2019 г.; Высоцкому  В.Л., 27.06.2019 г. 

Новые депутаты активно включились в работу постоянных депутатских комиссий и Совета Думы (обновился состав депутатских фракций «Справедливая Россия» и «ЛДПР»). 

Естественно, такими изменениями было вызвано и принятие значительного количества решений по вопросам организационной деятельности Сарапульской городской Думы.  


Сарапульская городская Дума проводила конструктивную работу по всем направлениям деятельности и, в первую очередь, благодаря ответственному и взвешенному подходу при рассмотрении вопросов во всех профильных комиссиях. 

Традиционно остановлюсь на этой работе. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель – О.Е. Кулемалина; заместитель председателя К.Н. Юшков).

Бюджетная и налоговая политика города Сарапула была определена с учетом изменений соответствующего законодательства Российской Федерации. Главной задачей муниципалитета остается обеспечение социальной стабильности. Ставка делается на открытость, эффективность и прозрачность муниципального управления, стимулирование развития налогового потенциала, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Корректировка доходной и расходной частей бюджета Сарапула с начала созыва проводилась 6 раз. На заседаниях комиссии тщательно анализировались предложения Администрации по распределению средств, в ряде случаев депутаты давали поручения Администрации города Сарапула, отстаивая интересы избирателей и социально-ориентированных организаций). 

Поступившие дополнительные средства были направлены на решение насущных городских проблем. 

Бюджетная политика в 2019 году сохранила социальную направленность. Город выполняет все взятые на себя социальные обязательства. Завершился переход на программно-целевое планирование бюджета. Это позволило определить приоритеты для продолжения реформирования, развития и модернизации отраслей городского хозяйства, обеспечило увязку бюджетного и стратегического планирования, а также прозрачность расходования средств. 

Все действия, связанные с отчетом об исполнении бюджета 2018 года и распределением бюджета 2019 года, обсуждением бюджета на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, были проведены в нормативные сроки с соблюдением всех требований законодательства.

Комиссия принципиально отнеслась к рассмотрению таких вопросов, как внесение изменений в решение о земельном налоге, о налоге на имущество физических лиц. 
Было проведено 9 заседаний комиссии, на заседаниях рассмотрено 29 вопросов.  

Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды (председатель В.И. Кузнецов, заместитель председателя С.В. Уланов).

Главное в работе депутатов – своевременное реагирование на возникающие проблемы. Меняется нормативная база,  законодательством предоставляются новые возможности по реализации инициатив жителей. Растут требования жителей к благоустройству города и потребностям проживания в благоустроенных индивидуальных домах со всеми благами цивилизации.
Основными приоритетами деятельности комиссии в 2019 году были мониторинг ситуации и дальнейшего развития муниципальных проектов благоустройство города (в том числе с участием жителей города),  формирование комфортной городской среды,  газификация города.

Часть вопросов благоустройства частного сектора удалось решить с помощью создания ТОС (Территориального общественного самоуправления). За 2019 год было создано 10 ТОС в нескольких избирательных округах.

 Традиционно отслеживались вопросы, связанные с Правилами благоустройства города Сарапула, в них своевременно вносились изменения. Большое внимание уделялось проблеме сбора и утилизации твердых коммунальных отходов; решению проблем газификации с привлечением средств ПАО «Газпром», положительные подвижки в этом вопросе есть, работа продолжается. 
Изменился состав комиссии – по личному заявлению перешел в комиссию по социальным вопросам депутат Фаррахов И.И, в состав комиссии включен депутат Высоцкий В.Л.

Было проведено 14 заседаний (в том числе выездное по выполнению программы «Комфортная городская среда» в части ремонта придомовых  территорий), во многих заседаниях комиссии  приняли участие депутаты из других комиссий, рассмотрено 52 вопроса. 

Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (с 24 октября 2019 года – Председатель Е.В.Бекишева, заместитель – Ф.Т. Третьякова)
Осенью 2019 года в состав комиссии включены депутаты Чепуров П.А.,  Фаррахов И.И.
В настоящее время особенно важно сохранить социальную сферу города, повысить уровень социальной защиты граждан при проведении экономических преобразований. В соответствии с профилем, комиссия рассматривала все  вопросы и проекты решений, поступившие в Думу, именно с этой точки зрения. По прямому профилю комиссии, вопросов было достаточно много.

Вместе с тем, комиссией регулярно рассматривались вопросы, напрямую не входящие в компетенцию комиссии, но имеющие большое социальное значение (в том числе вопросы здравоохранения,  использования муниципальной собственности для решения общезначимых городских проблем, выполнения ранее принятых решений). В целях глубокой проработки вопросов  комиссия неоднократно приглашала на свои заседания представителей Администрации города Сарапула, руководителей муниципальных организаций, проведены заседания с приглашением родителей учеников и учителей школ). Активно члены комиссии работали и над другими вопросами. 

Положительной практикой надо считать проведение совместных заседаний комиссии.

Всего было проведено 13 заседаний комиссии (в том числе совместных с другими комиссиями), рассмотрен 51 вопрос. 

Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (председатель А.Г. Черных, заместитель председателя М.В. Колесов). В 2019 году в состав комиссии включен депутат Поробов А.В.
Управление муниципальной собственностью всегда было в зоне особого внимания депутатов Сарапульской городской Думы. Несмотря на снижение общего количества объектов муниципальной собственности, предлагаемых к приватизации, депутаты сохранили принципиальный подход к каждому выносимому на рассмотрение вопросу. К сожалению, экономическая ситуация диктует свои условия, большая часть решений, принятых с начала созыва, касается реализации объектов, ранее уже выставлявшихся на аукционы и не нашедших своего покупателя.  Поэтому условия отчуждения  некоторых объектов рассматривались неоднократно. 
Принципиально комиссия рассматривала и вопросы распоряжения объектами муниципальной собственности, сноса объектов муниципального аварийного жилого фонда, передачи в безвозмездное пользование муниципального имущества бюджетным и некоммерческим организациям социальной направленности (религиозной, культурной и спортивной).

Нужно отметить, что Администрация города учитывает  предложения и замечания комиссии путем внесения  поправок к проектам решений.

Большое внимание уделялось и проблемам промышленности и предпринимательского сообщества, рассматривались, в том числе и совместно с другими комиссиями, вопросы налогообложения (земельный налог, налог на имущество физических лиц,  ЕНВД  и т.д.).

 Было проведено 10 заседаний комиссии (в том числе выездные и совместные с другими комиссиями), рассмотрено 99 вопросов. 
Комиссии по муниципальному строительству, регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (председатель Д.Ф. Анаников, заместитель председателя С.Н. Кононин).

В настоящее время одной из приоритетных задач, стоящих перед органами местного самоуправления города, является  нормативное регулирование взаимоотношений между гражданами, организациями  и органами власти. Именно этой цели и была посвящена деятельность комиссии (шестую часть от принятых решений Думы в этот период составили нормативные акты). Во всех случаях комиссия выносила мотивированные заключения, а также предлагала не только поправки, но и разработку новых нормативных актов с целью устранения отдельных пробелов в нормативном регулировании. Детально прорабатывались вопросы, поставленные Прокуратурой  г.Сарапула, рассматривались Протесты, требования, представления, правотворческие инициативы (Справочно. от Прокуратуры г.Сарапула в 2019 году поступило:  представление – 1; Протестов – 7; замечаний – 2; информации – 2; исковое заявление -1; правотворческие инициативы – 2 (один акт принят, рассмотрение второго отложено).

На заседаниях комиссии была продолжена практика общения с представителями правоохранительных структур (Межмуниципальный отдел МВД России "Сарапульский", Прокуратура города Сарапула) с целью подготовки объективного рассмотрения вопросов общественной безопасности на заседаниях Думы. 

Комиссия провела 11  заседаний, рассмотрено 79 вопросов.

Помимо работы в комиссиях, Председатели постоянных депутатских комиссий принимали участие в заседаниях рабочей группы по рассмотрению результатов контрольных мероприятий контрольно-счетного органа МО «Город Сарапул» (6 заседаний).

Кроме работы в депутатских комиссиях, участия в заседаниях Совета Думы, заседания Сарапульской городской Думы большая часть депутатов участвует в работе комиссий и рабочих групп, сформированных при органах местного самоуправления города; в 2019 году депутаты принимали участие в работе:

Постоянно действующей комиссии по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в городе Сарапуле; 

Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

Совета по кадровой политике при Главе города Сарапула;

Сарапульского муниципального фонда развития предпринимательства;

Комиссии по землепользованию и застройке города Сарапула; 

Рабочей группы по реализации федерального проекта «ЖКХ и городская среда»; 

Общественной комиссии для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды»; 

Градостроительного Совета г. Сарапула; 

Межведомственной комиссии при Администрации города Сарапула по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в летний оздоровительный период;

Общественной комиссии по формированию перечня многоквартирных домов, признанных после 01.01.2012 г. аварийными и подлежащими сносу и жилых помещений в данных многоквартирных домах;

Комиссии по рассмотрению предложений о внесении изменений в схему размещения рекламных конструкций на территории г. Сарапула; 

Рабочей группы по рассмотрению и разработке предложений по организации здравоохранения в городе Сарапуле при Главе города Сарапула; 

Конкурсной комиссии для подготовки заявки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды; 

Административной комиссии в муниципальном образовании  «Город Сарапул»; 

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Сарапула; 

Совета по инвестиционному климату и поддержке предпринимательства при Главе города Сарапула. 


Также депутатами продолжилась практика поддержки и финансирования благотворительных проектов.


Так, в 2019 году, часть депутатов - Анаников Д.Ф., Беляев А.А., Бекишева Е.В., Бурков С.В., Востриков А.Л., Денисов А.А., Ившин К.Э., Колесов М.В., Кононин С.Н., Красик И.Б., Кузнецов В.И.,  Кулемалина О.Е.,  Мельников А.В., Савельев А.В., Сафронов Д.С.,  Смоляков С.Ю., Уланов С.В., Чепуров П.А., Черных А.Г., Юшков К.Н., оказали финансовую помощь МБУК «Сарапульский драматический театр» на приобретение и установку кондиционера в зрительном зале театра.


Также часть депутатов - Анаников Д.Ф., Беляев А.А., Бурков С.В., Востриков А.Л., Высоцкий В.Л., Ившин К.Э., Колесов М.В., Кононин С.Н., Красик И.Б., Кулемалина О.Е., Савельев А.В., Сафронов Д.С., Смоляков С.Ю., Уланов С.В., Фаррахов И.И., Чепуров П.А., Черных А.Г., оказали финансовую помощь студии циркового искусства на приобретение реквизита для тренировок и обучения  детей. 


Необходимо отметить эффективную работу контрольно-счетного органа  МО «Город Сарапул» (председатель  - Саламатова Е.В.).

Председатель КСО принимает участие в заседаниях Совета КСО УР в соответствии с графиком заседаний указанного Совета. 

Председатель КСО принимает участие в работе сессий и комиссий Сарапульской городской Думы.

В течение 2019 года были внесены изменения в Положение о КСО, сформирован, утвержден и выполнен план работы на 2019 год.

Регулярно проводится работа по ведению страницы КСО на официальном сайте города Сарапула. 

Информация о всех проведенных проверках была своевременно направлена Главе города Сарапула и в Сарапульскую городскую Думу.

По итогам контрольных мероприятий направлены представления об устранении выявленных нарушений. По всем представлениям в установленный срок получены ответы о принятых мерах, о плане мероприятий по устранению нарушений и недостатков. Часть нарушений устранена в ходе контрольных мероприятий.

Итоги контрольных мероприятий были рассмотрены на заседаниях рабочей группы председателей постоянных депутатских комиссий.

Работа Председателя Сарапульской городской Думы и управления по обеспечению деятельности Сарапульской городской Думы.
В соответствии с Уставом МО «Город Сарапул», Председатель Сарапульской городской Думы осуществлял руководство и организацию деятельности городской Думы. В рамках исполнения своих полномочий Председатель принимал участие в совместных мероприятиях, проводимых Государственным Советом, Администрацией Главы и Правительства Удмуртской Республики, Администрацией города; во всех значимых городских мероприятиях; проводил прием граждан. 

В ходе проведения личных приемов Председателя Сарапульской городской Думы принято 64 человека. Вопросы обращений на приемах касались всех сфер жизни города, больше всего вопросов было по здравоохранению, транспорту, благоустройству. 
В инициативном порядке проведено 125 встреч с избирателями и коллективами, записано 52 видеоинтервью и  видеосюжета, размещено 43 материала по освещению работы Председателя и Сарапульской городской Думы в местных средствах массовой информации. 

Продолжалось взаимодействие Председателя Сарапульской городской Думы с Администрацией города Сарапула,  в том числе в виде работы в Советах, комиссиях, рабочих группах:

-  в Совете по кадровой политики при Главе города Сарапула;

- в комиссии по координации работы по противодействию коррупции;

- в Межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и экономическим вопросам;

- в рабочей группе по рассмотрению и разработке предложений по организации здравоохранения в городе Сарапуле при Главе города Сарапула; 

- в комиссии по рассмотрению предложений о внесении изменений в схему размещения рекламных конструкций на территории города Сарапула;

- в Антитеррористической комиссии МО «Город Сарапул».

Выполняя установленные функции, Председатель руководил работой управления по обеспечению деятельности Сарапульской городской Думы. Управление осуществляет организационное, финансовое, материально-техническое, хозяйственное обеспечение деятельности представительного органа, Председателя городской Думы, Совета Думы и депутатов; готовит аналитические, информационные, справочные материалы для рассмотрения Сарапульской городской Думой; осуществляет обеспечение работы постоянных, временных комиссий, депутатских объединений и фракций; оформляет решения представительного органа, Совета Думы, протоколы сессий и постоянных комиссий, формирует перечень предложений и замечаний к решениям, высказанных на сессиях представительного органа, Совета Думы; осуществляет во взаимодействии с Администрацией города подготовку материалов к рассмотрению Думой; оповещает депутатов о сессиях Думы, заседаниях комиссий, осуществляет регистрацию депутатов; рассматривает поступающие в адрес Думы письменные и устные обращения граждан, готовит по ним предложения и т.д. 
За 2019 год было зарегистрировано и обработано 467 писем и обращений, отправлено 272 документа (не считая рассылки принятых нормативных и правовых актов Думы), отправлено для включения в Регистр нормативных правовых актов 42 документа; зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике одно изменение в Устав МО «Город Сарапул». Регулярно оказывалась помощь предприятиям и организациям в сфере наградного законодательства – Советом Думы было рассмотрено 30 ходатайств на согласование награждения Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики,  выдвинут один кандидат на конкурс «Человек года»; принято 4 решения о  награждении Почетной грамотой Сарапульской городской Думы, проведена работа по присвоению звания «Почетный гражданин города Сарапула». 

На официальном сайте МО «Город Сарапул» представляется полная информация о деятельности Думы и постоянных депутатских комиссий; размещаются официальные материалы (проекты решений, решения), повестки заседаний постоянных комиссий, Постановления Председателя Думы, а также другая информация в соответствии с действующим законодательством.
Основные направления работы городской Думы в 2020 году
Считаю, что депутаты по-прежнему будут уделять внимание вопросам социально-экономического развития города в части благоустройства, газификации города, ремонта улично-дорожной сети и дворовых территорий,  сбалансированности распределения бюджета города, вопросы жилищно-коммунального хозяйства, образования, социальной и молодежной политики. Будет продолжена работа с руководством Удмуртской Республики  в плане нормализации ситуации в здравоохранении, экологии.

Надеюсь, путем совместной работы Думы с органами государственной власти Удмуртской Республики, Администрацией города Сарапула будут достигнуты конструктивные, взвешенные и рациональные решения по всем вопросам жизни города в интересах наших горожан, продолжится работа по реализации мероприятий в рамках национальных проектов на территории МО «Город Сарапул».
Одним из важных направлений совместной деятельности городской Думы и Администрации города является работа по исполнению наказов избирателей. Наказы 2019 года выполнены в полном объеме, продолжается  работа по согласованию мероприятий из реестра наказов по округам на 2020 год.

Главная задача 2020 года - на высоком уровне провести выборы депутатов Сарапульской городской Думы;  хорошая организация работы и высокие результаты могут быть получены во многом благодаря работе наших депутатов с избирателями в округах и на предприятиях города.

Также необходимо провести организационную работу по подготовке к 150-летию начала работы представительного органа нашего города – Сарапульской городской Думы, отмечать юбилей мы будем в 2021 году.

Хочу поблагодарить всех вас, уважаемые коллеги, и от себя лично, и от Совета Думы за проведенную в 2019 году работу, активную и неравнодушную жизненную позицию. 
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