
Отчет о работе Сарапульской городской Думы за 2023 год
2023 год стал третьим годом работы Сарапульской городской Думы седьмого созыва. 
Учитывая прекращение депутатских полномочий по собственному желанию депутатов Савельева А.В. в 2022 году и Цепова О.В. в январе 2023 года, большую часть года (до сентября месяца) Дума работала в неполном составе – 26 депутатов из 28,, положенных по Уставу. 

10 сентября 2023 года было принято Постановление Территориальной избирательной комиссии города Сарапула о результатах дополнительных выборов депутатов Сарапульской городской Думы. По Дачному одномандатному избирательному округу № 5 избран Глухов Николай Геннадьевич, по Дубровскому одномандатному избирательному округу № 9  Уланов Кирилл Андреевич. 


В Думе седьмого созыва в соответствии с законодательством продолжали  работу 6 фракции  - «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР», «Справедливая Россия», «РОДИНА» и «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость».


Таким образом, Совет Думы на настоящий момент состоит из 13 депутатов. 

Руководство работой Думы, в соответствии с Уставом города Сарапула, осуществляют Председатель Сарапульской городской Думы, заместитель Председателя,  Совет Думы, председатели  пяти постоянных депутатских комиссий.

Работа представительного органа проводилась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Удмуртской Республики, Уставом МО «Город Сарапул» и  принятыми местными нормативными актами.


Остановимся подробнее на работе, которая была проделана Сарапульской городской Думой в 2023 году в рамках реализации собственных полномочий.

В 2023 году все запланированные мероприятия (заседания комиссий, Совета Думы, сессий Думы) были проведены в намеченные сроки, также было проведено 2 внеочередных заседания. 
Всего в 2023 году было проведено:

- 10 сессий Сарапульской городской Думы; 

- 10 заседаний Совета Думы Сарапульской городской Думы.  

Всего за год рассмотрено вопросов - 87:

Принято решений:
- нормативных – 20; 

- правовых актов, не имеющих нормативного характера –  53;

- протокольных решений – 14.

Следует учитывать, что неоднократно при рассмотрении одного вопроса принимался  правовой акт и  протокольное решение (поручение). По ряду вопросов решение не было принято. 
По направлениям принятые решения  можно распределить  следующим образом: 

- по бюджету (включая  внесение поправок, утверждение отчёта об исполнении бюджета; внесение изменений в решения по вопросам, связанным с бюджетом, утверждение бюджета) – 9;

- по налоговой политике: - 1;

-  нормативные акты – 20 (принятие новых НПА, внесение изменений в ранее принятые); 

- принято 2 блока изменений в Устав МО «Город Сарапул» (5 решений, в том числе по публичным слушаниям);

- по вопросам управления муниципальной собственностью – 22 (в т.ч. безвозмездная передача имущества – 6, отчуждение имущества – 14,  снос – 2 решения по 13 объектам); 

- установлена граница одного территориального общественного самоуправления;

- принято 6 решений о проведении сходов граждан многоквартирных жилых домов (далее МКД) по вопросу введения и использования средств самообложения граждан в 2023 году;
- заслушано отчетов – 6 (отчет Председателя городской Думы, Главы города Сарапула, Председателя  Контрольно-счетного органа,  начальника ММО МВД России «Сарапульский», об исполнении бюджета, о работе Молодежного парламента);


- принято 2 решения о награждении Почетными грамотами Сарапульской городской Думы  (6 человек), Советом Думы принято 34 решения о согласовании награждения Почетной грамотой ГС УР; выдвинут 1 кандидат на конкурс «Человек года». 

Принято обращение в Государственный Совет Удмуртской Республики по вопросу внесения в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Проект был поддержан Правительством и Госсоветом Удмуртской Республики, направлен в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Продолжалась работа по актуализации местных нормативно-правовых актов.

Предложенная тематическая разбивка достаточно условна, поскольку значительная часть вопросов носит комплексный характер.


Сарапульская городская Дума проводила результативную работу по всем направлениям деятельности и, в первую очередь, благодаря ответственному и взвешенному подходу при рассмотрении вопросов во всех профильных комиссиях. Отличительной особенностью этого года стало то, что значительная часть вопросов рассматривалась комиссиями в инициативном порядке, по результатам принимались решения поручительного характера для дальнейшей работы.  Всего за год было проведено 50 заседаний комиссий, на которых рассмотрено 207 вопросов.
Кратко  остановлюсь на этой работе. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель Ессен А.А., заместитель председателя Бондарук Д.В.).

Бюджетная и налоговая политика города Сарапула определялась с учетом изменений соответствующего законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики. 

Все действия, связанные с отчетом об исполнении бюджета 2022 года и распределением бюджета 2023 года, принятием бюджета города на 2024 и период 2025-2026 г.г., были проведены в установленные сроки с соблюдением всех требований законодательства. Для стабильного развития города проводились оперативные корректировки бюджета. В течении года 4 раза вносились изменения в решение о бюджете города. 
Благодаря большой согласительной работе с Администрацией города Сарапула удалось предусмотреть в бюджете выполнение всех социальных обязательств муниципалитета, а также обеспечить софинансирование и реализацию на территории Сарапула национальных проектов, федеральных и республиканских программ.

На начало периода прогнозируемый общий объем доходов бюджета города Сарапула составлял  2 364 382,9 тыс. руб., на конец года – 3 533 068,2 тыс. руб. В целях увеличения оперативности работы комиссия несколько раз проводила дополнительные заседания непосредственно перед заседанием Думы для рассмотрения и внесения актуальных поправок в бюджет и в вопросы налогообложения граждан.

Проведено 7 заседаний, рассмотрен 21 вопрос. 

Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды (председатель Кузнецов В.И., заместитель председателя  Фаррахов И.И.).

Основными приоритетами деятельности комиссии в 2023 году были мониторинг ситуации и дальнейшее развитие муниципальных проектов; благоустройство города (в том числе с участием жителей города в рамках программы «Инициативное бюджетирование», самообложение граждан - в 2023 году принято 6 решений по самообложению граждан на территории муниципального образования «Город Сарапул»),  формирование комфортной городской среды,  ремонт дорог и улиц в городе, благоустройство дворов МКД и организации общественных пространств. 
Регулярно рассматривались вопросы благоустройства города, сноса ветхого и аварийного жилья. 
По инициативе комиссии Администрация города Сарапула направляла запросы о финансировании устройства мест накопления твердых бытовых отходов; о проектировании и строительства дорог. Депутаты в инициативном порядке принимали участие в проведении проверок качества выполнения работ по ремонту дорожной сети города, щебенению улиц частного сектора. 
Проведено 12 заседаний, рассмотрен 61 вопрос.

Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (председатель Третьякова Ф.Т., заместитель председателя Речич А.С.).
В соответствии с профилем, комиссия рассматривала все  вопросы и проекты решений, поступившие в Думу, с точки зрения сохранения и развития социальной сферы. Вопросов было достаточно много – практически все решения Думы, начиная с решения о бюджете,  влияют и на социальную сферу города. 
Комиссия продолжила практику  проведения выездных заседаний в социальных учреждениях города. Так, в 2023 году состоялись заседания в Комплексном центре социального обслуживания населения и МКУ «Молодежный центр». 

Члены комиссии активно принимали участие в общегородских мероприятиях социальной сферы.
Проведено 10 заседаний, рассмотрено 35 вопросов. 
Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (председатель Колесов М.В., заместитель председателя Смирнов А.Ю. по октябрь 2023 г., далее – Глухов Н.Г.). 
Экономическая ситуация диктует свои условия, большая часть решений касается реализации объектов, ранее уже выставлявшихся на аукционы и не нашедших своего покупателя.  Несмотря на снижение общего количества объектов муниципальной собственности, предлагаемых к приватизации, депутаты сохранили принципиальный подход к каждому выносимому на рассмотрение вопросу. Поэтому условия отчуждения  некоторых объектов рассматривались неоднократно. 
Принципиально комиссия рассматривала и другие вопросы распоряжения объектами муниципальной собственности, передачи в безвозмездное пользование муниципального имущества бюджетным и некоммерческим организациям, в том числе  социальной направленности (религиозной, культурной). Неоднократно рассматривались проблемы, возникающие при распоряжении объектами собственности в ходе реализации программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.
По предложению комиссии проработан вопрос возврата части средств, затраченных на снос, из Фонда капитального ремонта УР.
Проведено 11 заседаний, рассмотрен 51 вопрос.

Комиссии по муниципальному строительству, Регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (председатель Анаников Д.Ф., заместитель председателя  Сафронов Д.С.).

Комиссией рассматривались все нормативно-правовые акты, принимаемые Думой. Также детально прорабатывались вопросы, поставленные Прокурором  города Сарапула: рассматривались Протесты (4 внесено, 2 удовлетворено, 1 отозван, 2 в работе), информации (2 информации – по итогам года и по полугодию) и одна (1) правотворческая инициатива. По правотворческой инициативе Прокурора было принято Положение об участии в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Город Сарапул».

Не все протесты были удовлетворены, работа над частью протестов продолжается и в 2024 году.

На заседаниях комиссии была продолжена практика общения с представителями правоохранительных структур (Межмуниципальный отдел МВД России «Сарапульский», Прокуратура города Сарапула) с целью подготовки объективного рассмотрения вопросов общественной безопасности на заседаниях Думы. 

Проведено 10 заседаний, рассмотрено 49 вопросов.

Помимо работы в комиссиях, председатели постоянных депутатских комиссий принимали участие в заседаниях рабочей группы по рассмотрению результатов контрольных мероприятий контрольно-счетного органа МО «Город Сарапул». В 2023 году состоялось четыре заседания рабочей группы, на которых были рассмотрены итоги пяти контрольных мероприятий, проведенных в 2023 году.

Кроме работы в депутатских комиссиях, участия в заседаниях Совета Думы, заседаниях Сарапульской городской Думы большая часть депутатов участвует в работе комиссий и рабочих групп, сформированных при органах местного самоуправления города:
Административной комиссии в муниципальном образовании «Город Сарапул»; 


комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

общественной комиссии по обеспечению реализации подпрограммы «Формирование современной городской среды» на территории муниципального образования «Город Сарапул»;


конкурсной комиссии по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом;

 рабочей группе по рассмотрению и разработке предложений по организации здравоохранения в городе Сарапуле при Главе города Сарапула; 

комиссии по землепользованию и застройке города Сарапула;
Аттестационной комиссии Администрации города Сарапула.

Также депутаты работали в составе:

 комиссии по отбору  инициативных проектов на территории муниципального образования "Город Сарапул" в целях принятия решения о направлении заявки для участия инициативного проекта в ежегодном конкурсном отборе проектов для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики.

комиссии по рассмотрению  предложений о внесении  изменений в Схему размещения рекламных  конструкций  на территории  муниципального образования «Город Сарапул».

Совета по  предпринимательству  и  улучшению инвестиционного  климата при Главе города Сарапула.  
муниципальной экспертной комиссии для отбора проектов  инициативного бюджетирования,  выдвигаемых  лицами с инвалидностью. 

В течение года депутаты были делегированы в состав постоянно действующей комиссии по обследованию жилых помещений, не пригодных для проживания; в состав комиссии по проверке дорог, которые находятся в гарантийном периоде.

В 2023 году депутаты оказывали поддержку военнослужащим из Удмуртии, участвующим в специальной военной операции и членам их семей. Как в инициативном порядке, так и через городские волонтерские организации.


Депутатами продолжилась практика поддержки и финансирования благотворительных проектов и акций, реализуемых в городе (таких как «Елка желаний», «День дарения книг», «Коробка желаний» и др.)  и в избирательных округах. Также оказывалась поддержка Фонд содействия сохранению и развитию исторических, культурных и духовных традиций города Сарапула имени П.А. Башенина.
Работа Председателя Сарапульской городской Думы и управления по обеспечению деятельности Сарапульской городской Думы.
В соответствии с Уставом МО «Город Сарапул», Председатель Сарапульской городской Думы осуществлял руководство и организацию деятельности городской Думы. В рамках исполнения своих полномочий Председатель принимал участие в совместных мероприятиях, проводимых Главой Удмуртской Республики,  Государственным Советом, Администрацией Главы и Правительства Удмуртской Республики (в том числе  еженедельное участие в совещаниях  при Главе Удмуртии в режиме ВКС, в заседаниях Государственного Совета Удмуртской Республики, в Координационном Совете председателей представительных органов в УР, в Совете муниципальных образований в УР). 

В рамках взаимодействия с  Администрацией города Сарапула принимал участие в ежедневных совещаниях  при Главе города Сарапула, еженедельных городских оперативных совещаниях, во всех значимых городских мероприятиях; проводил прием избирателей как города, так и округа. Проводилась  работа с Молодежным парламентом города Сарапула.
 Также продолжилась работа Председателя Сарапульской городской Думы  в Советах, комиссиях, рабочих группах при Администрации города Сарапула:
-  в Совете по кадровой политике при Главе города Сарапула;

- в комиссии по координации работы по противодействию коррупции;

- в Межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и экономическим вопросам;

- в рабочей группе по рассмотрению и разработке предложений по организации здравоохранения в городе Сарапуле при Главе города Сарапула; 

- в комиссии по рассмотрению предложений о внесении изменений в схему размещения рекламных конструкций на территории города Сарапула;

- в Антитеррористической комиссии МО «Город Сарапул».

В 2023 году проведено: 164 встречи с избирателями на личном приеме, 102 встречи с избирателями в коллективах; записано 27 видеосюжетов, размещено 33 материала по освещению работы Сарапульской городской Думы и Председателя Думы в местных средствах массовой информации. Также Председатель принимал участие в подготовке и проведении всех постоянных депутатских комиссий и Совета Думы.
Выполняя установленные функции, Председатель руководил работой управления по обеспечению деятельности Сарапульской городской Думы. Управление осуществляет организационное, финансовое, материально-техническое, хозяйственное обеспечение деятельности представительного органа, Председателя городской Думы, Совета Думы и депутатов; готовит аналитические, информационные, справочные материалы для рассмотрения Сарапульской городской Думой; осуществляет обеспечение работы постоянных комиссий; оформляет решения представительного органа, Совета Думы, протоколы сессий и постоянных комиссий, формирует перечень предложений и замечаний к решениям, высказанных на сессиях Думы, Совета Думы; осуществляет во взаимодействии с Администрацией города подготовку материалов к рассмотрению Думой; оповещает депутатов о сессиях Думы, заседаниях комиссий, рассматривает поступающие в адрес Думы письменные и устные обращения граждан, готовит по ним предложения и т.д. 

За 2023 год было зарегистрировано и обработано более 300 писем и обращений, отправлено 189 документов (не считая рассылки принятых нормативных и правовых актов Думы), направлено для включения в Регистр 20 нормативных правовых актов; зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике два изменения в Устав МО «Городской округ город Сарапул Удмуртской Республики». Рассмотрено 36 обращений граждан.
В 2023 году была проведена экспертиза ценности документов постоянного хранения за 2020 год с последующим упорядочением.

В результате работы составлены описи дел постоянного и временного хранения в количестве 2 ед. (из них управленческих документов постоянного хранения в количестве 45 дел; документов по личному составу временного хранения (50 лет) в количестве 4 дел).

Общее количество дел, хранящихся в архиве Сарапульской городской Думы, на начало 2024 года составляет более 200 единиц.

Регулярно оказывалась помощь предприятиям и организациям в сфере наградного законодательства – Управлением проработано и проверено 74 наградных листа по представлению к награждению Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики; наградные материалы по награждению Почетной грамотой Сарапульской городской Думы и Благодарностями  Председателя Сарапульской городской Думы. 
На официальном сайте МО «Город Сарапул» представляется полная информация о деятельности Думы и постоянных депутатских комиссий; размещаются официальные материалы (проекты решений, решения), повестки заседаний постоянных комиссий, Постановления Председателя Думы, а также другая информация в соответствии с действующим законодательством.

Продолжалась и традиция участия команды Сарапульской городской Думы в спартакиаде городских представительных органов муниципальных образований, почти полгода переходящий Кубок спартакиады находился в зале заседаний Думы. По результатам соревнований в 2023 году команда Сарапульской городской Думы заняла третье общекомандное место.
Основные направления работы городской Думы в 2024 году
2023 год был достаточно сложным во многих отношениях, судя по всему, 2024 год тоже будет непростым. Нам нужно соответствовать уровню задач, поставленных временем, работать максимально качественно, находить новые точки роста для развития Сарапула, находить новые возможности для помощи нашим избирателям. 


Конечно, основные направления деятельности Думы и депутатов, останутся прежними – работа в постоянных комиссиях, в заседаниях Думы,  работа депутатов в своих округах со своими избирателями, совместная работа с Администрацией города по основным направлениям деятельности, взаимодействие с органами власти Удмуртской Республики и Российской Федерации в части выполнения переданных государственных функций и реализации государственных проектов.  

В марте нам предстоит выбрать высшее должностное лицо страны, Президента Российской Федерации. Уверен, что  все мы – и депутаты и избиратели города сделаем правильный выбор.  
 Одним из важных направлений совместной деятельности городской Думы и Администрации города является работа по исполнению наказов избирателей. В рамках реестра наказов избирателей депутаты Сарапульской городской Думы реализуют перспективные проекты для развития социальной инфраструктуры, благоустройства города. В 2023 году было исполнено 22 наказа, также часть средств была направлена на финансирование «единых» депутатских наказов по приобретение дорожной техники в лизинг и на благоустройство кладбища.
Благодарю всех вас, уважаемые коллеги,  от себя лично и от Совета Думы за проделанную в 2023 году работу и надеюсь на ее конструктивное продолжение в 2024 году. 
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