О работе Сарапульской городской Думы в 2011 году.
Фактически первый год работы городской Думы 5-го созыва показал, что депутатами, в основном, стали люди не случайные, а осознано понимающие свое место и роль в городской системе власти, и стремящиеся принести пользу городу. Последствия экономического кризиса 2009 – 2010 годов, хотя и не преодолены в полном объеме, но и в России и в Удмуртии и в Сарапуле есть заметное в социально – экономическом развитии движение вперед. По сравнению с 2010 годом на  129,9   % выросли объемы отгруженной продукции крупных и средних предприятий города Сарапула, на 12,6 % возросла средняя заработная плата по городу, сделаны очередные шаги в улучшении коммунально-бытовых условий жизни горожан. 

Принимая во внимание прошедшие в декабре 2011 года выборы в Государственную Думу РФ, можно сказать, что год был насыщен и политическими событиями. Сарапульская Дума не осталась в стороне ни от одного процесса, проходящего на территории города. Впервые избранные в представительный орган депутаты привнесли свежие идеи и методы работы, как в округах, так и в постоянных депутатских комиссиях.
В соответствии планом работы было проведено 10 заседаний, на которых рассмотрено 139  вопросов. По результатам рассмотренных вопросов было принято 106 решений городской Думы. Кроме того, было принято 33 протокольных решения.
В связи с тем, что в соответствии с действующим законодательством, утверждение городских целевых программ перешло в компетенцию Администрации города, депутаты 5-го созыва с особой тщательностью подошли к принятой предыдущим составом Программе социально-экономического развития г. Сарапула на 2010-2014 годы. Совместно с Администрацией города была проведена большая работа по корректировке и упорядочению Программы, которая на сегодняшний день стала отвечать большинству требований депутатов. Именно на базе этой Программы в настоящее время идет работа по целевым программам, принятым к финансированию в бюджете города. Это:
Долгосрочная целевая программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в г. Сарапуле на 2010 - 2014 годы"Целевая программа «Туберкулез» (2007 -2009 г.г.).

  Долгосрочная целевая программа "Газификация города Сарапула на период 2011-2015г.г."
Долгосрочная целевая программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании "Город Сарапул" 2011-2015 г.г.
Долгосрочная  программа  "Светлый город"  в  городе Сарапуле на 2011-2015г.г.
Долгосрочная целевая программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Сарапуле Удмуртской Республики на 2011-2014гг. и целевые установки до 2020 года"
Долгосрочная целевая программа  поддержки и взаимодействия общественных организаций и объединений граждан, действующих на территории муниципального образования "Город Сарапул" на 2011-2013 годы
Долгосрочная целевая программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в городе Сарапуле на 2010-2015 годы
Долгосрочная целевая программа "Культурное наследие Сарапула" на 2011- 2015 г.г.
Долгосрочная целевая программа "Повышение эффективности расходов бюджета города Сарапула (2011-2013 годы)"
Ведомственная целевая программа "Развитие системы управления земельными ресурсами и системы землеустройства на территории города Сарапула на 2011-2013 годы"

Все эти Программы приняты к финансированию в бюджете города на 2012 год.

Из числа запланированных было рассмотрено и принято 33 решения, что составляет 100 % (с учетом корректировок).  Показателем качества подготовки материалов и организации работы Совета Думы, постоянных комиссий, фракции и всего депутатского корпуса, Аппарата Главы города и Сарапульской городской Думы, как и раньше, могут служить факты снятия вопросов с предложенной Советом Думы повестки дня из-за позднего внесения на рассмотрение депутатами. Таких случаев в отчетном периоде было всего 2. Несколько улучшилась исполнительская дисциплина в части своевременности внесения вопросов на рассмотрение Думы, однако практика позднего внесения Администрацией на заседание Думы вопросов, требующих рассмотрения на ближайшем заседании не изжита. 

В соответствии с Уставом города в 2011 в полном объеме организовывались публичные слушания по основополагающим решениям представительного органа. 
В истекшем году Совет Думы сохранил за собой роль координатора всех мероприятий проводимых представительным органом. Заседание Совета проводились в установленные регламентом сроки.
Всего в течение 2011 года состоялось 10 заседаний Совета Думы, на которых рассматривались не только вопросы, связанные с формированием повестки дня, но и все актуальные вопросы городской жизни. Проект плана работы городской Думы на основе поданных Администрацией предложений готовил Аппарат Главы города и городской Думы, При составлении плана учитывались предложения депутатов, высказанные на заседаниях профильных комиссий. Практика показывает, что деятельность, проводимая в плановом порядке значительно эффективней и организованней.

В целом работа Сарапульской городской Думы в 2011 году строилась в интересах широких слоев населения и города в целом. Деятельность большинства депутатов городской Думы получает положительную оценку, однако горожане по прежнему считают приоритетной для себя  работу депутата в округе и в меньшей степени обращают внимание на нормотворчество, хотя нормотворческая работа является основной в работе представительного органа местного самоуправления. Остановлюсь на конкретных направлениях этой деятельности.

Экономика
Направления и приоритеты в социально-экономическом развитии, .сформулированы Президентами Российской Федерации и Удмуртской Республики. Основываясь на них, на анализе хода исполнения бюджета города, городских программ, фактического состояния дел во всех отраслях экономики города, Сарапульская городская Дума обсуждала и определяла стратегию и тактику в решении самого широкого круга экономических вопросов. 

 Это принятие решений, о бюджете города Сарапула, в том числе и поправки в бюджет, решений, регламентирующих управление муниципальной собственностью и ее отчуждение, улучшение инвестиционного климата, управление землями, находящимися на территории города.  Все это основа социально-экономического развития города.

Традиционно Управление финансов совместно с профильной комиссией очень качественно готовят проекты Решения о бюджете города и пояснительную записку к нему.  Все процедуры, связанные с обсуждением и принятием бюджета на нынешний 2012 год, как и на прошедший 2011, были проведены в нормативные сроки. 
Управление муниципальной собственностью всегда было в зоне особого внимания депутатов городской Думы. В 2011 году была продолжена работа над совершенствованием нормативной базы. Изменение ряда законов Российской Федерации и Удмуртской Республики потребовали внесение поправок в муниципальные правовые акты. К этой работе депутаты подходили не формально, творчески, естественно в пределах компетенции городской Думы. Надо отметить, что решений об отчуждении объектов недвижимости стало значительно меньше.

Продажа муниципальной собственности сегодня уже не является особо значимым источником пополнения бюджета, в большей степени она производится в интересах предпринимателей – добросовестных арендаторов муниципальной собственности. В 2011 году Сарапульская городская Дума приняла 18 решений об отчуждении объектов муниципальной собственности, при этом доходов от реализации имущества было получено на сумму  15,3 млн.рублей.
Принятые меры в области совершенствования нормативной базы позволили исполнить параметры бюджета по собственным доходам, при сохранении потенциала бизнеса в целом. Так, доходы по отношению к 2010 составили 105 % это 408,2 млн. руб. в абсолютном выражении.
Городское хозяйство
Изменения федерального и республиканского законодательства в области жилищно-коммунального хозяйства в прошедшем году, традиционно входили в нашу жизнь со значительными издержками и недоработками. Депутаты Сарапульской городской Думы, на сегодняшний день практически не имеют полномочий в этой области. Заявленные принципы политики реформы ЖКХ, а именно, решение  вопросов в интересах всех собственников жилья и городского хозяйства в целом, должны благотворно сказываться на состоянии объектов ЖКХ в городе и снижать напряжение в обществе. Реализовано это, к сожалению, не в полной мере. Главной причиной является не до конца проработанная на федеральном уровне нормативная база.
В 2011 году, не смотря на возросшее качество услуг, по прежнему у жителей города вызывал недовольство высокий уровень оплаты за коммунальные услуги. 
Всего в области жилищно-коммунального хозяйства Дума приняла 17 решений. Это:
- О согласовании «Инвестиционной программы на 2012-2015 г.г. перспективного развития, реконструкции и внедрения нового оборудования, направленной на ресурсосбережение и снижение эксплуатационных затрат на объектах инженерной инфраструктуры горячего водоснабжения г.Сарапула».

- Об утверждении правил землепользования и застройки г.Сарапула;

- Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального образования "Город Сарапул" для личных и бытовых нужд;  и ряд других.

Город в лице коммунальных служб в последнее пятилетие отошел от политики латания дыр, и начал постепенно  принимать меры планового долговременного характера в решении «узких» мест тепло-, водо-, электроснабжения населения. за счет инвестиционных и производственных программ коммунальных предприятий.

В 2011 году продолжилась реализация Программы «Светлый город». В предыдущие периоды по предложениям депутатов Сарапульской городской Думы в программу ежегодно вносились дополнения, а именно – установка новых светильников уличного освещения. Безусловно, более 1000 новых уличных светильников сделали город значительно светлее, однако работы на уличном освещении, предусмотренные программой замедлились. Но в прошедшем году Администрация в соответствии с Программой и в пределах предусмотренных бюджетом средств провела модернизацию наиболее уязвимых участков сети. Задача - продолжить реализацию Программы.

Вопросы благоустройства в 2011 году пожалуй были доминирующими. И не только потому, что для нашего города этот год был объявлен годом благоустройства. Жители города на фоне решения жилищно-коммунальных проблем, все чаще при опросах на первые места ставят благоустройство. К сожалению, влиять на эти вопросы до последнего времени было сложно, однако в настоящее время, в связи с изменением действующего законодательства мы вносим изменения в Устав города и очень надеемся, что новые «Правила благоустройства» разработанные на основе этих изменений, позволят нам кардинально изменить отношение к порядку в городе. В большей степени с благоустройством связаны мероприятия по наказам избирателей депутатам Думы. На эти цели в 2011 году в бюджете города было предусмотрено 2 млн. 800 тыс. руб. А на 2012 год эта строчка увеличена до 4 млн. 200 тыс. рублей. В 2011 году были продолжены работы, начатые в городе по инициативе депутатов по оборудованию контейнерных площадок для сбора ТБО. Мы убедились, что это правильное направление, которое при грамотной организации, безусловно, делает город чище, а жителям удобнее. И спасибо тем депутатам, которые активно помогают Администрации города в этой работе. Получены по итогам избирательной кампании 2010 года 30 млн. руб. на дорожные работы, позволили сделать определенные улучшения в каждом депутатском округе. Вызывает сожаление что подобного «бонуса» на 2012 год мы с вами пока не заработали. Обращаюсь, коллеги ко всем вам вне зависимости от ваших политических взглядов и убеждений, давайте интересы города и горожан в насущных вопросах ставить на первое место. Это будет для людей и людьми оценено.
 Традиционно  на протяжении всего 2011 года на контроле Думы стояло исполнение «Программы газификации города Сарапула». Достигнуть согласованных с депутатами параметров программы, к сожалению, не получилось. И хотя подвижки заметны и в городе на сегодняшний день в целом решены самые актуальные вопросы газификации, жизнь подтверждает правильность позиции городской Думы на всемерное ускорение вопросов газификации частного сектора. Следующий этап – газификация неблагоустроенного жилья тоже ждет своей очереди.

 Как и в предыдущие годы, депутаты рассматривали на своих заседаниях итоги отопительного сезона и ход подготовки к очередному отопительному сезону. Учитывая кардинальное улучшение с теплоснабжением города, эти вопросы стали носить рабочий характер.

Социальная сфера
В 2011 году, как и в предыдущем, управление вопросами социальной сферы в основном происходило через решения о бюджете города. Построенный в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, наш бюджет предусматривает финансирование многих социально значимых вопросов за счет субсидий и субвенций из бюджетов РФ и УР. Эта финансовая поддержка давно перевалила 50-ти процентный рубеж. Благодаря четкому исполнению бюджета, в городе не только удалось избежать глобальных проблем, но и решить ряд вопросов во всех отраслях социальной сферы.

Нельзя не сказать, что именно в социальной сфере мы видим самые значительные подвижки в строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов. Депутаты не понаслышке знают,  что сделано за минувший год, перечислять не буду. Скажу лишь одно, каждый из нас принял участие в этих объектах, и голосуя за поправки к бюджету, и, зачастую, находя возможности для непосредственного участия финансами и иными ресурсами.  Наверное, самый свежий пример из взаимодействия городской Думы и Администрации города в 2011 году, это решение о начале реконструкции стадиона «Энергия». Инициатива, выраженная в соответствующем решении и практическая работа по сносу аварийных трибун, безусловно, пример такой работы.  На протяжении последнего десятилетия бюджет нашего города носит социально направленный характер. Но ели еще несколько лет назад это выражалось лишь в соотношении средств расходуемых на социальную сферу, то в 2011 году все больше и больше эту направленность можно «пощупать руками и увидеть глазами».
Регламент и муниципальное строительство
Развитие нормативной базы города Сарапула обусловлено жесткими рамками федерального и республиканского законодательства. В 2011 году была продолжена работа по поддержанию этой базы в актуальном состоянии. Были рассмотрены и приняты поправки к Уставу города Сарапула, изменения и дополнения в положения и решения, регулирующие деятельность Администрации города Сарапула и городской Думы.

Одним из самых объемных и значимых документов принятых в прошедшем году являются Правила землепользования и застройки. Практически год ушел на их рассмотрение и доведения до более-менее приемлемого варианта. В документ были внесены десятки поправок предложенных депутатами городской Думы. Учитывая неоднозначность голосования при принятии этого документа, мы будем обязательно возвращаться  к нему с целью максимального учета всех неоднозначных вопросов.
На протяжении года приводились в соответствие с измененными законами нормативно правовые акты, регламентирующие прохождение муниципальной службы в органах местного самоуправления города Сарапула.

Работа постоянных депутатских комиссий

Над вопросами, рассматриваемыми на заседаниях Думы первичную и самую важную работу, проделывали постоянные депутатские комиссии. Их в нашей Думе пять. Комиссии в своей работе ориентировались на план работы Думы, а также на собственные планы. Всего в 2011 году было проведено 56  заседаний комиссий. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель Репин И.Е.), в 2011 году продолжила конструктивную работу по вопросам формирования и исполнения бюджета города, а также отработки соответствующей нормативной базы. Заключения, подготовленные комиссией, отличались глубиной проработки, что способствовало принятию качественных и своевременных решений Думы. Всего комиссия провела 9 заседаний. Большую часть года комиссия работала не в полном составе, однако это не помешало доскональному рассмотрению всех вопросов входящих в сферу деятельности комиссии. 

Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды: (председатель Кузнецов В.И.), особое внимание в 2011 году комиссия обратила на отработку программы газификации, программы «Светлый город» и программы, которая сегодня называется «Чистый город». Вопросы благоустройства, тоже не однократно рассматривались на заседании комиссии, что позволило Администрации не только быть услышанной депутатами, но и депутатам в рабочем режиме решать вопросы с Управлением благоустройства. Всего было проведено 19 заседаний, во многих из которых приняли участие многие депутаты из других комиссий. 

Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (председатели Малюк М.С.). Основное внимание в своей работе комиссия уделяла как насущным, так и перспективным вопросам социальной сферы. Мнение комиссии в большой степени нашло отражение в поправках к Программе социально-экономического развития города на 2010-2014 годы.  Деятельность социальной сферы в большинстве своем связана с финансированием из бюджета и соответствующих социальных фондов, и именно на этих вопросах заостряли внимание коллег депутаты члены комиссии. Это, положительно повлияло на выработку наших решений. Было проведено 7 заседаний комиссии.
Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (председатель Черных А.Г.) в 2011 году работала  в основном над вопросами оптимального использованием городского имущества. Вместе с тем, уже не первый год отчуждение муниципальной собственности в рамках Федерального закона 159-ФЗ является в одновременно и поддержкой малого бизнеса. Комиссия последовательно отстаивала интересы города в части распоряжения муниципальным имуществом. Кроме того, под постоянным контролем комиссии находилось развитие нормативной базы, влияющей на деятельность юридических лиц в городе. Всего было проведено 11 заседаний, в том числе 2 выездных.

Комиссии по муниципальному строительству, регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (председатель Анаников Д.Ф.) провела 10 заседаний. Комиссия по собственной инициативе заслушала на своих заседаниях представителей правоохранительных структур, представила, совместно с другими депутатами городскую Думу на процедурах отработки Правил землепользования и застройки в Администрации. При отработке  муниципальной правовой базы члены комиссии внесли ряд серьезных поправок в предложенные нормативные акты. По инициативе комиссии принимались обращения в республиканские органы власти.
В 2011 году реализовывалась, предусмотренная Регламентом практика проведения совместных заседаний постоянных депутатских комиссий.
Сарапульская городская Дума 5-го созыва, избранная в 2010 году по смешанному принципу, имеет в своем составе депутатов от трех партий, а также депутатов, не позиционирующих себя, как члены какой либо партии. В соответствии с нашими нормативными документами в Думе была организована фракция «Единая Россия».
В 5-ом созыве фракция «Единая Россия»  Сарапульской городской Думы (руководитель фракции Наумов А.Ф., заместитель Ившин К.Э.) выросла численно – 22 члена. Большинство членов постоянных комиссий состоят во фракции. На заседаниях фракции рассматривались наиболее важные вопросы, включенные в повестку дня городской Думы, а также в инициативном порядке вопросы значимые для города. Выше уже упоминалось решение о начале реконструкции стадиона «Энергия». Это была инициатива фракции «Единая Россия». Всего в 2011 году было проведено  7 заседаний.
Заключая эту часть доклада, хочу отметить, что постоянные комиссии Сарапульской городской Думы уже в первый год своей работы наладили четкое взаимодействие, как между членами комиссий, так и с Администрацией города. Это положительно отразилось на качестве подготовки вопросов на пленарные заседания Думы.
Прокуратура города Сарапула, в 2011 году традиционно взаимодействовала с городской Думой, что, безусловно, играет положительную роль в развитии нормативной базы.  Работниками прокуратуры анализировались принятые решения. Всего на основании такого анализа было направлено в городскую Думу 7 протестов и 1 информация, это меньше чем в предыдущем периоде.

Взаимодействие с органами государственной власти Удмуртской Республики поддерживалось не только через контакты с ними руководства города, но и через участие в заседаниях Думы представителей Правительства и Государственного Совета. Ежемесячно мы направляем в Государственный Совет планы работы на предстоящий месяц и отчеты за прошедший период, получая оттуда нормативно-правовые акты и инструктивные письма. Взаимодействие с депутатами Государственного Совета от города Сарапула было постоянным и по самому широкому кругу вопросов.
 Работа Сарапульской городской Думы остается открытой для средств массовой информации различных уровней. Информация, доводимая до жителей города, была в 2011 году объективной и своевременной. Муниципальное телевидение наиболее подробно освещало заседания Думы, а также работу постоянных депутатских комиссий и Совета Думы, что конечно является положительным моментом.

Работа аппарата Главы муниципального образования и Сарапульской городской Думы в 2011 году соответствовала требованиям времени. Протокольное сопровождение деятельности постоянных депутатских комиссий проводилось практически без сбоев. Не допускались срывы в обеспечении депутатов материалами для рассмотрения на заседаниях Думы. В практику постепенно входит направление депутатам материалов через электронную почту, это повышает оперативность работы.
Аппарат городской Думы традиционно  работает с Почетными гражданами города Сарапула. А сами Почетные граждане в меру своих сил и состояния здоровья участвовали в общегородских и республиканских мероприятиях.

В 2011 году подавляющее большинство депутатов ответственно подходило к  проведению приемов избирателей. Эти приемы во многих округах города имеют положительную оценку со стороны жителей, т.к. они получают действенную и своевременную помощь. Однако есть и просьбы избирателей о том, чтобы регулярные приемы вели все депутаты городской Думы лично, а не только силами своих помощников. Надеюсь, что мы слышим эти предложения. Аппарат Главы города вместе с заместителем Председателя городской Думы без ограничений ежедневно принимали граждан города по всем вопросам, готовили и направляли ответы на письменные обращения.  В прошедшем году обращений граждан непосредственно в адрес представительного органа было немного, однако, учитывая, что год был выборным, очень много обращений через агитаторов и других участников выборной компании по широкому кругу вопросов поступило  в адрес Администрации города. Работа над этими обращениями продолжается.

Работа Думы в 2011 году, была стабильной и конструктивной. Уже в первый год работы городской Думы 5-го созыва депутаты показали возможность эффективной совместной работы на основе соблюдения  интересов своих избирателей и взвешенного подхода к решению городских проблем. 
Надеюсь, что и в этом году Дума продолжит работу на благо жителей города Сарапула.

В заключение хотел бы поблагодарить всех депутатов и от себя лично, и от имени членов Совета Думы за согласованную и плодотворную работу, активность и понимание существующих проблем. Спасибо за внимание.
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