Информация о проведенных контрольных мероприятиях в 3 квартале 2025 года.

В соответствии с планом работы МКУ КСО МО «Город Сарапул» в 3 квартале 2025 года проведены следующие контрольные мероприятия:

1. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и выполнения муниципального задания за 2024 год. Аудит закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд за 2024 год в Муниципальном бюджетном  учреждении дополнительного образования «Детский морской центр «Норд» имени вице-адмирала В.Г.Старикова».

По результатам контрольного мероприятия, общий объем проверенных средств составил 10 800,52 тыс. руб., из них расходов 10 800,52 тыс. руб., в т.ч. расходов за счет средств бюджета  9 719,15 тыс. руб. Проверено имущества на общую сумму 656,54 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]Выявлены финансовые нарушения и недостатки на общую сумму 185,0 тыс. руб., в т.ч.: наличие просроченной дебиторской задолженности в размере 6,6 тыс. руб.; нарушение порядка и условий оплаты труда на сумму 23,67 тыс. руб.; осуществление закупок, не предусмотренных планом-графиком, в размере 154,73 тыс. руб. Кроме того, выявлены следующие нарушения: информация о деятельности учреждения не своевременно размещается в единых информационных системах; в Положении «О выплатах стимулирующего характера работникам МБУ ДО ДМЦ «Норд» отсутствует размер стимулирующих надбавок за интенсивность труда и высокие результаты работы; отсутствует учет показателей (критериев) при оформлении приказов о выплате стимулирующих выплат сотрудникам; не подтверждена квалификация контрактного управляющего по закупкам.

Материалы контрольных мероприятий направлены Главе г. Сарапула и в Сарапульскую городскую Думу.
