Информация о проведенных контрольных мероприятиях в 4 квартале 2024 года.

В соответствии с планом работы МКУ КСО МО «Город Сарапул» в 4 квартале 2024 года проведены следующие контрольные мероприятия:

1. Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года на реализацию мероприятий по развитию инициативного бюджетирования в Удмуртской Республике.
2. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и выполнения муниципального задания за 2023 год. Аудит закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд за 2023 год в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 25».

По результатам контрольного мероприятия, указанного в пункте 1, выявлены следующие нарушения:
- приобретение оборудования в рамках реализации проекта (фестиваля) было осуществлено позднее даты проведения данного фестиваля;
- на земельный участок, на котором был реализован проект Инициативного бюджетирования, отсутствует право собственности муниципального образования «Город Сарапул»;
- несвоевременное отражение в бухгалтерском учете основных средств, созданных в результате благоустройства территории в рамках проекта "Инклюзивный сенсорный сад";
- объекты благоустройства, созданные в результате реализации проектов Инициативного бюджетирования, не были изъяты у МУ г. Сарапула «Служба заказчика по СР и КР» и не закреплены на праве оперативного управления за МУ «Управление благоустройства» и за МБОУ СОШ №24.
По результатам контрольного мероприятия от МУ г. Сарапула «Служба заказчика по СР и КР» получено письмо № 765 от 07.11.2024 о частичном устранении нарушений с приложением подтверждающих документов.
Также получено письмо от Администрации города Сарапула №01-39/8477 от 24.12.2024 с приложением копии Распоряжения Администрации города Сарапула №216 от 10.12.2024 о мерах по устранению нарушений. 
[bookmark: _GoBack]Материалы контрольного мероприятия, указанного в пункте 1, направлены Главе г. Сарапула и в Сарапульскую городскую Думу.

По результатам контрольного мероприятия, указанного в пункте 2, общий объем проверенных средств составил 38 946,98 тыс. руб., из них расходов 38 946,98 тыс. руб., в т.ч. расходов за счет средств бюджета 29 881,25 тыс. руб. Проверено имущества на общую сумму 531,73 тыс. руб. Выявлены нарушения в части: полноты и своевременности размещения информации о деятельности учреждения в единых информационных системах; отсутствия учета показателей (критериев) при оформлении приказов о выплате стимулирующих выплат сотрудникам; несвоевременного отражения балансовой (кадастровой) стоимости земельного участка в бухгалтерской отчетности, что привело к искажению строки «Нефинансовые активы» на сумму 3 571,78 тыс. руб.; отсутствия подтвержденной квалификации по закупкам контрактного управляющего.
Материалы контрольного мероприятия, указанного в пункте 2, будут направлены Главе г. Сарапула и в Сарапульскую городскую Думу в январе 2025 года.
