Протокол публичных слушаний

по принятому в первом чтении проекту решения Сарапульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Сарапул»

08 декабря 2016 год
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Председательствующий на слушаниях: Глухов А.Г. – заместитель Главы Администрации города Сарапула по административным вопросам.

Присутствовали: 
Родыгина Н.А. – начальник управления организационной и кадровой работы Администрации города Сарапула;
Короткова Л.С. – начальник протокольного сектора управления организационной и кадровой работы Администрации города Сарапула;
Архипов М.Н. – начальник отдела Сарапульской городской Думы;
Ускова Н.Б. – начальник правового управления Администрации города Сарапула.

Обсуждение:

Глухов А.Г. – проект решения Сарапульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Сарапул»», решение Сарапульской городской Думы «О проведении публичных слушаний по проекту Решения Сарапульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Сарапул» опубликованы в газете «Красное Прикамье» от 29.11.2016 года № 274 и размещены на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
К принятому в первом чтении проекту решения Сарапульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Сарапул» поправок не поступало.
Глухов А.Г. – если больше предложений нет, предлагаю считать публичные слушания завершенными.


Предложение поддержано присутствующими.

Председательствующий на
слушаниях






А.Г. Глухов
