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Уважаемые участники съезда!
Чуть больше двух месяцев прошло с момента важнейшего в республике общественно-политического мероприятия – выборов Главы Удмуртии, и уже меньше года осталось до выборов в представительные органы наших городов. Прошедшие выборы, во многом успешные, в то же время имеют ряд моментов, на которые необходимо обратить серьезное внимание для получения качественного результата.
Одним из главнейших факторов взаимодействия избирателей и власти во все времена является ее умение слышать людей и правильно реагировать на их запросы. В Сарапуле в рамках выборных кампаний на протяжении многих лет ведется сбор, обобщение, систематизация наказов и предложений избирателей. Эта та самая обратная связь, которая позволяет выстраивать долговременные и конструктивные отношения с гражданами. И эта системная работа вселяет определенный уровень доверия к органам власти. Следует сказать, что чрезвычайно важное  внимание мы уделяем качественному содержанию ответов на обращения граждан.  Естественно, самое первое требование при рассмотрении вопроса – поиск всевозможных путей его решения. В случае же отрицательного ответа на актуальный вопрос, прежде чем его отправить заявителю, он проходит обсуждение в кругу ответственных специалистов.  
Также признанной формой диалога с жителями города стали ежемесячные пресс-конференции руководителей высшего звена органов местного самоуправления с представителями всех СМИ, в т.ч., и оппозиционных.
        Также кроме прямого диалога имеется еще целый ряд факторов, определяющих уровень комфорта среды обитания (проживания) человека, семьи и общества в целом.
Сегодня, несмотря на разный уровень материального достатка среди разных категорий людей, сохраняются общечеловеческие духовные ценности, степень совершенства которых, их актуальность, также играют мобилизующую роль. Очень важно и необходимо проводить идеологическую работу по консолидации городского сообщества на основе общей для всех идее – любви к родному городу, родному краю. 

Этому в Сарапуле посвящены многие общегородские проекты для разных категорий граждан. Это и торжественные проводы в армию, чествование одаренных детей по мере окончания учебного года, торжественное публичное вручение паспортов и т.д.
В качестве примера также хотелось бы привести издательскую деятельность в нашем городе. В городской газете «Красное Прикамье» уже несколько лет существует еженедельная рубрика «Сарапул – единственный в России», где целая полоса отводится публикации исторических материалов о становлении города, о выдающихся людях, событиях. Судя по отзывам, она интересна многим жителям и даже гостям города.
Также стало традицией ежегодное издание полноформатной содержательной книги о городе Сарапуле. Как известно, Сарапул имеет очень глубокую историю, и к написанию книги, к ее допечатной подготовке привлекаются люди разных категорий и возрастов. Книги эти ожидаемы, их презентация является общегородским мероприятием, она проходит при переполненном семисот местном зале Дворца культуры.

Муниципалитет конструктивно и систематически взаимодействует со всеми общественными организациями, находящимися на территории города, и это также является одним из важнейших условий консолидации городского сообщества.
Уважаемые друзья, позвольте еще раз уделить внимание такому важному и злободневному вопросу, как благоустройство. Его роль и значимость продолжает возрастать. Мы сегодня видим и понимаем, что  состояние порядка не только влияет на настроение людей и отражает уровень общей культуры, но и формирует привлекательность территории, т.е., это уже становится экономической категорией.
В 2014 году, несмотря на все проблемы республиканского бюджета, подвижки в строительстве и ремонте дорог очень значительны. Дальнейшее продолжение такой политики позволит создать плановую систему ремонта дорог и пешеходных дорожек, и даст возможность прогнозировать ситуацию на ближайший период. 
Также, в качестве примера, хотелось сказать, что в течение последних лет у нас выработана система равномерного распределения средств, благодаря которой удается рационально и рачительно распоряжаться ресурсами, выделяемыми на ремонт дорог и дворовых территорий.

Суть ее в том, что одну часть средств Администрация сама направляет на ремонт основных маршрутов общегородского транспорта, а другая составляющая в равных долях адресуется на каждый депутатский округ, где под руководством депутата совместно с избирателями определяется перечень объектов, подлежащих ремонту.

В качестве открытых вопросов в организации работ по благоустройству следует назвать низкий уровень технической вооруженности. Вся имеющаяся специальная техника, как правило, старая, выработавшая свой ресурс. Многих видов дорожной техники нет совсем. Выделить из собственного бюджета на эти цели сколь либо существенные средства не представляется возможным, для нашего уровня она является дорогостоящей. 
Было бы очень хорошо, если в республике появилась целевая программа, позволяющая городам получать крайне необходимый набор техники для ведения благоустроительных работ. Это был бы поистине реальный вклад в укрепление местного самоуправления.
В заключение я хотел бы сказать большие слова благодарности высшим руководителям республики, всему сообществу за взаимопонимание, за взаимную поддержку.

У нас сегодня есть все, чтобы сделать следующий виток развития нашего общества. Спасибо за внимание. Работу Совета МО предлагаю считать удовлетворительной.
