PAGE  
7

Культурное наследие – как ресурс консолидации

городского сообщества.
       Сарапул статус уездного города Вятского наместничества получил в 1780 году, а как поселения, отсчет ведется, примерно, с 1579 года. В дореволюционной России был центром кожевенно-обувного производства, имел развитую торговлю. Население города сегодня 100 000 тысяч человек. Город имеет крупные предприятия машиностроения, пищевой и легкой промышленности. На территории Сарапула находится 6 памятников федерального значения, 61 – республиканского значения, 56 объектов культурного наследия местного значения. Действует более 20 музеев предприятий, организаций и образовательных учреждений. Реализуется муниципальная Целевая программа «Культурное наследие Сарапула» на 2011-2015 гг. Располагая большим количеством объектов культурного наследия, до 2010 года Сарапул входил в перечень исторических городов. В настоящее время по неизвестным нам причинам он оттуда исчез. Сегодня Сарапул, как и многие провинциальные города России, жив и здоров. В нем сохраняется спокойная, стабильная экономическая и политическая ситуация. Каждая структура занимается своим делом. Мы не тратим энергию на ненужные споры и разборки.
Как главное должностное лицо каждый понедельник, начиная с 2001 года, с момента избрания на этот пост, провожу «Прямую линию» с жителями. Она является востребованной все 12 лет и привлекательна тем, что заявитель получает решение от квалифицированных специалистов в тот же день.

     Сегодня хочу рассказать о духовных исканиях городского сообщества, лучшие представители которого не предаются унынию и лени, а консолидировавшись, занимаются созидательной деятельностью, направленной, в том числе, на сохранение и развитие культурно-исторического потенциала Сарапула.
Итак, что же Сарапул может представить как позитивный опыт, консолидирующий городское сообщество в сохранении и использовании культурно-исторического наследия? 
 
С 2005 года у нас реализуется издательский проект «Память Сарапула», в рамках которого к настоящему времени издано 20 книг по истории и культуре Сарапула. В этом проекте принимают участие работники культуры, образования, предприниматели, ветераны, студенты, школьники. Одна из последних – «Страницы жизни сарапульской кавалерист-девицы» –  посвящена дочери сарапульского городничего, первой русской женщине-офицеру Надежде Андреевне Дуровой. Все этапы книгоиздательства осуществлены в Сарапуле: разработка концепции, сбор материала, написание исторических очерков, иллюстрирование художественного произведения Дуровой «Некоторые черты из детских лет», разработка макета, верстка, дизайн, печать.
Одна из лучших книг о городе создана нашим земляком, патриотом Сарапула, ученым А.А. Шепталиным. Деньги на ее издание собирали всем миром. 
          Заслуживает внимания серия книг «Сарапульское детство». Семь книг, созданные для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста, знакомят современных детей с жизнью их ровесников, проживавших на территории города в разные исторические эпохи. Все написаны на основе фактического материала, в них использованы документы, воспоминания людей, газеты. Каждая книга сопровождена творческим приложением: раскраской, материалом для ручного труда и прочим.  Ценным является то, что в образовательных учреждениях – школьных и 3 дошкольных – по этим книгам ведется целенаправленная работа и с детьми, и с родителями.
 Еще до принятия программы  «Культурное наследие Сарапула» по инициативе членов проекта «Память Сарапула» на улицах города стали появляться информационные щиты, содержащие сведения об исторических фактах и персонах. 
Не требующие больших финансовых затрат, эти информационные щиты выполняют важную просветительскую миссию, позволяют «читать город как книгу». Последний из них установлен на здании ликеро-водочного завода, где с 1919 по 1921 год размещался штаб Дивизиона тяжелых бомбардировщиков «Илья Муромец». 
      Тема Дивизиона требует своего дальнейшего развития. Это одна из исторических «фишек» нашего города, которую еще предстоит «раскрутить». Именно в Сарапуле специалистами Дивизиона был построен первый в советской России самолет «Комта», разработана первая пассажирская авиалиния и совершен первый пассажирский авиаперелет по маршруту «Сарапул-Екатеринбург» одним из первых российских летчиков Алексеем Васильевичем Панкратьевым. 
      В настоящее время родственники А.В. Панкратьева, живущие в Москве, вместе с нашими специалистами работают над материалами книги о сарапульском периоде Дивизиона «Илья Муромец».   
 Ярким событием в культурной жизни города в этом году стало открытие «Музейного квартала» в рамках программы «Культурное наследие Сарапула». 15 июня в День города прошла торжественная церемония открытия «Музейного квартала». На экскурсионном маршруте установлены аншлаги, указатели и 11 информационных щитов с «бар-кодами». Отныне сарапульцы и гости города смогут самостоятельно пройти по данному маршруту и получить информацию о памятниках истории и архитектуры и замечательных людях. Надо сказать, что в Сарапуле есть традиции народных экскурсий,  которые проводятся энтузиастами краеведами и вызывают интерес разных категорий горожан. 
 Одной из острых проблем является состояние памятников архитектуры, а таковых в Сарапуле немало. Центральная часть имеет ансамблевую застройку и хорошо передает колорит старинного уездного купеческого города. Однако, многие здания пребывают в плачевном состоянии. В последние годы нам удалось произвести реставрационные работы на здании Администрации, построенном в 1870 году купцом Татариновым. В 1874 году оно было перестроено при участии известного русского архитектора Акимова и передано Окружному суду. В 1926-1927 годы перестроено после пожара по проекту архитектора М.В. Арнштама. 
Также мы гордимся тем, что обрел первозданный вид дом купца Корешева. Он из немногих объектов, который имеет высокую степень сохранности 90-95%. Все реставрационные работы выполнены местными специалистами на самом высоком профессиональном уровне, сохранены интерьеры начала 20-го века. Сейчас в здании находится ЗАГС, и он по праву считается лучшим в регионе.

        Отрадно, что предприниматели города начинают осознавать, что сарапульская старина может стать одним из факторов успешности частного бизнеса. 
Ярким примером этого является завершение в прошлом году реставрационных работ на здании городской водонасосной станции, построенной в 1910 году по проекту архитектора Павла Трубникова в силе модерн. Сегодня отреставрированная башня и пристроенное к ней в том же стиле здание гостиницы стало ресторанно-гостиничным комплексом. На его прилегающей территории и в его интерьерах посетители чувствуют исторический колорит, восхищаются и стариной, и европейским уровнем благоустройства. Подобного комплекса на территории Удмуртии нет. В Сарапуле есть проект планировки центральной исторической части города и набережной. По предварительной оценке, стоимость всех этапов масштабной реконструкции (а их 4) составляет примерно 500 млн. руб. В принципе, если эта работа попадет в пятилетний план социально-экономического развития территории с разбивкой по годам, да еще на условиях софинансирования между федерацией и регионом, то это все вполне реально.

Следует также сказать, что в данном случае в этом проекте сохраняются все градоформирующие составляющие (планировка, застройка, природный ландшафт, богатый археологический слой, соотношение между различными городскими пространствами). 
 Безусловно, реализация проекта существенно бы преобразила лицо нашего города, и это сделало бы его более привлекательным для туристов.

          Каждый город имеет своих исторических персонажей. У Сарапула их тоже немало. Одна из наших героинь, как я уже говорил, кавалерист-девица Надежда Дурова. Многие знают о ней по фильму Эльдара Рязанова «Гусарская баллада». В Сарапуле формировался ее характер, зрела ее мечта о воинстве. С высокого камского берега Старцевой горы в 1806 году она попрощалась со своим прошлым и ушла с казачьим полком, став национальной героиней. 
         В этом году мы достойно увековечили память легендарной землячки. 14 июня на месте, где стояла усадьба Дуровых, открыта конная композиция в бронзовом исполнении. Ее автор – народный художник России Владимир Александрович Суровцев. 
       27 сентября в Сарапуле пройдут мероприятия акции-фестиваля «Город Надежды», посвященные двухсот тридцатилетию со дня рождения Надежды Дуровой.  Одним из них будет открытый городской форум «Культурно-историческое наследие как ресурс консолидации городского сообщества». Приглашаю вас, уважаемые участники совещания, к нам в Сарапул, на высокий Камский берег, где росла и мужала первая русская женщина-офицер.  
 Скажу еще об одном общегородском проекте. В 2010 году в Сарапуле была произведена масштабная реконструкция места захоронения 62 красноармейцев, расстрелянных в 1919 году. Прошла общегородская акция с призывом на этом месте построить Площадь Мужества. И в течение 2-х лет эта идея была реализована. Установлена боевая машина пехоты БМП-1 в память и во славу воинам-интернационалистам и участникам локальных войн, а также  памятный знак ликвидаторам Чернобыльской катастрофы. Участниками акции стали все представители городского сообщества, начиная от школьников, собиравших макулатуру, заканчивая ветеранами войны и труда, внесших пожертвование из своей пенсии.

 У нас есть идеи дальнейшего обустройства площади Мужества. Следующий год – год начала 1-й мировой войны. Эта страница Российской истории пока в нашей стране еще не нашла достойного воплощения. В Сарапуле жила героиня 1-й мировой войны – Антонина Пальшина, Георгиевский кавалер, повторившая подвиг Надежды Дуровой, и на площади можно было бы установить ее бюст. Умерла в 1992-м году.
 В заключение хотел бы сказать, что, несмотря на большое количество проблем, наш город с каждым годом все более динамично развивается. Очень большой вклад в его духовное развитие вносят педагоги и работники культуры. В каждом образовательном учреждении реализуется программа «Горожанин-гражданин». Многие городские культурные мероприятия проходят на высочайшем уровне. Наша стратегическая задача – использовать культурно-историческое наследие и богатый современный потенциал для дальнейшей консолидации городского сообщества и для развития туризма. Мы в начале пути, но намерены идти по нему планомерно, целенаправленно, чтобы имя Сарапула в России вызывало интерес и желание побывать здесь.
