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Уважаемый Александр Васильевич!

Уважаемые коллеги, приглашенные!

       Отчетный доклад построен на основе анализа исполнения задач, поставленных накануне 2014 года, по всем направлениям деятельности. Исполнение большинства задач зависит от тесного взаимодействия всех уровней исполнительной власти, представительных органов, подведомственных организаций и учреждений, а также производственных предприятий и представителей бизнеса.

        Устойчивые показатели социально-экономического развития города, о которых было сказано, являются следствием планомерных и конструктивных взаимоотношений субъектов, хозяйствующих на территории города, и органов местного самоуправления.
         Вследствие постоянного роста гражданской активности все большее количество всех категорий граждан принимает участие в управлении городом, в решении повседневных вопросов, которые в конечном итоге определяют качество жизни. Горожане-общественники постоянно вносят свои предложения по решению городских проблем. И это убедительное проявление становления и развития гражданского общества.
       Традиционно достойно работает подавляющее большинство депутатов Сарапульской городской Думы, ставя во главу угла как интересы города в целом, так и интересы отдельных категорий жителей.
         В 2014 году наш представительный орган продемонстрировал слаженную работу, взяв на вооружение все лучшее, что наработано в предыдущие годы, и внес полезные новшества.

      В соответствии с утвержденным годовым планом работы в 2014 году было проведено 11 заседаний Думы, на которых принято 157 решений. Во многом это те нормативно-правовые акты, которые являются базовыми точками развития нашего города.

        В 2014 году состоялись выборы Главы республики. Среди городов Удмуртии Сарапул показал наибольший процент голосов, отданных за Александра Васильевича Соловьева и этот результат не случаен, а вполне закономерен.

      Также назначен новый Председатель Правительства республики и максимально обновлен состав высшего звена управления. Выгодная новизна складывающихся взаимоотношений между руководством республики и органами местного самоуправления вселяет большую уверенность в эффективном развитии муниципальных образований. 

     Сегодня мы отмечаем не только достигнутые успехи, анализируем допущенные ошибки, но и ставим задачи на будущее, решение которых позволит жить лучше и комфортнее всем  горожанам.

      Главное – это целенаправленная работа по улучшению экономических показателей, привлечение инвестиций в разные отраслевые структуры города, строительство производственных объектов, объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, благоустройство территории и другие не менее востребованные задачи. 

      Перечислю наиболее важные из них:
       Создание условий для жилищного строительства. Нужно приложить усилия и создать схему комплексной застройки территории в соответствии с Генеральным планом муниципального образования. 
       Продолжение работ по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья. Их в городе насчитывается несколько десятков, а то и сотен.
       Продолжение работ по газификации. Сегодня уровень газификации природным газом благоустроенных домов составляет 77 %, сектор индивидуального жилья газифицирован на 56 %.
       Активное использование системы заключения контрактов с целью экономии энергоресурсов. Это сравнительно новое направление работы и оно наращивает темпы. К примеру, состоятельные структуры предлагают инвестировать работы по модернизации уличного освещения с использованием энергосберегающих приборов. Сегодня содержание уличного освещения нам обходится в 17 млн. руб. по году. Поле деятельности есть, нужна активность.
      Чрезвычайно важными остаются вопросы благоустройства города. Улучшения идут крайне медленно, получается, все из-под палки. Этим делом необходимо заниматься всем. Как следует надо добавить обороты Администрации города как организатору, а всем остальным, без исключения, активно с инициативой выполнять намеченные мероприятия, а не ждать когда кто-то сделает и, тем более, не стоять в стороне еще и критиковать других.
       Развитие туристско-рекреационного кластера «Камский берег». Эта работа позволяет привлечь федеральные средства на реконструкцию сетевого хозяйства в центральной части города и ее благоустройство. Вопрос объективен и реален. Наша задача, стать центром развития туризма УР. Это будет серьезным направлением развития города.
       Максимальная поддержка малого и среднего бизнеса – важнейшего источника дальнейшего расширения сферы услуг, повышения качества услуг, развитие реального сектора производства. Это сегодня актуально и имеет реальную перспективу. 
       Как пример - перепрофилирование производственной площадки бывшего машзавода им. Дзержинского под производство широкого ассортимента железобетонных изделий. Это практически появление нового полноценного завода на территории нашего города.
Строительство детских садов, это один из самых востребованных вопросов. Нам необходимо ввести около 600 мест в ближайшие годы.
Расширение лицея №26 на базе бывшего ПТУ № 29. Мы получим современный естественно-научный лицей на 700 мест. 
В соответствии с планами  приступить к реконструкции стадиона «Энергия».

       Работа с обращениями граждан. В 2014 году в Администрацию поступило всего 1802 обращения граждан (почти на 200 больше, чем в предыдущем году). Кроме того, 9701 человек обратились за консультацией. По «Прямой линии» к Главе города обратилось 414 человек. 
       В большинстве обращений – вопросы по улучшению жилищных условий. Много вопросов по предоставлению мест в детские сады, по оплате коммунальных услуг, выделению земельных участков под индивидуальное строительство. Много вопросов поступает по благоустройству. 
Более 80% обращений имеют положительное решение. По объективным причинам часть вопросов не может быть решена. Но, к сожалению, имеются случаи формального отношения исполнителей к проблемам горожан. Встречаются отписки. Все это надо категорично изживать.
       Обогащение духовной жизни городского сообщества и создание в городе полноценной воспитательной среды.

     Огромный воспитательный потенциал заключен в книгах проекта «Память Сарапула». Они широко используются педагогическим сообществом в системе гражданско-патриотического воспитания детей и подростков с целью формирования эмоционально-ценностного отношения к родному городу. Эта работа будет продолжена.
    Для решения больших и малых задач необходим комплекс условий. Одно из главных – политическая стабильность в обществе. И в этом году всем нам предстоит определить политический 

вектор  на последующее пятилетие.  

        В 2015 году истекает срок полномочий депутатов городской Думы пятого созыва. Выборы нового депутатского корпуса состоятся 13 сентября. Также в этом году истекают полномочия Главы муниципального образования. Выборы Главы города состоятся также в сентябре. Он будет избран депутатами из числа вновь избранных депутатов.

        С избранием Главы меняется и организационная схема управления городским округом. С сентября 2015 года Глава города будет главным должностным лицом и главой исполнительной власти в единственном лице. Должность Главы Администрации будет упразднена. Городскую Думу будет возглавлять председатель городской Думы.
       Нам всем предстоит большая и ответственная работа, в которой не должно быть места личным амбициям, непродуманным решениям, пассивности. Выборной компании дан старт. С каждым днем интенсивность этой работы будет нарастать.
      Благо родного города, ответственность за его судьбу, искренность намерений – вот главное, что должно двигать нами.

Спасибо за внимание.
