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«Изучая историю Российского государства,
изучаем историю становления государственности Удмуртии»
Учащиеся школы, изучая историю Российского государства на уроках истории, обществознания и краеведения, узнают историю становления государственности и в Удмуртии, начиная с этапа вхождения Удмуртии в состав Российского государства. Губернская реформа 1775 года изменила административно – территориальное устройство. Решением Екатерины II села Трехсвятское, Вознесенское и Глазов преобразовали в города Елабуга, Сарапул и Глазов. Также на уроках истории обучающиеся узнают, что отправной точкой широкого развития местной выборной власти по всей России и в нашем крае положил указ Императрицы Екатерины II «Грамота на права и выгоды городам Российской империи» от 21 апреля 1785 года, мы знаем данный документ как «Жалованная грамота», о чем говорится и в исследовании моей ученицы Кириченко Анны.
На уроках обществознания мы с вами обучаем основам местного самоуправления учащихся старших классов, начиная со знакомства с Конституцией Российской Федерации, переходя к Конституции Удмуртской Республики, что позволяет повысить уровень знаний о системе местного самоуправления, его сущности, принципах, цели и месте в России. Решаем важную на сегодня задачу – улучшить взаимоотношения населения и власти, рассказывая, как взаимодействуют органы местного самоуправления с населением, рассуждаем с детьми о системе выборов на примере местных выборов в Сарапульскую городскую Думу, в Госсовет Удмуртской республики, что в дальнейшем способствует политической активности наших воспитанников. 
В  процессе изучения истории местного самоуправления школьниками у молодых граждан формируются социально-значимые ценности, взгляды и убеждения, уважение к историко-культурному наследию своей Родины, своего края, своей семьи, как будущих участников политической жизни государства. Те, кто сегодня изучает историю своего края, становления, и деятельности самоуправления сами в ближайшем времени встанут у руля самоуправления с пониманием значимости его в жизни населения. А мы с Вами являемся важным связующим звеном в воспитании патриотов нашего Отечества.
Вернусь к Всероссийскому конкурсу «История местного самоуправления моего края». Участвовать в данном конкурсе могут обучающиеся 5-11 классов.  
Конкурс проходит в трех номинациях:
Первая номинация – видеоролик на тему: «История местного самоуправления моего края»;
Вторая номинация – исследование на тему: «История местного самоуправления моего края»; 
Третья номинация – исследование на тему: «Лидеры местного самоуправления» о вкладе отдельных исторических личностей края (поселения) в развитие местного самоуправления».  
Победители и призеры очного этапа награждаются Дипломами Конкурса.
Участники, занявшие первые места в каждой номинации очного этапа Конкурса, награждаются путевками в Международный детский центр «Артек», Республика Крым.
Научные руководители победителей Конкурса награждаются Сертификатами Конкурса. Материалы лучших работ будут опубликованы в журнале «Местное право» и «Преподавание истории и обществознания в школе». 

С этого года, т.к. участников много, обещали республиканский отборочный этап.
Что мне данный  конкурс дал как учителю: перед церемонией награждения в Государственной Думе поучаствовать в круглом столе с учителями со всей России и с  заместителями председателя комитета ГД по образованию и науке Духаниной Л.Н., Тутовой Л.Н. и Сапко И.В., представляющего комитет по федеральному устройству и вопросам местного самоуправления в Государственной Думе. Они рассказали о работе над законопроектами, которую ведут Комитеты, обсудили актуальную тему зарплаты педагогов, о классном руководстве, что это отдельная должность, а не дополнительная нагрузка для учителя-предметника, о педобразовании, нагрузке, ЕГЭ. Ценным для меня стало получение Энциклопедии «Местное самоуправление» и возможность побывать в музее «Оборона Москвы». 
А так же подготовка к конкурсу позволила мне самой глубже узнать историю становления самоуправления в г. Сарапуле. А это не возможно без базы данных Архива г. Сарапула и Удмуртской республики. 
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