ОТЧЕТ
о деятельности Управления финансов  г. Сарапула

за 2010 год

Деятельность Управления финансов осуществлялась в соответствии с Положением об Управлении финансов г. Сарапула(далее Управление финансов).

В рамках полномочий Управлением финансов в 2010 году было выполнено следующее:

 В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в г. Сарапуле организована разработка проекта  бюджета г. Сарапула на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов, а также исполнение бюджета г. Сарапула на 2010 год.

             В 2010 году впервые бюджет города сформирован на трехлетний период .
 Проект бюджета города на 2011 год и плановый период 2012-2013гг составлялся на основании прогноза социально-экономического развития города, реестра расходных обязательств с применением программного комплекса «Сапфир». Проведен анализ доходов  в разрезе каждого источника. В августе месяце 2010 г. составлен и своевременно представлен в Министерство финансов УР прогноз расходов бюджета г. Сарапула на 2011 г., до 01.09 2010года было проведено согласование с МФ УР исходных данных для расчетов межбюджетных трансфертов.


Проект решения о бюджете г. Сарапула на 2011 год и плановый период 2012-2013гг  был одобрен и внесен на согласование Главе города Сарапула 03.11.2010 г. Проект бюджета прошел публичные слушания. Бюджет г. Сарапула на 2011 г. и плановый период был утвержден до начала очередного финансового года решением Сарапульской городской Думы от 15.12.2009 г. № 1-708 в соответствии со ст. 187 Бюджетного Кодекса РФ.


 В целях исполнения решения о бюджете города на 2010 год принято Постановление Главы Администрации «О мерах по исполнению решения Сарапульской городской Думы «О бюджете г. Сарапула на 2010 год». В соответствии с данным постановлением проводилась следующая работа:

       составлялся уточненный кассовый план с помесячной разбивкой по доходам  и источникам финансирования дефицита бюджета;

       ежеквартально до администраторов доходов бюджета города Сарапула доводились планы поступлений в бюджет города по видам администрируемых доходов. Осуществлялся постоянный контроль за выполнением плановых назначений бюджета;

        продолжались мероприятия по повышению самостоятельности и ответственности администраторов поступлений в бюджет. Применены признаки администраторов бюджетных средств ко всем операциям, проводимым в рамках исполнения бюджета главными распорядителями бюджетных средств - структурными подразделениями Администрации г. Сарапула и бюджетными  учреждениями; 

       осуществлялась работа по доведению бюджетных ассигнований и объемов финансирования по источникам финансирования дефицита бюджета до главного администратора и администратора источников финансирования дефицита;

        продолжена и усовершенствована   работа с УФК РФ по УР, ОФК по г. Сарапулу, МРИ ФНС РФ  № 5 по УР, МФ УР  в рамках информационного взаимодействия и электронного документооборота по исполнению бюджета города и администрированию доходов бюджета.  

      ежемесячно осуществлялся мониторинг соблюдения бюджетными учреждениями требований БК РФ и качества управления финансами;

       своевременно вносились изменения в сводную бюджетную роспись;

      составлен реестр расходных обязательств муниципального образования «Город Сарапул» к утвержденному бюджету на 2010 год;

обеспечивалась бесперебойная работа программных аппаратных средств; электронной почты, прием отчетности от главных распорядителей и получателей бюджетных средств в электронном виде;

         осуществлялось ведение реестра муниципальных контрактов по итогам размещения заказов, зарегистрировано 566 муниципальных контракта на сумму 460222,3 тыс.руб.;

 продолжалась работа по учету бюджетных обязательств, принятых бюджетными учреждениями за счет средств бюджета города, принято к учету  договоров на сумму 1303830,6 тыс. руб., по средствам от приносящей доход деятельности принято 475381,7 тыс.руб..
       За 2010 год в Управление финансов поступило 30 исполнительных листов судебных органов на общую сумму 15743,1 тыс.руб. По состоянию на 01.01.2011 года в отделе казначейского  исполнения бюджета Управления финансов на исполнении осталось 2 исполнительных документа в связи  с наступление срока исполнения по ним в 2011 году.
        В  течение года  было подготовлено 5 проекта решений Сарапульской городской Думы о внесении изменений в решение Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2010 год».

        Отрегулирован муниципальный долг перед бюджетом УР: подписано соглашение между Министерством финансов Удмуртской Республики и Администрацией города Сарапула о реструктуризации задолженности бюджета муниципального образования «Город Сарапул» перед бюджетом Удмуртской Республики по бюджетному кредиту, полученному в 2008-09 гг, условия реструктуризации выполнены, погашен долг  в сумме 11 млн. руб.

       Ежемесячно осуществлялось формирование и представление в Министерство финансов УР отчетности об исполнении бюджета г. Сарапула. Ежеквартально отчет об исполнении бюджета города рассматривался и утверждался Постановлением Администрации города.
          В течение года  велась контрольно-ревизионная работа. Проведено 11 ревизий ( проверок): ревизий финансово-хозяйственной деятельности учреждений -8; тематических проверок – 3.
         За 2010 год выявлено финансовых нарушений на сумму 621,19 тыс. руб..По всем выявленным нарушениям проверенными учреждениями и организациями в Управлении финансов представлена информация по устранению нарушений. 
В рамках кадровой работы велись трудовые книжки, личные дела и другие документы с персональными данными на 22 муниципальных служащих.
Заместитель Главы Администрации-
Начальник Управления финансов г.Сарапула                                            С.В.Бочкарева



































































































































































































