Отчет
о деятельности Управления финансов г. Сарапула за 2011 год.
Деятельность Управления финансов г. Сарапула осуществлялась в соответствии с Положением об Управлении финансов г. Сарапула.

В рамках полномочий Управлением финансов г. Сарапула: разработка проекта местного бюджета, проектов решений городской Думы о внесении изменений в местный бюджет, исполнению местного бюджета, а также отчетов об исполнении местного бюджета было выполнено следующее:

             1. Создана необходимая нормативная база для составления и  рассмотрения проекта бюджета:

           внесены изменения в Положения о бюджетном процессе в г. Сарапуле. В соответствии с требованиями бюджетного законодательства определены содержание проекта решения о бюджете и состав показателей, документов,  представляемых для рассмотрения и утверждения в проекте решения,     

            разработана и утверждена Постановлением Администрации г. Сарапула Методика прогнозирования доходов бюджета города Сарапула по основным видам налоговых и неналоговых доходов, Порядок списания безнадежной к взысканию задолженности по неналоговым додам перед бюджетом города Сарапула,
          внесен на рассмотрение и утвержден в новой редакции проект решения «Об установлении ставок налога на имущество физических лиц на территории г. Сарапула».
           2. Проведены организационные мероприятия по формированию проекта бюджета города:

           Проведен анализ поступивших доходов в 2010 году и ожидаемых поступлений в 2011 году в бюджет города в разрезе доходных источников, осуществлялось  взаимодействие с ГРС бюджета города, главными администраторами доходов бюджета города по подготовке и предоставлению необходимых документов, расчетов для формирования проекта бюджета.
            Формирование и составление проекта бюджета города осуществлялось на трехлетний период на основе прогноза социально-экономического развития города. Одной из особенностей формирования проекта бюджета на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов явилось реализация с 1 января 2012 года в полном объеме положений федерального закона 83-ФЗ. Бюджетные ассигнования муниципальным учреждениям сформированы с учетом потребности в муниципальных услугах, на основании муниципальных заданий, учитывающих объем и качество предоставляемых услуг. 
В июле-августе 2011 года в Министерстве финансов Удмуртской Республики( далее МФ УР)   были согласованы исходные данные для расчета межбюджетных трансфертов на 2012 год. Разногласия, возникшие при согласовании исходных данных, для расчета межбюджетных трансфертов были полностью приняты МФ УР.
        Проект решения о бюджете г. Сарапула на 2012 год и плановый период 2013-2014гг.   был рассмотрен Администраций города и внесен на согласование Главе города Сарапула.         Проект бюджета прошел публичные слушания. Бюджет г. Сарапула на 2012 г. и плановый период 2013 и 2014 годов был утвержден до начала очередного финансового года решением Сарапульской городской Думы от 22.12.2011 г. № 1-172 в соответствии со ст. 187 Бюджетного Кодекса РФ.    
          3. Подведены итоги   исполнения бюджета г. Сарапула за 2010 год:
         подготовлен приказ Управления финансов г. Сарапула «О мероприятиях по подготовке отчета об исполнении бюджета г. Срапула за 2010 год».,

         организована работа по принятию сводной бюджетной отчетности ГРБС и ГАД бюджета города.  Годовая отчетность за 2010 год представлена в МФ УР в установленные сроки и в полном объеме. Годовой отчет рассмотрен и проверен МФ УР, замечаний нет.
          В установленные сроки подготовлен проект решения «Об исполнении бюджета города Сарапула за 2010 год» и документы, предоставляемые одновременно с решением. Организовано проведение публичных слушаний. Отчет об исполнении бюджета города Сарапула за 2010 год был утвержден до 01.05.2011 года решением Сарапульской городской Думы от 04.2011г № в соответствии с положением о бюджетном процессе в городе Сарапуле.
         4. Организовано исполнение  решения «О бюджете городе Сарапула на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов»

         В целях исполнения решения о бюджете города на 2011 год и плановый период  принято Постановление Главы Администрации «О мерах по исполнению решения Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2011 год и  плановый период 2012 и 2013 годов» в соответствии, с которым строилась дальнейшая работа по исполнению бюджета:

          - осуществлялось составление и ведение сводной бюджетной росписи;

          - осуществлялся ежедневный учет поступлений налогов и сборов в бюджет города, безвозмездных поступлений;

           - осуществлялось составление и уточнение кассового плана  с помесячной разбивкой по доходам, расходам  и источникам финансирования дефицита бюджета;


- ежеквартально до администраторов доходов бюджета города Сарапула доводились планы поступлений в бюджет города по видам администрируемых доходов. Осуществлялся постоянный контроль за выполнением плановых назначений бюджета;

 
- проводилась работа с главными администраторами доходов бюджета города по повышению качества администрирования доходов;

 
- осуществлялась работа по доведению бюджетных ассигнований и объемов финансирования по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета до главных распорядителей и главных администраторов источников финансирования дефицита;


- продолжена и усовершенствована   работа с УФК по УР, ОФК по г. Сарапулу, МРИ ФНС РФ  № 5 по УР, МФ УР  в рамках информационного взаимодействия и электронного документооборота по исполнению бюджета города и администрированию доходов бюджета; 


- осуществлялось ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Город Сарапул»;
            - проведена работа по привлечению кредитов кредитных организаций в бюджет г. Сарапула:

- обеспечивалась бесперебойная работа программных аппаратных средств; электронной почты, прием отчетности от главных распорядителей и получателей бюджетных средств в электронном виде;


- продолжалась работа по учету бюджетных обязательств, принятых бюджетными учреждениями за счет средств бюджета города, принято к учету  договоров на сумму 1444325,7 тыс. руб., исполнено в сумме 1425597,4 тыс. руб.;
           - производилось исполнение судебных актов, обращенных на взыскание сумм задолженности с получателей средств бюджета города, поступило 28 исполнительных документов на  сумму 2177,7 тыс.руб., исполнено  на сумму 2159 тыс.руб.;

            - осуществлялось взаимодействие с Правительством УР и МФ УР о выделении дополнительных средств из республиканского бюджета. В результате проведенной работы в 2011 году получены дополнительные средства в сумме 77,8.млн.руб (  в целях сбалансированности бюджета).
              Проведена работа по подготовке решений по внесению поправок в бюджет города Сарапула. В течении 2011 года  подготовлено 6 проектов решений Сарапульской городской Думы о внесении изменений в решение Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов», которые были рассмотрены и утверждены  городской Думой.
5. Организовано составление отчетности об исполнении бюджета города:

- ежемесячно осуществлялось формирование и своевременное представление в МФ УР отчетность об исполнении бюджета;

- составлены отчеты об исполнении бюджета города за 1 квартал, 1 полугодие ,9 месяцев 2001 года,  приняты постановления Администрации города Сарапула об их исполнении;

-оказана методологическая помощь по бухгалтерскому учету и отчетности бюджетным и автономным учреждениям города.

6. Проведена работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов

 В целях повышения эффективности бюджетных расходов разработана и утверждена ДЦП «Повышение эффективности расходов бюджета г. Сарапула (2011-2013 годы). В рамках реализации основных направлений программы и положений федерального закона 83-ФЗ принят ряд муниципальных правовых актов:

          - положение о формировании и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Сарапула;

          -методические рекомендации по расчету нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений;
-порядок предоставления бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства собственности  МО «Город Сарапул»;

-порядок определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Сарапула.

          - порядки составления и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальных учреждениях г. Сарапула по отраслям;

         - порядок взыскания в бюджет города Сарапула неиспользованных остатков субсидий предоставленных бюджетным (автономным) учреждениям из бюджета г. Сарапула;

         - порядок перечисления остатков средств бюджетных (автономных) учреждений г. Сарапула со счета, открытого в учреждении ЦБ РФ;
         - порядок  санкционирования  расходов бюджетных (автономных) учреждений г. Сарапула, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем второго пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации";

        - порядок открытия и ведения лицевых счетов бюджетных и автономных учреждений города Сарапула в Управлении финансов г. Сарапула и проведения кассовых выплат за счет средств бюджетных и автономных учреждений города Сарапула.
В рамках проведения мероприятий по реализации процедур бюджетного (бухгалтерского) учета и финансового контроля в 2011 году  проведен анализ полномочий по осуществлению финансового контроля разработан порядок осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений города Сарапула.  


7. Проведена работа по обеспечению прозрачности ( открытости) бюджетного процесса:
          - разработан и утвержден приказом Управления финансов  порядок предоставления информации и ее размещения на официальном сайте МО «Город Сарапул»,
         - в средствах массовой информации были опубликованы бюджет города, отчет об исполнении бюджета города, информация о проведении публичных слушаний по бюджету, результаты публичных слушаний;

          - проводилось информационное наполнение раздела «Финансы»на официальном сайте Администрации города Сарапула;

         - проведены подготовительные работы для размещения на официальном сайте в сети интернет информации о государственных(муниципальных ) учреждениях.
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