Отчет
о результатах деятельности Управления финансов г. Сарапула за 2012 год.
Деятельность Управления финансов г. Сарапула осуществлялась в соответствии с Положением об Управлении финансов г. Сарапула.

В рамках полномочий Управлением финансов г. Сарапула: разработка проекта местного бюджета, проектов решений городской Думы о внесении изменений в местный бюджет, исполнению местного бюджета, а также отчетов об исполнении местного бюджета было выполнено следующее:

           1. Проведены организационные мероприятия по формированию проекта бюджета города:

           Проведен анализ поступивших доходов в 2011 году и ожидаемых поступлений в 2012 году в бюджет города в разрезе доходных источников, осуществлялось  взаимодействие с ГРС бюджета города, главными администраторами доходов бюджета города по подготовке и предоставлению необходимых документов, расчетов для формирования проекта бюджета.
            Формирование и составление проекта бюджета города осуществлялось на трехлетний период на основе прогноза социально-экономического развития города. Бюджетные ассигнования муниципальным учреждениям сформированы с учетом потребности в муниципальных услугах, на основании муниципальных заданий, учитывающих объем и качество предоставляемых услуг. 
В августе 2012 года в Министерстве финансов Удмуртской Республики( далее МФ УР)   были согласованы исходные данные для расчета межбюджетных трансфертов на 2013 год. Разногласия, возникшие при согласовании исходных данных, для расчета межбюджетных трансфертов были полностью приняты МФ УР.
        Проект решения о бюджете г. Сарапула на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.   был рассмотрен Администраций города и внесен на согласование Главе города Сарапула.         Проект бюджета прошел публичные слушания. Бюджет г. Сарапула на 2013 г. и плановый период 2014 и 2015 годов был утвержден до начала очередного финансового года решением Сарапульской городской Думы от 20.12.2012 г. № 2-313 в соответствии со ст. 187 Бюджетного Кодекса РФ.    
          2. Подведены итоги   исполнения бюджета г. Сарапула за 2011 год:
         подготовлен приказ Управления финансов г. Сарапула «О мероприятиях по подготовке отчета об исполнении бюджета г. Сарапула за 2011 год».,

         организована работа по принятию сводной бюджетной отчетности ГРБС и ГАД бюджета города.  Годовая отчетность за 2011 год представлена в МФ УР в установленные сроки и в полном объеме. Годовой отчет рассмотрен и проверен МФ УР, без замечаний.
         Составлен и в установленные сроки представлен в Министерство финансов Удмуртской Республики отчет о выполнении плана по сети, штатам и контингентам. 

          В установленные сроки подготовлен проект решения «Об исполнении бюджета города Сарапула за 2011 год» и документы, предоставляемые одновременно с решением. Организовано проведение публичных слушаний. Отчет об исполнении бюджета города Сарапула за 2011 год был утвержден до 01.05.2012 года решением Сарапульской городской Думы от 26.04.2012г №2-219 в соответствии с положением о бюджетном процессе в городе Сарапуле.
         3. Организовано исполнение  решения «О бюджете городе Сарапула на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов»

         В целях исполнения решения о бюджете города на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов  принято Постановление  Администрации города «О мерах по исполнению решения Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2012 год и  плановый период 2013 и 2014 годов» , изданы приказы Управления финансов («О мерах по исполнению решения  о бюджете города на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов, «Об утверждении перечня кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органов местного самоуправления города Сарапула, структурные подразделения Администрации города Сарапула и (или) находящиеся в их ведении бюджетные учреждения) в соответствии, с которым строилась дальнейшая работа по исполнению бюджета:

          - осуществлялось составление и ведение сводной бюджетной росписи;

          - осуществлялся ежедневный учет поступлений налогов и сборов в бюджет города, безвозмездных поступлений;

           - осуществлялось составление и уточнение кассового плана  с помесячной разбивкой по доходам, расходам  и источникам финансирования дефицита бюджета;


- ежеквартально до администраторов доходов бюджета города Сарапула доводились планы поступлений в бюджет города по видам администрируемых доходов. Осуществлялся постоянный контроль за выполнением плановых назначений бюджета;

 
- проводилась работа с главными администраторами доходов бюджета города по повышению качества администрирования доходов;

 
- осуществлялась работа по доведению бюджетных ассигнований и объемов финансирования по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета до главных распорядителей и главных администраторов источников финансирования дефицита;


- продолжена и усовершенствована   работа с УФК по УР, ОФК по г. Сарапулу, МРИ ФНС РФ  № 5 по УР, МФ УР  в рамках информационного взаимодействия и электронного документооборота по исполнению бюджета города и администрированию доходов бюджета; 


- осуществлялось ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Город Сарапул»;
            - проведена работа по привлечению кредитов кредитных организаций в бюджет г. Сарапула:

- обеспечивалась бесперебойная работа программных аппаратных средств; электронной почты, прием отчетности от главных распорядителей и получателей бюджетных средств в электронном виде;


- продолжалась работа по учету бюджетных обязательств, принятых бюджетными учреждениями за счет средств бюджета города, принято к учету  договоров на сумму 1703198,5 тыс. руб., исполнено в сумме 1695800,2тыс. руб.;
           - производилось исполнение судебных актов, обращенных на взыскание сумм задолженности с получателей средств бюджета города, поступило 29 исполнительных документов на  сумму 2283,5тыс.руб., исполнено  на сумму 1332,7 тыс.руб.;

          - принято, проверено и обработано 98561 платежных поручений на сумму 4197431,1 тыч.руб, в т.ч. по бюджетным и автономным учреждениям 80806 платежных поручений на сумму 2298214,4 тыс.руб.;

          - своевременно и в полном объеме осуществлены расходы на обслуживание муниципального долга  МО «Город Сарапул» в сумме 1646,9 тыс.руб.;

            - осуществлялось взаимодействие с Правительством УР и МФ УР о выделении дополнительных средств из республиканского бюджета. В результате проведенной работы в 2012 году получены дополнительные средства в сумме 49,6.млн.руб (  в целях сбалансированности бюджета).

              Проведена работа по подготовке решений по внесению поправок в бюджет города Сарапула. В течении 2012 года  подготовлено 7 проектов решений Сарапульской городской Думы о внесении изменений в решение Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов», которые были рассмотрены и утверждены  городской Думой.
4. Организовано составление отчетности об исполнении бюджета города:

- ежемесячно осуществлялось формирование и своевременное представление в МФ УР отчетность об исполнении бюджета;

- составлены отчеты об исполнении бюджета города за 1 квартал, 1 полугодие ,9 месяцев 2012 года,  приняты постановления Администрации города Сарапула об их исполнении;

-оказана методологическая помощь по бухгалтерскому учету и отчетности бюджетным и автономным учреждениям города.

5. Проведена работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов

 В целях реализации основных направлений ДЦП «Повышение эффективности расходов бюджета г. Сарапула (2011-2013 годы) приняты ряд муниципальных правовых актов:

           - положение о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета г. Сарапула;
-порядок принятия результатов мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета г. Сарапула при оценке деятельности руководителей исполнительных органов;

- порядок планирования бюджетных ассигнований в соответствии со ст.174.2 БК РФ.

проведены мероприятия:
          - в целях автоматизации процесса формирования и выдачи муниципального задания, расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества внедрен программный продукт «Госзадание- КС»;

         - начата работа по проведению мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджет города, предполагающего формирование рейтинга, а также оценку среднего уровня качества финансового менеджмент ГРБС. Проведение данного мониторинга осуществлялось начиная с 3 квартала 2012 года. Информация по итогам 2, 4 квартала находится на сайте МО «Город Сарапул» в разделе «Финансы»;
         - в целях открытости и доступности информации о деятельности муниципальных учреждений проводилась работа с учреждениями по размещению информации на официальном сайте РФ  в сети интернет  www.bus.gov.ru;
        - в целях развития новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг проводилось методическое сопровождение процесса формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, расчета нормативных затрат стоимости муниципальной услуги;
        - осуществлялся финансовый  контроль совместно с учредителями по отношению к бюджетным и автономным учреждениям. За 2012 год проведено 14 проверок, установлено нарушения на сумму 767,8тыс.руб., взыскано 41,3 тыс.руб., привлечены к дисциплинарной ответственности 2 специалиста.


6. Проведена работа по обеспечению прозрачности ( открытости) бюджетного процесса:

         - в средствах массовой информации были опубликованы бюджет города, отчет об исполнении бюджета города, информация о проведении публичных слушаний по бюджету, по исполнению бюджета, результаты публичных слушаний;

          - проводилось информационное наполнение раздела «Финансы» на официальном 
сайте МО "Город Сарапул".
         7.Проведена административно кадровая  работа:
        -  прошли обучение в целях повышения квалификации 4 муниципальных служащих Управления, приняли участие в семинарах 2 специалиста;

        - проведена диспансеризация муниципальных служащих Управления (100% охват);

        - в рамках кадровой работы велись трудовые книжки, личные дела;
        - организованы и проведены мероприятия,  посвященные  210- лет образования Минфина России.

           В 2012 году по итогам 2011 года приняли участие в несколько конкурсах:

         в 5 всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами», в результате муниципальное образование «Город Сарапул» стало победителем среди 129 муниципалитетов из53 регионов РФ в номинации «За  лучшую организацию работы с кадрами»,

           в конкурсном  отборе среди муниципальных образований в УР для предоставления  субсидии на реализацию муниципальных программ повышения эффективности бюджетных расходов, городу предоставлена субсидия в сумме 5195,0 тыс.руб  на реализацию мероприятий муниципальной программы "Повышение эффективности расходов бюджета города Сарапула (2011-2013 годы)( город набрал наибольшее количество баллов);

         по годовой оценке качества управления финансами и платежеспособности муниципального образования , МО "Город Сарапул" занял 5 место среди 30 муниципальных образований УР, городу была предоставлена дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 1350,0 тыс.руб..
Заместитель главы Администрации города-

начальник Управления финансов г. Сарапула                        С.В.Бочкарева
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