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от 19 октября 2009 года







     № 305
г.Ижевск

О порядке заключения договоров аренды имущества Удмуртской Республики

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Законом Удмуртской Республики «О полномочиях органов государственной власти Удмуртской Республики по владению, пользованию, распоряжению собственностью Удмуртской Республики» (в редакции Закона Удмуртской Республики от 29 декабря 2003 года № 68-РЗ), в целях повышения эффективности управления собственностью Удмуртской Республики Правительство Удмуртской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок заключения договоров аренды имущества Удмуртской Республики.


2. Установить, что Министерство имущественных отношений Удмуртской Республики осуществляет полномочия организатора торгов на право заключения договоров аренды имущества Удмуртской Республики, закрепленного за государственными бюджетными учреждениями Удмуртской Республики, и имущества, входящего в состав имущества казны Удмуртской Республики.


3. Установить, что расходование средств на осуществление Министерством имущественных отношений Удмуртской Республики деятельности по передаче в аренду имущества Удмуртской Республики, закрепленного за государственными бюджетными учреждениями Удмуртской Республики, и имущества, входящего в состав имущества казны Удмуртской Республики, осуществляется по следующим видам затрат:

содержание имущества, входящего в состав имущества казны Удмуртской Республики;

подготовка имущества Удмуртской Республики к передаче в аренду, в том числе расходы, связанные с изготовлением кадастровых и (или) технических паспортов объектов недвижимости, оформлением прав на имущество Удмуртской Республики;

оценка размера годовой арендной платы за пользование имуществом Удмуртской Республики;

публикация информационных сообщений о проведении торгов на право заключения договоров аренды имущества Удмуртской Республики.


4. Министерству имущественных отношений Удмуртской Республики:

осуществлять финансирование расходов, указанных в пункте 3 настоящего постановления, за счет средств бюджета Удмуртской Республики, предусмотренных Министерству имущественных отношений Удмуртской Республики законом Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики на соответствующий год по разделу, подразделу 0114 «Другие общегосударственные вопросы», целевой статье 0900200 «Реализация государственной политики в области приватизации и управления государственной и муниципальной собственностью»;

утвердить примерные формы документов, необходимых для заключения договоров аренды имущества Удмуртской Республики, в том числе для проведения торгов на право заключения указанных договоров, и примерные формы договоров аренды отдельных видов имущества Удмуртской Республики,


5. Органам государственной власти Удмуртской Республики, государственным бюджетным учреждениям Удмуртской Республики своевременно представлять в Министерство имущественных отношений Удмуртской Республики информацию о закрепленном за ними имуществе Удмуртской Республики, постоянно или временно неиспользуемом или используемом не в полном объеме или не по назначению.


6. Рекомендовать территориальным органам федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации по Удмуртской Республике, органам местного самоуправления в Удмуртской Республике представлять в Министерство имущественных отношений Удмуртской Республики информацию о выявленных нарушениях законодательства Российской Федерации и законодательства Удмуртской Республики о порядке заключения договоров аренды имущества Удмуртской Республики.


7. Признать утратившими силу:


постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений»;


постановление Правительства Удмуртской Республики от 8 сентября 1997 года № 828 «О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 23 апреля 2001 года № 420 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 23 декабря 2002 года № 1086 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 30 декабря 2002 года № 1113 «О внесении дополнения в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений»;

постановление Правительства Удмуртской  Республики от 9 июня 2003 года № 191 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 29 мая 2006 года № 62 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 сентября 1996 года № 609 «О сдаче в аренду зданий, сооружений и нежилых помещений».
Председатель Правительства

Удмуртской Республики – Ю.С.Питкевич 

ко
