Порядок и извещения о несчастном случае на производстве
Сообщения обо всех несчастных случаях на производстве, происшедших с застрахованными лицами, работодатель (его представитель) в течение суток передает в Государственное учреждение - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике (далее по тексту - Региональное отделение Фонда социального страхования) (г. Ижевск, ул. Ухтомского, 24, факс 36-95-24, тел. 90-37-69, 36-08-66) по специальной форме.
Кроме того, работодатель (его представитель) при групповом несчастном случае на производстве, тяжелом несчастном случае на производстве, несчастном случае на производстве со смертельным исходом, происшедшем с работниками или другими лицами, участвующими в производственной деятельности работодателя, обязан в течение суток направить извещение о групповом несчастном случае (тяжелом несчастном случае, несчастном случае со смертельным исходом) по установленной форме происшедшем 
1) в организации:
а)
в Государственную инспекцию труда в Удмуртской Республике
(г. Ижевск, ул. Бородина, 21, телефон 68-33-46, 68-47-19 факс 68-37-09)
б)
в прокуратуру города (района) Удмуртской Республики по месту происшествия несчастного случая или в Прокуратуру Удмуртской Республики (г. Ижевск, ул. В. Сивкова, 194, телефон 78-77-00, 78-40-74);
в)
в исполнительный орган государственной власти Удмуртской Республики (по ведомственной принадлежности);
г)
в Министерство труда Удмуртской Республики (г. Ижевск, ул. Бородина, 21, телефон 66-52-00, 68-36-95, факс 65-83-61);
д)
в организацию, направившую работника, с которым произошел несчастный случай;
е) в Федерацию профсоюзов Удмуртской Республики (г. Ижевск, ул. Бородина, 21, телефон 68-29-29, факс 68-45-10);
ж) в территориальный орган соответствующего федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в установленной сфере деятельности, если несчастный случай произошел в организации или на объекте, подконтрольных этому органу, при этом в отделы по надзору за промышленной безопасностью опасных производственных объектов сообщение передать незамедлительно по специальной форме.
2)
у работодателя физического лица:
а)
в Государственную инспекцию труда в Удмуртской Республике (г. Ижевск, ул. Бородина, 21, телефон 68-33-46, 68-47-19 факс 68-37-09);
б)
 в прокуратуру города (района) Удмуртской Республики по месту происшествия несчастного случая или в Прокуратуру Удмуртской Республики (г. Ижевск, ул. В.Сивкова, 194, тел. 78-77-00, 78-40-74);
в) в Министерство труда Удмуртской Республики (г. Ижевск, ул. Бородина, 21, телефон 66-52-00, 68-36-95, факс 65-83-61);
г) в территориальный орган соответствующего федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в установленной сфере деятельности, если несчастный случай произошел в организации или на объекте, подконтрольных этому органу, при этом в отделы по надзору за промышленной безопасностью опасных производственных объектов сообщение передать незамедлительно по специальной форме.
О случаях острого отравления работодатель (его представитель) сообщает в соответствующий орган федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере санитарно - эпидемиологического благополучия населения по Удмуртской Республике.
О несчастных случаях, которые по прошествии времени перешли в категорию тяжелых несчастных случаев или несчастных случаев со смертельным исходом, работодатель (его представитель) в течение трех суток после получения сведений об этом направляет извещение по установленной форме в организации, указанные в пунктах 1) и 2).
