Отчет о работе Сарапульской городской Думы шестого созыва
(14 сентября – 31 декабря 2015 года).
14 сентября 2015 года состоялись выборы депутатов Сарапульской городской Думы шестого созыва.  Выборы прошли в полном соответствии с российским и республиканским законодательством, по пропорционально мажоритарной системе. В итоге избрано, в соответствии с Уставом МО «Город Сарапул» 28 депутатов, 14 по одномандатным округам и 14 по партийным спискам. По итогам выборов существенно,  на 50 процентов, изменился состав депутатского корпуса, многие депутаты были выбраны в первый раз и не имели опыта работы в представительном органе местного самоуправления. 


Изменилась (в результате изменений республиканского законодательства) система выборов Главы города Сарапула и его полномочия: Глава города был избран депутатами из своего состава и при этом возглавил исполнительную власть, исполняя обязанности Главы Администрации, при этом прекратились его полномочия как депутата. Депутаты из своего состава избрали Председателя Сарапульской городской Думы и его заместителей. 


Этими изменениями и было продиктовано начальное направление деятельности городской Думы за истекший период. В первую очередь необходимо было решить организационные вопросы – избрание высших должностных лиц местного самоуправления,  формирование постоянных депутатских комиссий и избрание их председателей, формирование Совета Думы и утверждение структуры Думы. Все это было сделано в достаточно короткие сроки, уже в октябре месяце началась полноценная работа представительного органа.  


Следует учитывать и то, что в отличие от прошлого созыва, в Думе в соответствии с законодательством было зарегистрировано 5 фракции  - Единая Россия, КПРФ, ЛДПР, Патриоты России, Справедливая Россия (в пятом созыве работала одна фракция – Единая Россия).  Это привело к тому, что Совет Думы на настоящий момент состоит из 13 депутатов (в пятом созыве 9). 

Итак, какая работа была проделана Сарапульской городской Думой в  начале шестого созыва в области нормотворчества и исполнения контрольных функций: 


Проведено 5 заседаний (сессий) Сарапульской городской Думы. 

Рассмотрено 56 вопросов.

Принято решений:

- нормативных – 11 (из них 2 – изменения в решение Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» № 2-588 от 25.12.2014 г.; 1 – «О бюджете города Сарапула на 2016 год»);
- не имеющих нормативного характера –  35.

По направлениям принятые решения распределяются следующим образом: 

- по бюджету и налоговой политике: 7;
- по вопросам ЖКХ, охране окружающей среды, газификации – 6;
- по социальные политике: 7;
- по вопросам распоряжения муниципальной собственностью собственности:  14;
- по организационным вопросам деятельности органов местного самоуправления  – 12;
- по вопросам совместного ведения комиссий, в т.ч. организационные вопросы  (от 2 до 5 комиссий) – 26; 

- обращений к Главе Удмуртской Республики – 2.
Протокольных решений -  16. 

Из них: 

Делегирование депутатов  в комиссии при Главе города и Администрации  города Сарапула - 2;

- наградной вопрос – 1;
- обращение к Правительству Удмуртской Республики – 1;
- поручения депутатам и Администрации города Сарапула – 8  (в том числе по наказам избирателей);
- вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 3;

- отчет  начальника Межмуниципального отдела МВД России  "Сарапульский" – 1. 


Решений было принято больше, чем рассмотрено вопросов, потому, что по ряду вопросов принималось не только решение, но и протокольное поручение.

Сарапульская городская Дума проводила конструктивную работу по всем направлениям деятельности и, в первую очередь, благодаря ответственному и взвешенному подходу при рассмотрении вопросов во всех профильных комиссиях. 

Традиционно остановлюсь на этой работе. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель И.Е. Репин, заместитель председателя К.Н. Юшков).

Бюджетная и налоговая политика города Сарапула была определена с учетом изменений соответствующего законодательства Российской Федерации, продолжающегося разграничения полномочий между уровнями власти. Здесь главной задачей муниципалитета остается обеспечение социальной стабильности и повышения уровня жизни населения. Ставка делается на открытость, эффективность и прозрачность муниципального управления, стимулирование развития налогового потенциала, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Корректировка доходной и расходной частей бюджета Сарапула с начала созыва проводилась 2 раза. На заседаниях комиссии тщательно анализировались предложения Администрации по распределению средств, в ряде случаев депутаты давали поручения Администрации, отстаивая интересы избирателей. 

Поступившие дополнительные средства были направлены на решение насущных городских проблем. 

Бюджетная политика в 2015 году сохранила социальную направленность. Город выполнил все взятые на себя социальные обязательства. Произошел переход на программно-целевое планирование бюджета. Это позволило определить приоритеты для продолжения реформирования, развития и модернизации отраслей городского хозяйства, обеспечило увязку бюджетного и стратегического планирования, а также прозрачность расходования средств. Имеются и отличия от прошлого года - в соответствии с изменением федерального законодательства, депутаты снова вернулись к утверждению бюджета на 1 год. 

Все процедуры, связанные с обсуждением и принятием бюджета на 2016 год, были проведены в нормативные сроки.

С начала созыва комиссия провела 3 заседания, на которых рассмотрены 14 вопросов, внесенных Администрацией города и депутатами Думы. 

Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды (председатель В.И. Кузнецов, заместитель председателя С.В. Уланов).

Главное в работе депутатов – своевременное реагирование на возникающие проблемы. Сфера жилищно-коммунального хозяйства сегодня живет в условиях глубокого реформирования. Меняется нормативная база, зачастую кардинально. Растут требования жителей к благоустройству города и потребностям проживания в благоустроенных индивидуальных домах.

Большая часть обращений граждан к депутатам представительного органа относится именно к вопросам ЖКХ и благоустройства.

Основными приоритетами деятельности комиссии в 2015 году были мониторинг исполнения и дальнейшего развития муниципальных программ «Газификация города» и «Светлый город», формирование перечня наказов  избирателей депутатам городской Думы шестого созыва, благоустройство города.
Всего было проведено 5 заседаний, во многих из которых приняли участие депутаты из других комиссий, рассмотрено 23 вопроса. 

Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (председатель М.С. Малюк, заместитель председателя Е.В.Бекишева).

В соответствии с профилем, комиссия рассматривала вопросы, связанные с социальной защитой граждан, вопросы деятельности социальной сферы города. Вместе с тем, рассматривались вопросы, напрямую не входящие в компетенцию Думы, в первую очередь вопросы здравоохранения.
С 1 января 2014 года в Удмуртии вступил в полную силу федеральный закон, предусматривающий передачу полномочий в сфере здравоохранения с муниципального на региональный уровень. Фактически уже второй год городское здравоохранение работает в новых условиях, причем условия и качество оказания услуг вызывают все большее недовольство у горожан.
Была проведена работа с представителями медицинских учреждений, которая завершилась встречей депутатов с Министром здравоохранения Чуршиным А.Д., но положительных результатов это мероприятие пока не принесло. По инициативе группы депутатов было подготовлено обращение к органам государственной власти Удмуртии, оно было проработано на комиссии и принято на заседании Думы.  
На настоящий момент получен промежуточный ответ, очередная встреча с Министром здравоохранения запланирована на февраль месяц.
Всего было проведено 5 заседаний комиссии, рассмотрено 18 вопросов. 

Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (председатель А.Г. Черных, заместитель председателя М.В.Колесов).

Управление муниципальной собственностью всегда было в зоне особого внимания депутатов городской Думы. Несмотря на снижение количества объектов муниципальной собственности, предлагаемых к приватизации, депутаты сохранили принципиальный подход к каждому выносимому на рассмотрение вопросу. К сожалению, экономическая ситуация диктует свои условия, большая часть решений, принятых с начала созыва, касается реализации объектов, ранее уже выставлявшихся на аукционы и не нашедших своего покупателя.  Всего было принято 7 решений о продаже объектов (из них пять путем публичного предложения), о результатах этой работы мы узнаем при утверждении отчета об исполнении бюджета города за 2015 год.
Кроме того, детально рассматривались вопросы предоставления объектов муниципальной собственности  в безвозмездное пользование социальным и  религиозным организациям.

Было проведено 4 заседания комиссии, рассмотрено 30 вопросов.

Комиссии по муниципальному строительству, регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (председатель Д.Ф. Анаников, заместитель председателя С.Н. Кононин).

В настоящее время одной из приоритетных задач, стоящих перед органами местного самоуправления города, является организация  взаимодействия между ветвями власти. Именно официальной регламентации взаимодействия, формализованной  в виде нормативных актов, и была посвящена деятельность комиссии (треть от принятых решений Думы в этот период составили нормативные акты). Во всех случаях комиссия выносила мотивированные заключения, а также предлагала не только поправки, но и разработку новых нормативных актов с целью устранения отдельных пробелов в нормативных документах.

На заседаниях комиссии была продолжена практика общения с представителями правоохранительных структур с целью подготовки объективного рассмотрения вопросов общественной безопасности на заседаниях Думы. 

Комиссия провела 3 заседания, рассмотрено 22 вопроса.

Необходимо отметить эффективную работу и помощь, которую комиссиям оказывает контрольно-счетный орган  МО «Город Сарапул» (председатель  - Саламатова Е.В.).

Контрольно-счетный орган в г. Сарапуле начал свою деятельность с марта 2015 г. в составе одного человека – председателя КСО , назначенного на должность решением Сарапульской городской Думы. 
Сформирован и утвержден план работы КСО на 2016 год. При формировании плана работы учтены все предложения Главы города Сарапула и городской Думы.

Председатель контрольно-счетного органа на постоянной основе принимает участие в работе сессий и комиссий Сарапульской городской Думы по бюджетно-финансовым и иным вопросам, относящимся к компетенции контрольно-счётного органа.

Регулярно проводится работа по ведению страницы КСО на официальном сайте города Сарапула. По итогам мониторинга официальных сайтов КСО Удмуртской Республики, проведенной Государственным контрольным комитетом УР, сайт контрольно-счетного органа Сарапула входит в 12 сайтов КСО Удмуртии, содержащих достаточную информацию.

 
Сарапульская городская Дума в информационном пространстве.
Главный принцип в работе городской Думы в вопросах взаимодействия со средствами массовой информации – открытость и доступность. Вся основная работа депутатского корпуса проходят в режиме постоянной публичности: представители СМИ присутствуют на заседаниях городской Думы, других проводимых мероприятиях.

В штате аппарата Думы до начала 2016 года сохранялась  информационная служба самоуправления города Сарапула, которая традиционно освещала деятельность Думы и Главы города, а также многие важные события с участием депутатов.

Надо отметить, что все эти сюжеты не только показывают на одном из каналов местного телевидения, но они постоянно доступны в сети интернет на официальном сайте муниципального образования. Такой формы освещения деятельности нет больше ни в одном муниципальном образовании Удмуртской Республики.

Основным печатным информационным партнером городской Думы остается газета «Красное Прикамье», которая регулярно пишет о заседаниях Думы, публикует информационные сообщения о ее деятельности, размещает официальные документы. Кроме того, газета регулярно информирует читателей о работе наиболее активных депутатов.

Пишут о работе Думы и заводские многотиражки, причем некоторые из них распространяются далеко за пределами предприятий.

На упомянутом выше официальном сайте Сарапула организована всесторонняя и полная информация о деятельности Думы и постоянных депутатских комиссий; размещаются официальные материалы (проекты решений) и повестки заседаний постоянных комиссий.

Работа Председателя Сарапульской городской Думы.
В соответствии с Уставом МО «Город Сарапул», осуществлял руководство и организацию деятельности городской Думы.  В рамках исполнения своих полномочий  принимал участие в мероприятиях, проводимых Государственным Советом, Администрацией Главы и Правительства Удмуртской Республики,  во всех значимых городских мероприятиях. 

Основные направления работы городской Думы в 2016 году
Работа будет проводиться на основе принятого Плана работы Сарапульской городской Думы на 2016 год, в котором  одной из главных задач для депутатов городской Думы на 2016 год станет участие в разработке Стратегии  социально-экономического развития города на 2015-2025 годы, предстоит сформировать и принять документ, на основе которого буду разрабатываться все муниципальные программы по развитию города. В каждую группу и подгруппу комиссии по разработке стратегии делегированы депутаты в соответствии с решениями профильных комиссий и пожеланиями депутатов.

Одним из важных направлений совместной деятельности Администрации города и городской Думы является работа по исполнению наказов избирателей. Принятая на текущий созыв схема распределения средств по городским избирательным округам, подкрепленная строкой в городском бюджете, оказалась оптимальным вариантом.  По предложению депутатов, согласованных с Администрацией города, в 2016 году ожидается выделение средств в размере 700 тысяч рублей на округ (на 200 т.р. больше, чем в 2015 г.), сейчас идет итоговое согласование мероприятий из реестра наказов по округам.

Считаю, что депутаты по-прежнему будут уделять внимание процессам благоустройства, газификации города, ремонту улично-дорожной сети и дворовых территорий. 

Не должны быть обойдены вниманием депутатов вопросы жилищно-коммунального хозяйства, образования, социальной и молодежной политики. Будет продолжена работа с руководством Удмуртии в плане нормализации ситуации в здравоохранении. Также продолжится работа по реформе органов местного самоуправления.

Следует учитывать тот факт, что мы должны с хорошими результатами; взвешенно и грамотно подойти к важному политическому  событию 2016 года – выборам в Государственную Думу Российской Федерации. От результатов выборов, от того, кого выберут наши избиратели, будет зависеть многое как в городе, так и в Республике и в России.  

Надеюсь, путем совместной работы Думы с органами государственной власти Удмуртии, Администрацией города Сарапула будут достигнуты конструктивные, взвешенное и рациональные решения по всем вопросам жизни города и в интересах наших горожан.

Хочу поблагодарить всех вас, уважаемые коллеги, и от себя лично, и от Совета Думы за проведенную в 2015 году работу, активную и неравнодушную жизненную позицию. 
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