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О работе Сарапульской городской Думы в 2014 году.
Уважаемые коллеги!
В 2014 году в Удмуртии прошли выборы  Главы республики. Наш город принял самое непосредственное участие в этом важнейшем  для Удмуртской Республики политическом мероприятии. Именно выборы Главы республики являются стартовым механизмом практически всех последующих выборов во все уровни и ветви власти. И первые такие выборы ожидают нас с вами уже в этом году. Сегодня это практически последний официальный отчет о работе Сарапульской городской Думы. За спиной этого созыва остались четыре с половиной года нашей совместной деятельности в интересах города и его жителей. Благодаря слаженной работе депутатов городской Думы, Администрации города, депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики, руководителей и работников предприятий и учреждений всех форм собственности, мы в течение и прошедшего года и всего периода полномочий Сарапульской городской Думы решали непростые и важные задачи жизнеобеспечения города и его граждан. Именно поэтому полученный на выборах результат не случаен, а вполне закономерен. Сарапул показал наибольший процент голосов, отданных за избранного Главу республики Александра Васильевича Соловьева. 
Подробный отчет о социально-экономической ситуации и результатах за 2014 год традиционно будет озвучен на городском активе,  я лишь коротко напомню самые ключевые точки минувшего года. 
Объем отгруженной предприятиями города продукции составил 20,3 млрд. руб. против 17,7 млрд. руб. в 2013 году, уровень безработицы составил 1,24  % . Средняя зарплата в целом по городу составила 22 458 руб., в том числе в бюджетной сфере 17 326 руб.  Розничный товарооборот вырос на 12,5 % и составил 131 тыс. руб. на человека, против 116 тыс. руб. на человека в 2013 году. Экономический кризис, начавшийся в минувшем году, усиленный развернутыми против нашей страны санкциями, безусловно, нарушил и спутал многие планы. Однако это не является основанием для ничегонеделания. Наоборот, мы должны противопоставить кризису еще более четкую организацию, желание и умение экономить на расходах и оптимизировать затраты. 
В 2014 году мы сформировали с участием депутатов всех уровней предложения по конкретным мероприятиям для включения в Программу социально – экономического развития Удмуртской Республики на 2015-2020 годы. В мероприятиях много нужных и ожидаемых объектов строительства, капитального ремонта и реконструкции и наша общая задача сделать все, чтобы все это стало реальностью.  
Сарапульская городская Дума в целом, как и подавляющее большинство депутатов, достойно работали в течение всего года, ставя во главу угла как интересы города в целом, так и интересы его жителей.

Традиционно приведу статистику о нормотворческой  работе городской Думы,.

В соответствии с утвержденным годовым планом работы в 2014 году было проведено 11 заседаний, на которых принято 157 решений (2013 г. – 144; в 2012 г. – 136), в том числе: по вопросам социально-экономического развития – 3; о бюджете и налогах – 13; изменений в Устав города – 7; по вопросам социальной политики -  14; по вопросам собственности - 67. В том числе 29 решений были оформлены протокольно. Причем очень часто эти решения являются не менее важными, чем принятые  нормативные акты. Именно они являются базовыми точками для конструктивного диалога Думы и Администрации.
В соответствии с Решением о бюджете города в 2014 году действовало 14 муниципальных целевых и ведомственных программ. Это:
	Наименование

	  Муниципальная программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в г. Сарапуле на 2010 - 2014 годы"

	  Муниципальная программа "Газификация города Сарапула" на 2011- 2015 годы

	  Муниципальная программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании "Город Сарапул" 2011-2015 г.г.

	  Муниципальная программа на 2012-2019 годы "Светлый город"

	  Ведомственная целевая программа  поддержки и взаимодействия общественных организаций и объединений граждан, действующих на территории муниципального образования  "Город Сарапул" на 2011-2014 годы

	  Ведомственная целевая программа "Детское и школьное питание" на 2013-2014 годы

	  Ведомственная целевая программа "Безопасность образовательного учреждения (2013-2014 годы)"

	  Муниципальная программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в городе Сарапуле на 2010-2015 годы

	  Ведомственная целевая программа "Развитие системы управления земельными ресурсами и системы землеустройства на территории города Сарапула на 2011-2014 годы"

	  Муниципальная программа "Культурное наследие Сарапула" на 2011-2015 г.г.

	  Муниципальная программа "Повышение эффективности расходов бюджета города Сарапула (2011-2014 годы)"

	  Муниципальная программа "Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании "Город Сарапул" на 2011-2014 годы"

	  Муниципальная программа "Развитие информационного общества в городе Сарапуле" на 2012-2015 годы

	  Муниципальная программа "Доступная среда на 2013-2015 годы"


Депутаты Сарапульской городской Думы считают эти программы важными и полезными, как для города в целом, так и для горожан в частности.
Традиционно на постоянном контроле депутатов находились программа «Газификация города Сарапула на период 2011-2015г.г.» и «Светлый город». Кризисные явления в экономике республики не позволили в полном объеме исполнить мероприятия программы «Газификация», но мы по-прежнему считаем ее приоритетной и продолжаем держать на контроле. 
Основой нормотворческой и методологической работы городской Думы являлась деятельность Совета Сарапульской городской Думы и Аппарата Главы города и Сарапульской городской Думы.

Всего в течение 2014 года состоялось 11 заседаний Совета Думы, на которых формировались повестки дня предстоящих заседаний городской Думы, а также обсуждались все вопросы работы представительного органа и актуальные проблемы жизни города. В соответствии с решением городской Думы рассматривались наградные вопросы. Составлением проектов годовых планов работы городской Думы, на протяжении всего созыва, занимается Аппарат Главы города и городской Думы, При составлении планов за основу принимаются предложения Администрации города, профильных депутатских комиссий, а также предложения отдельных депутатов. В 2014 году эта работа также была проделана. Намеченное было выполнено. 
Профильные депутатские комиссии и их работа являются основой тщательного и конструктивного рассмотрения вопросов по всем отраслям жизнедеятельности города. Комиссии не ограничивались пределами полномочий городской Думы, а рассматривали вопросы связанные и с компетенцией различных государственных органов, приглашая на заседания представителей последних. Думаю, что такая работа была взаимно полезна.
Традиционно остановлюсь на основных итогах деятельности Сарапульской городской Думы.

Экономика и бюджетный процесс
Основным финансовым источником нашего города являются бюджет Удмуртской Республики и финансируемые из него республиканские целевые программы. Направления и приоритеты в социально-экономическом развитии республики сформулированы Правительством Удмуртской Республики и заложены в межбюджетные отношения, в том числе и для нашего города. Опираясь на это, основываясь на анализе хода исполнения бюджета города, городских программ, фактического состояния дел во всех отраслях экономики города, Сарапульская городская Дума принимала участие в выработке решений по самому широкому кругу экономических вопросов. 

 Это принятие решений о бюджете города Сарапула, рассмотрение поправок в бюджет, управление муниципальной собственностью и ее отчуждение в пределах компетенции городской Думы, создание инвестиционного климата, управления землями, находящимися на территории города.  Именно это является основой социально-экономического развития города.

Неоднократно отмечалось, что Управление финансов совместно с профильной депутатской комиссией выработали собственный стиль работы, который позволяет детально и эффективно рассматривать все без исключения бюджетные вопросы.  Все процедуры, связанные с обсуждением и принятием бюджета на 2015 год, были проведены в установленные сроки. 

Продажа муниципальной собственности сегодня по-прежнему является источником пополнения бюджета, хотя и не является определяющей статьей. В определенной степени городская Дума и Администрация нашли взаимопонимание в этом вопросе. Продажа сегодня используется как поддержка, в соответствии с федеральным законом, добросовестных предпринимателей - арендаторов муниципального имущества, а также является небольшим резервом для решения актуальных вопросов.  В 2014 году Сарапульская городская Дума приняла 39 решений об отчуждении объектов муниципальной собственности. Всего доходов от реализации имущества было получено на сумму 26  млн. 600 тысяч  рублей. 
Принятые Думой решения способствовали исполнению бюджета, в том числе и по собственным доходам. Так, по отношению к плану на 2014 год собственные доходы были перевыполнены на 55 млн.рублей  и составили  392 млн. руб. В первую очередь это связано с успешной работой машиностроительных предприятий, составляющих основу экономики города.
Городское хозяйство

Серьезные изменения в российском законодательстве в части жилищно-коммунальной сферы, дорожного строительства, благоустройства и иных областей городского хозяйства внесли коррективы в компетенцию местного самоуправления. Несмотря на это проводимая в городе политика в части повышения надежности и качества тепло-, водо-, электро- и газоснабжения принесла свои плоды. Сегодня ни городская Дума, ни Администрация города не имеют полномочий по регулированию тарифов, установлению нормативов, но это не мешает депутатам совместно со специалистами Администрации активно участвовать в этих процессах. 

Подавляющее большинство жителей города самым главным на сегодняшний день считает вопрос благоустройства в самом широком смысле этого понятия. Депутаты, как прямые выразители интересов населения, тоже считают благоустройство приоритетом и именно поэтому в 2014 году принимались решения Думы, исключительно исходя из интересов города. Совместными усилиями мы сохранили материально-техническую базу дорожной отрасли, принимали взвешенные решения по ремонту улично-дорожной сети и дворовых территорий. На протяжении всего созыва, несмотря на трудности с финансированием, мы изыскиваем возможности для реализации наказов избирателей. А практически все наказы лежат в плоскости благоустройства.
Принятые Думой почти три года назад «Правила благоустройства города Сарапула» хоть и медленно, но последовательно входят в городскую жизнь. Граждане города хотят жить в комфортном и красивом городе, а потому и требуют более деятельного наведения порядка. И не всегда вопрос в денежных средствах. Нужна последовательная системная работа в рамках уже принятых нормативных актов. Именно об этом мы неоднократно говорили в течении прошедшего года, как на заседаниях профильной комиссии, так и  на заседаниях Думы.
В 2014 году была продолжена работа по освоению средств дорожного фонда,  выделенных на ремонт дорог. Наши предложения по направлению части этих средств на асфальтирование дворовых тротуаров, пешеходных дорожек и второстепенных проездов во всех городских избирательных округах, сегодня, бесспорно, воспринимаются Министерством транспорта и дорожного хозяйства. Все это благотворно сказывается на общей ситуации  в городе. В 2015 году эта работа будет продолжена.
Продолжалась в 2014 году принятая в свое время по инициативе Думы реализация Программы «Светлый город». Сегодня у нас есть полное понимание важности и нужности этой Программы, как комплексного решения целого ряда вопросов уличного освещения. Программа находится на контроле и приносит зримые плоды своего действия. 

Уже более 15 лет в городе реализуется Программа газификации. Последние годы ее мероприятия посвящены исключительно газификации частного и неблагоустроенного сектора, а это самые затратные направления. 2014 год, в силу объективных процессов, нельзя назвать успешным. Параметры программы из-за недостаточного финансирования не были выполнены в полном объеме. До полной газификации города еще далеко. Город растет, развивается, появляются новые районы, требующие внимания. И несмотря ни на что, мы должны стремиться к выполнению намеченного в решении вопросов газификации.
В 2014 году традиционно мы рассматривали итоги отопительного сезона и ход подготовки к очередному отопительному сезону. Учитывая кардинальное улучшение с теплоснабжением города, эти вопросы носят рабочий характер.
Социальная сфера

В 2014 году самым серьезным изменением в социальной сфере города явилось передача полномочий в области здравоохранения на республиканский уровень. Мы предполагали, что это повлечет за собой много проблем, которые требуют практического разрешения на месте. К сожалению, наши тревоги в определенной  степени оправдались. Кризис в экономике лишь усугубляет эту ситуацию. Наша позиция остается неизменной - в городе должен быть координатор от здравоохранения, а все проводимые преобразования должны согласовываться с местными органами власти.
В целом же исполняющие полномочия местного самоуправления отрасли социальной сферы отработали в течении года стабильно и планово. Своевременно, утверждались поправки к расходным обязательствам, при этом депутаты на заседаниях комиссий досконально рассматривали именно социальную составляющую вопроса. Укрепление материально-технической базы учреждений, повышение заработной платы работникам бюджетной поддерживалось подавляющим большинством депутатами.
Большую часть средств в бюджет город получает в виде субсидий и субвенций из Республиканского бюджета. В этих условиях организация работы бюджетной сети, ее содержание, требуют, как от Администрации, так и от городской Думы, совместных усилий и взаимопонимания. В минувшем году нам это удавалось достигать с пользой для города. 
2014 год был объявлен в стране годом культуры. Это стимулировало нас  более активно заниматься всеми составляющими этого понятия. В городе многое делается для воспитания подрастающего поколения граждан, сохранения памяти о великих событиях прошлого. В проходивших в 2014 году многочисленных мероприятиях депутаты Сарапульской городской Думы принимали самое активное и разнообразное участие. 
Регламент и муниципальное строительство

В минувшем году федеральное и региональное законодательство продолжало изменяться. Городская Дума совместно с Администрацией города отслеживали эти изменения, внося коррективы в наши нормативные акты. Вносились поправки в Устав города, в положения о структурных органах местного самоуправления, в составы комиссий. Регулярно заслушивались отчеты о ситуации с правопорядком на территории города. 

В целом в 2014 году была продолжена работа по поддержанию муниципальной нормативной базы в актуальном состоянии. 
Постоянные формирования городской Думы
Традиционно немного о работе постоянных депутатских комиссий. Первичное рассмотрение проектов решений, при живом конструктивном обсуждении, проходит именно на их заседаниях. Хочется поблагодарить всех депутатов, которые, не смотря на свою загруженность по основной работе, всегда находят время для участия в рассмотрении вопросов жизнедеятельности города. Все комиссии работали в соответствии с планом Думы, а также с собственными планами. Всего в 2014 году было проведено 56  заседаний комиссий. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель Репин И.Е., заместитель председателя Юшков К.Н.) в 2014 году провела 10 заседаний. Помимо вопросов бюджетной политики в городе, рассматривались системные вопросы экономического характера. Выработанные в комиссии решения являются для всех депутатов авторитетным мнением и поддерживаются большинством голосов на заседаниях  городской Думы.
Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды: (председатель Кузнецов В.И., заместитель председателя Уланов С.В.) провела 18 заседаний, в том числе 2 выездных и одно совместно с фракцией КПРФ Государственного Совета Удмуртской Республики.  В заседаниях комиссии, по сложившейся практике, при обсуждении животрепещущих вопросов работы в округах принимали участие депутаты из других комиссий. Особое внимание в 2014 году комиссия традиционно обращала на Программу газификации, Программу «Светлый город» и мероприятия по исполнению наказов избирателей. 
Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (председатель Малюк М.С., заместитель председателя Кулемалина О.Е.). Было проведено 6 заседаний комиссии. Основное внимание в своей работе комиссия уделяла как насущным, так и перспективным вопросам развития социальной сферы. 
Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (председатель Смоляков С.Ю., заместитель председателя Колесов М.В.). В 2014 году было проведено 12 заседаний, на которых последовательно отстаивались интересы города в части распоряжения муниципальной собственностью. Под постоянным контролем комиссии находилось и вопросы развитие нормативной базы в области управления муниципальным имуществом. 
Комиссии по муниципальному строительству, регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (председатель Анаников Д.Ф., заместитель председателя Кононин С.Н.) провела 10 заседаний. В 2014 году на заседаниях была продолжена практика рассмотрения вопросов, связанных с  общественной безопасностью. Поправки от этой комиссии к проектам муниципальных нормативных актов всегда актуальны и конкретны.
Фракция Сарапульской городской Думы «Единая Россия»  (руководитель фракции Наумов А.Ф., заместитель Ившин К.Э.) провела в минувшем году 3 заседания.  Заседания фракции были посвящены общеполитическим вопросам, связанным с выборами Главы УР и вопросам, включенным в повестку дня городской Думы. Мы не злоупотребляем фракционными решениями, сохраняя в нашей Думе возможность свободного выражения мнений по всем рассматриваемым вопросам. 
Сложившийся стиль работы постоянных депутатских комиссий и фракции, направленность на взвешенное решение задач любого уровня, на мой взгляд, являются важнейшим фактором и основой конструктивной деятельности городской Думы.
Прокурор города Сарапула лично, а также его заместители и помощники в 2014 году принимали участие в официальных заседаниях городской Думы. Кроме того прокуратурой, в соответствии с нашим решением рассматривались проекты нормативных актов и анализировались ранее принятые решения. Это способствовало поддержанию нормативной базы местного самоуправления в рабочем состоянии. Протестов в минувшем году было внесено 11, из них 10 Думой были удовлетворены. Один протест находится в работе. Практически все протесты связаны с изменением федерального законодательства. Хочу поблагодарить прокуратуру за деятельное сотрудничество.
Взаимодействие с органами государственной власти Удмуртской Республики поддерживалось через контакты с ними Главы города, через участие в плановых мероприятиях Государственного Совета и совещаниях у Главы республики, заместителей Председателя Думы, председателей постоянных депутатских комиссий, руководителя Аппарата. На ряде заседаний Думы присутствовали представители органов государственной власти Удмуртской Республики. Ежемесячно мы направляем в Государственный Совет планы работы на предстоящий месяц и отчеты за прошедший период. В год выборов Главы республики особую актуальность приобрело взаимодействие с нашим куратором от Правительства УР Сивцовым Андреем Николаевичем. Он, как заместитель Председателя Правительства, оказывал нам действенную помощь по целому ряду вопросов. 
На протяжении всего созыва многие депутаты городской Думы работали в качестве делегированных представителей в различных комиссиях, действующих на территории города. Большинство из них ответственно подошло к выполнению возложенных на них обязанностей, а Дума, в свою очередь, получила возможность иметь информацию из «первых уст» по ряду вопросов.
Последовательно наша Дума работала над вопросами под общим названием «Наказы избирателей». Исходя из внешних условий, мы сегодня пришли к форме, которая позволяет реально отвечать на запросы избирателей во всех округах. Это серьезное наше достижение. Более того мы на протяжении всего созыва находим варианты освоения средств на ремонт городских дорог и дворовых территорий равномерно по всему городу с учетом мнения жителей и наработок депутатов. Наш опыт не остался незамеченным. Государственный Совет принял акт о наказах избирателей депутатам республиканского уровня, в соответствии с которым город дополнительно получил 6 млн. рублей из бюджета на благоустройство. Руководители АО «СЭГЗ» и «Элеконд» удвоили суммы, приходящиеся на их депутатские округа. Выигрыш для города налицо.
С целью изучения нашего опыта фракция «КПРФ» Госсовета УР, при участии депутатов других муниципальных образований, совместно с нашей комиссией по городскому хозяйству провела выездное заседание. Разговор, по мнению всех участников, был взаимно полезен.

Мы открыты для всех, в том числе и для средств массовой информации действующих на территории города. Газета «Красное Прикамье» регулярно публиковала не только нормативные акты принятые Думой, но и подробно информировала читателей о прошедших заседаниях. Работу постоянных депутатских комиссий и Совета Думы регулярно освещало телевизионная программа «Городские вести», подготавливаемая муниципальным телевидением. О работе депутатов в округах писали заводские многотиражки и другие печатные и эфирные СМИ, выходящие на территории города. 
Наш интернет-сайт, на котором мы размещаем не только решения и проекты решений, поступивших в городскую Думу, но и даем информацию о работе депутатских комиссий, выкладываем видеоархив «Городских вестей» в 2014 году по итогам республиканского конкурса «Лучший интернет-сайт о деятельности представительного органа муниципального образования Удмуртской республики» занял 3-е призовое место.
В 2014 году работа аппарат Главы муниципального образования и Сарапульской городской Думы работал планово, подстраиваясь под работу депутатских комиссий. Большое внимание уделялось протокольному сопровождению заседаний профильных комиссий. С целью повышения оперативности в обеспечении депутатов необходимыми для работы материалами все шире применялась рассылка документов депутатам по электронной почте, проекты решений размещаются на сайте МО «Город Сарапул». Аппарат старался создать комфортные условия для работы депутатов в стенах городской Думы. Принимаются от депутатов и отрабатываются все предложения повышающие эффективность деятельности нашего представительного органа.
По сложившейся практике аппарат городской Думы продолжал заботиться о Почетных граждан города Сарапула, а сами Почетные граждане в меру своих сил и состояния здоровья наряду с депутатами принимали участие в общегородских мероприятиях. 
По имеющимся в Аппарате городской Думы данным, большинство депутатов плодотворно работали в округах, чему свидетельством являются положительные отзывы населения в средствах массовой информации и в звонках на «прямую линию» Главе города. Мною продолжена практика «прямых линий», а аппарат Главы города и городской Думы вместе с заместителем Председателя городской Думы без ограничений ежедневно принимали граждан города по всем вопросам, готовили и направляли ответы на письменные обращения. Традиционно много пожеланий и наказов было высказано жителями города в период проведения выборной кампании. Все эти наказы и просьбы направлены в Администрацию города, для рассмотрения и учета при планировании тех или иных мероприятий.
Подводя итог работы Сарапульской городской Думы в 2014 году, хочу отметить, что наш представительный орган в текущем созыве продемонстрировал слаженную работу, взяв на вооружение все лучшее, наработанное в предыдущие периоды и внеся полезные новшества. Судить о нашей работе, конечно же, избирателям, но хочется надеяться, что своей, совместной с Администрацией города деятельностью в 2014 году, да и на протяжении всего созыва, мы создали хороший задел, для преодоления трудностей кризиса. 
В этом году состоятся выборы в городскую Думу на очередную пятилетку. Думаю, что большинство из нас примет участие в выборной кампании. Очень надеемся, что наша с вами совместная работа позволит честно и компетентно говорить с избирателями и уважительно вести себя по отношению друг к другу. 
В заключение хотел бы поблагодарить всех вас, уважаемые коллеги, и от себя лично, и от имени Совета Думы за плодотворное сотрудничество, активность и неравнодушное отношение к существующим проблемам. Спасибо за внимание.
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