Отчет о работе Сарапульской городской Думы за 2020 год

Год был богат знаменательными событиями – это 75-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.,  общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, 100-летие образования Удмуртской Республики, 240-летие присвоения Сарапулу статуса города. 


Также год был разделен выборами, соответственно и отчет состоит из двух частей – окончание работы Думы 6-го созыва и начало работы  Думы 7 созыва.


Итак, в работе Сарапульской городской Думы 6-го созыва принимало участие, в соответствии с Уставом МО «Город Сарапул», 27 депутатов (с июня 2019 года) –  13 по одномандатным округам и 14 по партийным спискам. 

После проведения выборов все депутатские мандаты были заполнены, в работе Думы 7-го созыва принимают участие все 28 депутатов – 14 по одномандатным округам, 14  по партийным спискам.


12 депутатов 6-го созыва продолжили работу в 7-ом созыве, 16 депутатов избраны впервые.

В Думе 6-го созыва в соответствии с законодательством были зарегистрированы 5 фракции  - «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР», «Патриоты России», «Справедливая Россия». Совет Думы до  сентября 2020 года состоял из 12 депутатов. 


После выборов картина изменилась, в состав Думы избраны депутаты  еще двух партий –  "РОДИНА" и «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость».


Таким образом, Совет Думы на настоящий момент состоит из 14 депутатов. 

Руководство работой Думы осуществляют Председатель Сарапульской городской Думы, заместитель Председателя,  Совет Думы, председатели  пяти постоянных депутатских комиссий.

Работа представительного органа проводилась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Удмуртской Республики, Уставом МО «Город Сарапул» и  принятыми местными нормативными актами.


Остановимся подробнее на работе, которая была проделана Сарапульской городской Думой в 2020 году в рамках реализации собственных полномочий.

В 2020 году работать Думе пришлось в непростых условиях начала коронавирусной инфекции. Нам пришлось отказаться от проведения сессий в апреле и в сентябре. Тем не менее, и комиссии и депутаты не прекращали работу. В соответствии с законодательством и в установленные сроки были приняты все необходимые решения, назначены выборы.

До выборов 13 сентября 2020 года было проведено: 

5  сессий Сарапульской городской Думы, 

рассмотрен 81 вопрос, 

проведено 5 заседаний Совета Думы Сарапульской городской Думы, 

принято 23 решения Совета Думы. 

За три месяца 2020 года в новом созыве  проведено:

5  сессий Сарапульской городской Думы (одно внеочередное по выборам Главы города Сарапула), 

рассмотрено 83 вопроса, 

проведено 5 заседаний Совета Думы Сарапульской городской Думы, 

принято 9 решений Совета Думы. 

Всего за год принято решений:

- нормативных – 22; 

- правовых актов, не имеющих нормативного характера –  123;
- протокольных решений – 30.

Следует учитывать, что неоднократно при рассмотрении одного вопроса оформлялось решение и  делалась протокольная запись.
По направлениям принятые решения  можно распределить  следующим образом: 

- по бюджету и налоговой политике: - 15 (включая  внесение поправок, утверждение отчёта об исполнении бюджета; внесение изменений в решения по вопросам, связанным с бюджетом, утверждение бюджета);
- внесено изменений в ранее принятые нормативные акты – 21;
- принято 1 изменение в Устав МО «Город Сарапул»;

- по вопросам ЖКХ, охране окружающей среды, газификации – 9;
- по социальной политике: - 13;
- по вопросам управления муниципальной собственностью, градостроительству: - 67; 

- установлены границы 12 территориальных общественных самоуправлений;
- заслушано отчетов – 4 (отчет Председателя городской Думы, Главы города Сарапула, Председателя  Контрольно-счетного органа,  начальника ММО МВД России «Сарапульский»);
- принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Сарапула Шубину Б.Ф.

- принято обращение  к  Главе Удмуртской Республики Бречалову А.В. по состоянию  улично-дорожной сети города Сарапула;
- принято обращение   к Председателю Правительства  Удмуртской Республики Я.В.Семенову о ситуации с коронавирусной инфекцией в городе.


Избран Глава города Сарапула Шестаков В.М. 
Предложенная тематическая разбивка достаточно условна, поскольку значительная часть вопросов носит комплексный характер.


Сарапульская городская Дума проводила конструктивную работу по всем направлениям деятельности и, в первую очередь, благодаря ответственному и взвешенному подходу при рассмотрении вопросов во всех профильных комиссиях. 

Кратко  остановлюсь на этой работе. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (в 6 созыве председатель –Кулемалина О.Е.; заместитель председателя Юшков К.Н., в 7 созыве председатель – Ессен А.А., заместитель председателя – Бондарук Д.В.).

Бюджетная и налоговая политика города Сарапула была определена с учетом изменений соответствующего законодательства Российской Федерации. 

Бюджетная политика в 2020 году сохранила социальную направленность. Город выполняет все взятые на себя социальные обязательства. Определены  приоритеты для продолжения реформирования, развития и модернизации отраслей городского хозяйства, обеспечена увязка бюджетного и стратегического планирования, а также увеличилась прозрачность расходования средств. 

Все действия, связанные с отчетом об исполнении бюджета 2019 года и распределением бюджета 2020 года, принятием бюджета города на 2021 и период 2022-2023 г.г., были проведены в нормативные сроки с соблюдением всех требований законодательства. 
В 6-м созыве проведено 5 заседаний комиссии, на заседаниях рассмотрено 18 вопросов.  


В 7-м созыве проведено 5 заседаний, рассмотрено 13 вопросов.
Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды (в 6 созыве председатель Кузнецов В.И., заместитель председателя Уланов С.В., в 7 созыве председатель Кузнецов В.И., заместитель председателя  Фаррахов И.И.).
Управление городским хозяйством всегда на особом контроле у депутатов. Меняется нормативная база,  законодательством предоставляются новые возможности по реализации инициатив жителей.
Основными приоритетами деятельности комиссии в 2020 году были мониторинг ситуации и дальнейшего развития муниципальных проектов; благоустройство города (в том числе с участием жителей города),  формирование комфортной городской среды,  газификация города, ремонт путепровода;  ремонт дорог и улиц в городе. Сейчас особенно остро стоит проблема развития системы уличного освещения в частном секторе города, депутаты совместно с Администрацией активно работают в этом направлении. 
В городе все интенсивнее развивается институт территориального общественного самоуправления (ТОС), благодаря которому удается решать вопросы благоустройства частного сектора и организации общественных пространств. За первую часть 2020 год было создано 5 ТОС в нескольких избирательных округах, в новом созыве – 7 ТОС.

В 6-м созыве было проведено 6 заседаний, во многих заседаниях комиссии  приняли участие депутаты из других комиссий, рассмотрено 27 вопросов. 


В 7-м созыве проведено 7 заседаний,  рассмотрено 27 вопросов. 

Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (в конце 6-го созыва – председатель Бекишева Е.В., заместитель –Третьякова Ф.Т., в 7-м созыве – председатель Третьякова Ф.Т., заместитель председателя -  Речич А.С.).
В указанный период, в изменившихся условиях особенно важно было сохранить социальную сферу города, повысить уровень социальной защиты граждан. В соответствии с профилем, комиссия рассматривала все  вопросы и проекты решений, поступившие в Думу, именно с этой точки зрения. Таким образом, вопросов было достаточно много – практически все решения Думы, начиная с бюджета,  влияют и на социальную сферу города.
Положительной практикой надо считать проведение совместных заседаний комиссии с другими комиссиями.

В 6- м созыве было проведено 4 заседания комиссии (в том числе совместных с другими комиссиями), рассмотрен 21 вопрос.
В 7-м созыве проведено 4 заседания, рассмотрено 16 вопросов. 

Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (в 6-м созыве - председатель Черных А.Г., заместитель председателя Колесов М.В., в 7-м созыве – председатель Колесов М.В., заместитель председателя – Смирнов А.Ю.). 
Управление муниципальной собственностью всегда было в зоне особого внимания депутатов Сарапульской городской Думы. Несмотря на снижение общего количества объектов муниципальной собственности, предлагаемых к приватизации, депутаты сохранили принципиальный подход к каждому выносимому на рассмотрение вопросу. Экономическая ситуация диктует свои условия, большая часть решений, касается реализации объектов, ранее уже выставлявшихся на аукционы и не нашедших своего покупателя.  Поэтому условия отчуждения  некоторых объектов рассматривались неоднократно. 
Принципиально комиссия рассматривала и вопросы распоряжения объектами муниципальной собственности, передачи в безвозмездное пользование муниципального имущества бюджетным и некоммерческим организациям социальной направленности (религиозной, культурной и оздоровительной).

В 6-м созыве проведено 6 заседаний комиссии (в том числе выездные и совместные с другими комиссиями), рассмотрено 53 вопроса. 

В 7-м созыве проведено 5 заседаний, рассмотрено 37 вопросов.
Комиссии по муниципальному строительству, регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (в 6-м созыве председатель Анаников Д.Ф., заместитель председателя Кононин С.Н., в 7-м созыве председатель Анаников Д.Ф., заместитель председателя  Сафронов Д.С.).

В настоящее время одной из приоритетных задач, стоящих перед органами местного самоуправления города, является  нормативное регулирование взаимоотношений между гражданами, организациями  и органами власти. Детально прорабатывались вопросы, поставленные Прокурором  города Сарапула, рассматривались Протесты, требования, представления, правотворческие инициативы.  
На заседаниях комиссии была продолжена практика общения с представителями правоохранительных структур (Межмуниципальный отдел МВД России "Сарапульский", Прокуратура города Сарапула) с целью подготовки объективного рассмотрения вопросов общественной безопасности на заседаниях Думы. 

В 6-м созыве комиссия провела 6  заседаний, рассмотрено 27 вопросов.
В 7-м созыве проведено 3 заседания, рассмотрен 21 вопрос.


Помимо работы в комиссиях, председатели постоянных депутатских комиссий принимали участие в заседаниях рабочей группы по рассмотрению результатов контрольных мероприятий контрольно-счетного органа МО «Город Сарапул» (4 заседания в 6-м созыве, 2 заседания в 7-м созыве).


В новом составе Думы в сжатые сроки сформированы работоспособные комиссии, сразу и эффективно приступившие к работе по направлениям.
Кроме работы в депутатских комиссиях, участия в заседаниях Совета Думы, заседания Сарапульской городской Думы большая часть депутатов участвует в работе 7 комиссий и рабочих групп, сформированных при органах местного самоуправления города.
в 7-ом созыве депутаты принимают  участие в  работе:
Административной комиссии в муниципальном образовании «Город Сарапул»; 


комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

общественной комиссии по обеспечению реализации подпрограммы «Формирование современной городской среды» на территории муниципального образования «Город Сарапул»;


конкурсной комиссии по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом;
 рабочей группе по рассмотрению и разработке предложений по организации здравоохранения в городе Сарапуле при Главе города Сарапула; 

наблюдательного Совета ООО «Сарапульская типография»;

комиссии по землепользованию и застройке города Сарапула.


Также депутатами продолжилась практика поддержки и финансирования благотворительных проектов.


Необходимо отметить эффективную работу контрольно-счетного органа  МО «Город Сарапул» в лице Председателя  Саламатовой Е.В. 
Доклад был направлен депутатам, будет представлен вниманию депутатов в конце заседания.
Работа Председателя Сарапульской городской Думы и управления по обеспечению деятельности Сарапульской городской Думы.
В соответствии с Уставом МО «Город Сарапул», Председатель Сарапульской городской Думы осуществлял руководство и организацию деятельности городской Думы. В рамках исполнения своих полномочий Председатель принимал участие в совместных мероприятиях, проводимых Государственным Советом, Администрацией Главы и Правительства Удмуртской Республики, Администрацией города; во всех значимых городских мероприятиях; проводил прием граждан. 

В 6-м созыве  проведено 123 встречи (76 – избиратели, 47 – коллективы); записано 24 видеоинтервью и  видеосюжета, размещено 38 материалов по освещению работы Сарапульской городской Думы и Председателя Думы в местных средствах массовой информации.

В 7-м созыве проведено 39 встреч (27 – избиратели, 12 – коллективы); записано 11 видеоинтервью и  видеосюжетов, размещено 16 материалов по освещению работы Сарапульской городской Думы и Председателя Думы в местных средствах массовой информации.
Продолжалось взаимодействие Председателя Сарапульской городской Думы с Администрацией города Сарапула,  в том числе в виде работы в Советах, комиссиях, рабочих группах.
-  в Совете по кадровой политики при Главе города Сарапула;

- в комиссии по координации работы по противодействию коррупции;

- в Межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и экономическим вопросам;

- в рабочей группе по рассмотрению и разработке предложений по организации здравоохранения в городе Сарапуле при Главе города Сарапула; 

- в комиссии по рассмотрению предложений о внесении изменений в схему размещения рекламных конструкций на территории города Сарапула;

- в Антитеррористической комиссии МО «Город Сарапул».

Выполняя установленные функции, Председатель руководил работой управления по обеспечению деятельности Сарапульской городской Думы. Управление осуществляет организационное, финансовое, материально-техническое, хозяйственное обеспечение деятельности представительного органа, Председателя городской Думы, Совета Думы и депутатов; готовит аналитические, информационные, справочные материалы для рассмотрения Сарапульской городской Думой; осуществляет обеспечение работы постоянных комиссий; оформляет решения представительного органа, Совета Думы, протоколы сессий и постоянных комиссий, формирует перечень предложений и замечаний к решениям, высказанных на сессиях Думы, Совета Думы; осуществляет во взаимодействии с Администрацией города подготовку материалов к рассмотрению Думой; оповещает депутатов о сессиях Думы, заседаниях комиссий, рассматривает поступающие в адрес Думы письменные и устные обращения граждан, готовит по ним предложения и т.д. 

За 2020 год было зарегистрировано и обработано более 400 писем и обращений, отправлено более 200 документов (не считая рассылки принятых нормативных и правовых актов Думы), отправлено для включения в Регистр нормативных правовых актов 21 документ; зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике одно изменение в Устав МО «Город Сарапул». Регулярно оказывалась помощь предприятиям и организациям в сфере наградного законодательства – Советом Думы было рассмотрено и удовлетворено 30 ходатайств на согласование награждения Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики (6 созыв - 22, 7- ой созыв – 8); выдвинут один кандидат на конкурс «Человек года»; принято 4 решения о  награждении Почетной грамотой Сарапульской городской Думы (награжденных – 14 человек), проведена работа по присвоению звания «Почетный гражданин города Сарапула». 

На официальном сайте МО «Город Сарапул» представляется полная информация о деятельности Думы и постоянных депутатских комиссий; размещаются официальные материалы (проекты решений, решения), повестки заседаний постоянных комиссий, Постановления Председателя Думы, а также другая информация в соответствии с действующим законодательством.

Основные направления работы городской Думы в 2021 году
2020 год был достаточно непростым во многих отношениях, часть проблем перейдут в 2021 год. В первую очередь это касается положения с коронавирусной инфекцией и связанной с этим непростой экономической ситуацией – большие усилия и нашему городу и Удмуртии придется предпринять, чтобы достичь запланированных параметров и не допустить  ухудшения показателей бюджета. 

Основные направления деятельности Думы и депутатов, установленные законодательством и Уставом города Сарапула, останутся прежними – работа коллегиального органа по реализации собственных полномочий, работа депутатов в своих округах и со своими избирателями, совместная работа с Администрацией города по основным направлениям деятельности, взаимодействие с органами власти Удмуртской Республики и Российской Федерации в части выполнения государственных функций и реализации государственных проектов.   

 Одним из важных направлений совместной деятельности городской Думы и Администрации города является работа по исполнению наказов избирателей. Наказы 2020 года выполнены в полном объеме, продолжается  работа по согласованию мероприятий из реестра наказов по округам на 2021 год.

Одна из основных задач 2021 года - на высоком уровне провести выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ;  высокие результаты могут быть получены во многом благодаря работе наших депутатов с избирателями в округах и на предприятиях города.

Хочу поблагодарить всех вас, уважаемые коллеги, и от себя лично, и от Совета Думы за проведенную в 2020 году работу, и пожелать ее конструктивного продолжения в 2021 году. 
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