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О работе Сарапульской городской Думы в 2012 году.
Уважаемые коллеги!
Минувший 2012 год в Удмуртии был насыщен важными политическими событиями. Наш город принял самое непосредственное участие в выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики. Именно выборы в любые уровни власти являются индикатором процессов происходящих в обществе. Благодаря слаженной работе депутатов городской Думы, Администрации города, депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики, руководителей и работников предприятий и учреждений всех форм собственности, мы в течение прошедшего года могли решать непростые и важные задачи в жизни города. Именно поэтому полученный на выборах результат не случаен, а вполне закономерен. Все наши действующие в предыдущем периоде депутаты получили поддержку избирателей, а наш коллега Владимир Сергеевич Конышев заслуженно получил мандат депутата республиканского парламента. Это еще раз подтверждает, что мы с вами на верном пути.
Глава Администрации представит в апреле на заседании Думы подробный отчет, я лишь коротко остановлюсь на самых знаковых моментах прошедшего года.

Объем отгруженной предприятиями города продукции составил 12,05 млрд. руб. Уровень безработицы сократился на 37,4 % и сегодня не превышает 1,57 % трудоспособного населения. Средняя зарплата в целом по городу составила 16975 руб., в том числе в бюджетной сфере 11711 руб. Выросла рождаемость. В 2012 году город прибыл на 1487 малышей, при этом смертность снизилась на 2,2 %. Розничный товарооборот вырос на 21 % и составил 103 тыс. руб. на человека. Благосостояние жителей заметно улучшается. Это и значительное увеличение парка частных автомобилей в городе, и введение в строй еще одного крупного объекта торговли, и зримое увеличение на территории города объектов банковской сети.
Безусловно, одной из самых важных характеристик развития является капитальное строительство. В 2012 году в городе был введен в число действующих целый ряд серьёзных и, что более важно, ожидаемых объектов. Эта работа будет активно продолжена. Задача сделать ее еще более весомой.
Сарапульская городская Дума в целом и подавляющее большинство депутатов достойно работали в течение всего года, ставя во главу угла как интересы города в целом, так и интересы отдельных граждан.

Говоря о нормотворческой  работе городской Думы, приведу небольшую статистику.

В соответствии с годовым планом работы в 2012 году было проведено 10 заседаний, на которых принято 110 решений, в том числе: по вопросам социально-экономического развития – 1; о бюджете – 9; изменений в Устав города – 6; по вопросам социальной политики -  9; по вопросам собственности - 37. Еще 26 решений были оформлены протокольно.
В соответствии с Решением о бюджете города в 2012 году действовало 15 муниципальных целевых программ. Это:
	1
	  Ведомственная целевая программа "Сахарный диабет на 2010-2012 годы"

	2
	  Долгосрочная целевая программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту в г. Сарапуле на 2010 - 2014 годы"

	3
	  Долгосрочная целевая программа "Газификация города Сарапула на период 2011-2015г.г."

	4
	  Долгосрочная целевая программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании "Город Сарапул" 2011-2015 г.г.

	5
	  Долгосрочная  программа  "Светлый город"  в  городе Сарапуле на 2011-2015г.г.

	6
	  Долгосрочная целевая программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Сарапуле Удмуртской Республики на 2011-2014гг. и целевые установки до 2020 года"

	7
	  Долгосрочная целевая программа  поддержки и взаимодействия общественных организаций и объединений граждан, действующих на территории муниципального образования "Город Сарапул" на 2011-2013 годы

	8
	  Ведомственная целевая программа "Туберкулез" на 2010-2012 г.г.

	9
	  Ведомственная целевая программа "Детское и школьное питание" на 2010-2012 годы

	10
	  Долгосрочная целевая программа "Природно-очаговые инфекции" на 2010-2012 годы

	11
	  Ведомственная целевая программа "Безопасность образовательного учреждения (2010-2012 годы)"

	12
	  Долгосрочная целевая программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в городе Сарапуле на 2010-2015 годы

	13
	  Ведомственная целевая программа "Развитие системы управления земельными ресурсами и системы землеустройства на территории города Сарапула на 2011-2013 годы"

	14
	  Долгосрочная целевая программа "Культурное наследие Сарапула" на 2011- 2015 г.г. 

	15
	  Долгосрочная целевая программа "Повышение эффективности расходов бюджета города Сарапула (2011-2013 годы)"


Традиционно на постоянном контроле депутатов находились программа «Газификация города Сарапула на период 2011-2015г.г.» и «Светлый город». Хотя «План мероприятий по реализации наказов избирателей депутатам Сарапульской городской Думы на 2010-2015 г.г.» в настоящее время не имеет статуса муниципальной целевой программы, однако его формирование и выполнение находилось под контролем Думы на протяжении всего года. Надо сказать, что качество выполнения всех программ в течение года заметно подросло по сравнению с предыдущими периодами. 

Основой нормотворческой и методологической работы городской Думы являлась деятельность Совета Сарапульской городской Думы и Аппарата Главы города и Сарапульской городской Думы.

Всего в течение 2012 года состоялось 10 заседаний Совета Думы, на которых рассматривались не только вопросы, связанные с формированием повестки дня, но и обсуждались все насущные вопросы работы представительного органа. Составлением проектов годовых планов работы городской Думы, на протяжении всего созыва, занимался Аппарат Главы города и городской Думы, При составлении планов учитывались предложения Администрации города, профильных депутатских комиссий, а также предложения отдельных депутатов.

В 2012 году Сарапульская городская Дума проявила себя как компетентный и конструктивный представительный орган. В первую очередь благодаря ответственному и взвешенному подходу при рассмотрении вопросов во всех профильных комиссиях. 
Традиционно остановлюсь на основных итогах нормотворческой деятельности в разрезе отраслей.

Экономика и бюджетный процесс
Основополагающими документами в деятельности Думы являются бюджет Удмуртской Республики и республиканские целевые программы. Направления и приоритеты в социально-экономическом развитии республики сформулированы Президентом Удмуртской Республики и имеют непосредственное отношение к нашему городу. Опираясь на это, основываясь на анализе хода исполнения бюджета города, городских программ, фактического состояния дел во всех отраслях экономики города, Сарапульская городская Дума принимала участие в выработке решений по самому широкому кругу экономических вопросов. 

 Это принятие решений о бюджете города Сарапула, рассмотрение поправок в бюджет, управление муниципальной собственностью и ее отчуждение в пределах компетенции городской Думы, создание инвестиционного климата, определение порядка управления землями, находящимися на территории города.  Именно это является основой социально-экономического развития города.

Управление финансов совместно с профильной депутатской комиссией выработали собственный стиль работы, который позволяет детально и эффективно рассматривать все без исключения бюджетные вопросы.  Все процедуры, связанные с обсуждением и принятием бюджета на 2013 год, были проведены в нормативные сроки. 

Работа Управления муниципальной собственностью остается под особым контролем депутатов городской Думы. В связи с изменением ряда законов Российской Федерации и Удмуртской Республики вносились поправки в «Порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности», в положение «О передаче в аренду объектов муниципального нежилого фонда», в положение «О муниципальном земельном контроле». Депутаты рассматривали эти вопросы не формально, используя свой богатый опыт и знание проблем города. 
Продажа муниципальной собственности сегодня не является особо значимым источником пополнения бюджета, в большей степени она производится в интересах предпринимателей – добросовестных арендаторов муниципальной собственности. В 2012 году Сарапульская городская Дума приняла 11 решений об отчуждении объектов муниципальной собственности. Доходов от реализации имущества было получено на сумму  7,122 млн. рублей. 
Принятые Думой решения способствовали исполнению бюджета, в том числе и по собственным доходам. Так, по отношению к 2011 году собственные доходы возросли на 9,2 % и составили  465, 824 млн. руб. в абсолютном выражении.

Городское хозяйство

Минувшие годы внесли серьезные коррективы в компетенцию органов местного самоуправления в области городского хозяйства и, в первую очередь, это касается вопросов ЖКХ.  Проводимая в городе политика в части повышения надежности и качества тепло-, водо-, электро- и газоснабжения принесла свои плоды. Да, сегодня городская Дума не имеет полномочий по регулированию тарифов, установлению нормативов, утверждению целевых программ, но это не мешает депутатам активно участвовать в этих процессах путем выражения своего мнения, основанного на нуждах населения. 
Вектор депутатского внимания сместился на наиболее актуальные, на сегодняшний день, вопросы благоустройства.

Как результат в мае 2012 года были приняты «Правила благоустройства города Сарапула» в новой редакции. Граждане города приветствуют такое решение, поскольку хотят жить в комфортном и красивом городе. Теперь дело за ответственными исполнителями и контролирующими органами, поскольку только совместными усилиями город может быть преображен в лучшую сторону. 
Хочу отметить, что большинство наказов избирателей предлагаемых депутатами к реализации через соответствующую статью бюджета касаются именно вопросов благоустройства территорий города. Как можно благоустраивать город наглядно показал коллектив завода «Элеконд» на примере Парка Победы. Это именно то, что сегодня нужно городу и не только в отдельно взятых районах, а повсеместно.
В 2012 году с учетом наших результатов по выборам в Государственную Думу городу были выделены средства на ремонт дорог. Принятое по инициативе фракции «Единая Россия» нашей Думы предложение по направлению части этих средств на асфальтирование дворовых тротуаров, пешеходных дорожек и второстепенных проездов во всех городских избирательных округах на сумму 1 млн. рублей в округе, оказало самое благотворное действие на общую ситуацию  в городе. В 2013 году эта работа будет продолжена.
Продолжалась в 2012 году принятая в свое время по инициативе Думы реализация Программы «Светлый город». Сегодня у нас есть полное понимание важности и нужности этой Программы, как комплексного решения целого ряда вопросов уличного освещения. Программа находится на контроле и приносит зримые плоды своего действия. 

Уже около 15 лет в городе реализуется Программа газификации. Последние годы ее действия посвящены исключительно газификации частного и неблагоустроенного сектора, а это самые затратные направления. 2012 год стал одним из самых успешных. Согласованные с городской Думой параметры программы, при деятельном участии 
высших руководителей города были исполнены в полном объеме. Однако до полной газификации города еще далеко. Город растет, развивается, появляются новые районы, требующие внимания. И в наступившем году мы не должны потерять набранных темпов и методов в решении вопросов газификации.
В 2012 году уже традиционно депутаты рассматривали на своих заседаниях итоги отопительного сезона и ход подготовки к очередному отопительному сезону. Учитывая кардинальное улучшение с теплоснабжением города, эти вопросы стали носить рабочий характер.

Социальная сфера

Достаточно удачно для социальной сферы города сложился 2012 год. Введение в строй двух практически новых садиков, строительство и ремонт школ, спортивных залов, реконструкция и переоснащение медицинских учреждений города, все это находило свое отражение в решениях о бюджете. Особые слова благодарности хочется сказать Президенту нашей республики А.А. Волкову, за большую поддержку в вопросах социально-экономического развития города. Утверждая поправки к расходным обязательствам, депутаты профильных комиссий досконально рассматривали саму суть вопроса. Повышение заработной платы работникам бюджетной сферы и в первую очередь в детских дошкольных учреждениях, проводимое по инициативе Президента РФ В.В. Путина, единогласно поддерживалось депутатами, вне зависимости от партийной принадлежности. Эти вопросы мы рассматривали своевременно, понимая ожидание очень широкого круга людей.
По-прежнему большую часть средств в бюджет город получает в виде субсидий и субвенций из Республиканского бюджета. В этих условиях организация работы бюджетной сети, ее содержание, требуют, как от Администрации, так и от городской Думы, совместных усилий и взаимопонимания. В минувшем году нам это удавалось достигать с пользой для города. 
2012 год был объявлен в стране годом российской истории. Это стимулировало нас  более пристально смотреть на вопросы нашего богатого культурного наследия. Да, в городе многое делается для воспитания подрастающего поколения граждан, сохранения памяти о великих событиях прошлого. В этих церемониях и мероприятиях депутаты Сарапульской городской Думы принимают самое активное участие. Пришло время и для деятельного восстановления облика Сарапула, как жемчужины Среднего Прикамья. У Сарапула есть все основания стать пилотным для развития туризма в Удмуртской Республике благодаря уникальному историческому и культурному наследию. Архитектура Сарапула должна стать брендом Удмуртской Республики. Ярким примером неравнодушного отношения к истории и к городу явились юбилейные мероприятия, посвященные 70-тилетию Сарапульского электрогенераторного завода. Предприятие не только провело громадный комплекс памятных мероприятий, но и в значительной степени благоустроило микрорайон Южный. Именно в таком конкретном, совместном подходе власти и бизнеса мы нуждаемся в городе. 
Регламент и муниципальное строительство

Четверть всех вопросов выносимых на рассмотрение городской Думы в 2012 году касалась муниципального строительства.
Основными нормативными документами были поправки в Устав муниципального образования, проводимые в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве. Наиболее заметные из них это поправки, связанные с изменением 
компетенции органов местного самоуправления, а также с изменениями, внесенными в законодательство о государственной и муниципальной службе Удмуртской Республики.
Ряд нормативных актов нашей Думы был посвящен вопросам формирования административной комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних.

В целом в 2012 году была продолжена работа по поддержанию муниципальной нормативной базы в актуальном состоянии. 
Постоянные формирования городской Думы
Несколько слов о работе постоянных депутатских комиссий. Первичное рассмотрение проектов решений, при живом конструктивном обсуждении проходит именно на их заседаниях. Хочется поблагодарить всех депутатов, которые, не смотря на свою загруженность по основной работе, всегда находят время для участия в рассмотрении вопросов жизнедеятельности города. Все комиссии работали в соответствии с планом Думы, а также с собственными планами. Всего в 2012 году было проведено 50  заседаний комиссий. 

Комиссия по бюджету, налогам и финансам (председатель Репин И.Е.) в 2012 году провела 8 заседаний. Все без исключения заключения комиссии были поддержаны депутатами при голосовании по проектам решений. Это очень хороший показатель работы.

Комиссия по городскому хозяйству, землеустройству, градостроительству и охране окружающей среды: (председатель Кузнецов В.И.) провела 11 заседаний, в ряде случаев в них приняли участие депутаты из других комиссий. Особое внимание в 2012 году комиссия традиционно обращала на Программу газификации, Программу «Светлый город» и мероприятия по исполнению наказов избирателей. 
Комиссия по социальной и молодежной политике, образованию, культуре, здравоохранению (председатели Малюк М.С.). Было проведено 6 заседаний комиссии. Основное внимание в своей работе комиссия уделяла как насущным, так и перспективным вопросам развития социальной сферы. 
Комиссия по вопросам собственности, развитию промышленности и предпринимательства (председатель Черных А.Г.). В 2012 году было проведено 16 заседаний, на которых последовательно отстаивались интересы города в части распоряжения муниципальной собственностью. Под постоянным контролем комиссии находилось и вопросы развитие нормативной базы в области управления муниципальным имуществом. 
Комиссии по муниципальному строительству, регламенту, безопасности жизнедеятельности населения и информационной политике (председатель Анаников Д.Ф.) провела 9 заседаний. В 2012 году на заседаниях была продолжена практика взаимодействия с представителями правоохранительных структур с целью усиления общественной безопасности. Поправки от этой комиссии к проектам муниципальных нормативных актов всегда носят конкретный характер.
Единственная в настоящий момент фракция Сарапульской городской Думы «Единая Россия»  (руководитель фракции Наумов А.Ф., заместитель Ившин К.Э.) провела в минувшем году 3 заседания.  Заседания фракции были посвящены общеполитическим вопросам, связанным с выборами в Госсовет УР и вопросам, включенным в повестку дня городской Думы. Мы не злоупотребляем фракционными 

решениями, сохраняя в нашей Думе возможность свободного выражения мнений по всем рассматриваемым вопросам. Согласитесь, что это правильный подход.
Думаю что курс постоянных формирований городской Думы (депутатских комиссий и фракции) на взвешенное решение задач любого уровня необходимо сохранять и это в наших с вами силах.

Прокурор города Сарапула лично, а также его помощники в 2012 году принимали участие в пленарных заседаниях городской Думы. Кроме того прокуратурой анализировались принятые решения, что способствовало совершенствованию нормативной базы местного самоуправления. Протестов в минувшем году было внесено 4, из них 3 Думой были удовлетворены. Это меньше, чем в предыдущем периоде.
Взаимодействие с органами государственной власти Удмуртской Республики поддерживалось через контакты с ними Главы города, через участие в плановых мероприятиях Государственного Совета заместителя Председателя Думы, председателей постоянных депутатских комиссий, руководителя Аппарата. На ряде заседаний Думы присутствовали представители Государственного Совета. Ежемесячно мы направляем в Государственный Совет планы работы на предстоящий месяц и отчеты за прошедший период. В выборный год особую актуальность приобрело взаимодействие с депутатами Государственного Совета в самых разнообразных формах. Это, безусловно, пошло на благо города.
 Мы по-прежнему открыты для всех и, в первую очередь, для средств массовой информации различных уровней. В 2012 году газетой «Красное Прикамье», муниципальным телевидением объективно и своевременно освещалась деятельность городской Думы. Муниципальное телевидение наиболее подробно освещало заседания Думы, а также работу постоянных депутатских комиссий и Совета Думы, что конечно является положительным моментом. Также активно демонстрировалась работа Думы на экранах телекомпанией «5-й Океан». О работе депутатов писали заводские многотиражки и другие печатные издания, выходящие на территории города. В прошлом году был обновлен сайт муниципального образования, на котором мы размещаем не только проекты решений поступивших в городскую Думу, но и даем информацию о работе депутатских комиссий. По итогам республиканского конкурса «Лучший интернет-сайт о деятельности представительного органа муниципального образования Удмуртской республики» Сарапульская городская Дума заняла 2-е место.
В 2012 году работа аппарата Главы муниципального образования и Сарапульской городской Думы была ориентирована на плановую деятельность и подстроена под работу депутатских комиссий. Большое внимание уделялось протокольному сопровождению заседаний профильных комиссий. С целью повышения оперативности в обеспечении депутатов необходимыми для работы материалами шире применялась рассылка документов депутатам по электронной почте. Аппарат старался создать комфортные условия для работы депутатов в стенах городской Думы. Думаю, полезными явились и встречи с нашими коллегами из города Глазова в рамках традиционных летних и зимних мероприятий. У аппарата есть пожелание в повышении активности участия депутатов в общегородских торжественных мероприятиях.
По сложившейся практике аппарат городской Думы продолжал заботиться о Почетных граждан города Сарапула, а сами Почетные граждане в меру своих сил и состояния здоровья принимали участие в общегородских мероприятиях. В 2012 году Решением Думы в городе на одного Почетного гражданина стало больше.
В течение 2012 года жалоб со стороны избирателей на не проведение депутатами приемов не было. Подавляющее большинство депутатов плодотворно работало в округах, чему свидетельством являются положительные отзывы населения в средствах массовой информации и в звонках на «прямую линию» Главе города. Мною продолжена практика «прямых линий», а аппарат Главы города и городской Думы вместе с заместителем Председателя городской Думы без ограничений ежедневно принимали граждан города по всем вопросам, готовили и направляли ответы на письменные обращения. Очень много пожеланий и наказов было высказано жителями города в период проведения выборной кампании. Все эти наказы и просьбы направлены в Администрацию города, для рассмотрения и учета при планировании тех или иных мероприятий.
Подводя итог работы Сарапульской городской Думы в 2012 году, хочу отметить, что наш представительный орган в текущем созыве обрел собственный стиль работы, взяв на вооружение все лучшее, наработанное в предыдущие периоды и внеся полезные новации. Судить о нашей работе, конечно же, избирателям, но хочется надеяться, что для них в 2012 году город стал комфортнее, светлее, и чище. Нам надо продолжить конструктивную работу в 2013 году и выполнить намеченное.

В заключение хотел бы поблагодарить всех вас, уважаемые коллеги, и от себя лично, и от имени Совета Думы за слаженную и последовательную работу, активность и неравнодушное отношение к существующим проблемам. Спасибо за внимание.
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